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Jesu etterfølgelse
   Den som sier at han blir i Ham, han er også skyldig til å vandre slik som Han vandret. 
                                                                                                                                      1 Joh. 2, 6

   Hvordan vandret så Jesus her på jord? Det sier Han selv: «Jeg er saktmodig og ydmyk av hjertet.» (Mt. 11,29).
   Han var ikke en som tok seg til rette, men hadde lagt alt i Faderens hender. Det er nemlig hva ordet saktmodig betyr. I tillegg sies det om Ham: «Og som Han hadde elsket sine egne som var i verden, slik elsket Han dem til det siste.» (Joh. 13,1).
   Slik vandret altså Jesus her i verden! Det apostelen taler om her, og etterlyser, det er Kristi sinn! Paulus taler slik om det: «La dette sinn være i dere, som òg var i Kristus Jesus!» (Fil. 2,5).
   Jesus er de troendes forbilde fremfor noen andre. Men merk deg, Han er de troendes forbilde. De som allerede er berget! De skal altså ikke vandre med Jesus som forbilde for å bli frelst, men fordi de er det!
   Men denne tilgjorte ydmykhet vi kan treffe på, som sier: Nei, jeg er altfor skrøpelig til å leve etter Jesu eksempel, derfor kan jeg like gjerne la det være, og komme som den hjelpeløse synder jeg nå engang er!  - Den er like falsk som den ånd den stammer ifra! Jesus er ditt forbilde!
   At det ikke er lovstrev for å bli frelst det er tale om, det forstår vi blant annet av den tekst hvor Jesus ber de troende ta Hans åk og Hans byrde på seg, det som er gagnlig og lett; der har Han like før sagt: «Kom til meg, alle som strever og har tungt å bære, og jeg vil gi dere hvile!» (Mt. 11,28).
   De har jo allerede tungt å bære, altså må Hans åk og Hans byrde være noe som letter; nemlig dette, at den som tar det på seg, han bæres selv av Faderen, mens han får vandre i den frihet som er gitt oss i Kristus Jesus! (Gal. 2,4).
   Ber du om å få vandre i Hans fotspor i dag eller skuer øynene dine ut etter alt mulig annet?
   La oss tenke alvorlig over dette på den første dag i det nye år!
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Ordet var Gud! 
   I begynnelsen var Ordet, og Ordet var hos Gud, og Ordet var Gud. 2 Han var i begynnelsen hos Gud. Joh. 1, 1-2

   Dette er også et av Guds mange navn: Ordet! Og her i teksten blir det forkynt oss at Han som ble født i Betlehem julenatt, levde sine vel 30 år her på jord som menneske og døde på et kors utenfor Jerusalems murer som en forbryter og gudsbespotter - mennesket Jesus fra Nasaret: Han er Ordet!
   Han er ingen ringere enn Gud selv! - Som vi leser det her: «Ordet var Gud!»
   Har dette sluttet å forundre deg? Har dette opphørt å være din grunn til frelsesvisshet? - At Han som gjorde sin gjerning for deg, Han er Ordet, Han er Gud!
   Det var det store uuttømmelige under for disiplene dette, at de hadde vandret sammen med «Livets ord» som et menneske de kunne se, høre og ta på. (1 Joh. 1,1-2).
   Han kom hit ned for å være vår frelser. - Han kom for å frelse sitt folk fra deres synder. (Mt. 1,21). - Han tok på seg vår brøde, led for den og døde for den. Ja, måtte oppleve den ytterste gudsforlatthet midt i dødens nød for vår synds skyld. - Han kom for å bytte plass med oss! 
- Og dette menneske som stiller seg selv i denne situasjon for vår skyld, Han er altså Ordet, det evige Ord, som alt ble skapt ved - den evige Gud!
   Er det liketil å tro dette? Nei, det er ufattelig! - Men som Skriften her forkynner deg, likevel sant!
   Det er Gud selv som har gjort opp min sak! - Og da kan du og jeg i sannhet finne hvile i det.
   Måtte det ved Guds nåde og kjærlighet få følge oss gjennom hele det nye år som nå ligger foran oss!
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Gjennom trengsel til...!
   Som døende - og se, vi lever! 2 Kor. 6, 9

   Et kristenliv uten selvfornektelse, ja, uten villighet til å dø fra sitt eget, det finnes bare i fantasien. Det er vårt kjød som ikke vil dø!
   Når det kommer til det sanne kristenliv taler Jesus om å ta sitt kors opp - villighet til å miste sitt eget - og at vi i verden har trengsel!
   Forsakelse synes å være et ord som ikke bare er på vei ut av vårt vokabular, men rett og slett ut av vår forståelse! Hva skal vel det være godt for?
   Og det er dette verden forbinder med kristenliv, det er dette de ser, og bare denne siden ved det, fordi, som Skriften forkynner: «Denne verdens gud har forblindet de vantros sinn, så de ikke ser lyset fra evangeliet om Kristi herlighet, Han som er Guds bilde.» (2 Kor. 4,4).
   Verden ser på sant kristenliv som noe stakkarslig, og på sanne kristne som noen stakkare. - Annerledes kan det heller ikke være, og annerledes skal vi heller ikke forsøke å gjøre det, slik som enkelte prøver på det. Noe som bare fører til at verdens ånd stiger inn der hvor den ikke har noe å bestille!
   Du må heller få øynene mer og mer åpnet for hvordan det hele ser ut fra himmelen! Om dem verden ser på som stakkare - som den trakasserer, håner og latterliggjør - sier Ordet: «Om dere blir spottet for Kristi navns skyld, er dere salige, for herlighetens og Guds Ånd hviler over dere.» (1 Pet. 4,14).
   Her, som i alt annet; ting ser ofte annerledes ut når Ånden får gi lys!  Men tekstens budskap til oss om disse to sider; det er virkelighet! La oss ikke glemme det!
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Erkjennelse i lyset
   Herre, gå fra meg, for jeg er en syndig mann! Luk. 5, 8

   Det er Simon Peter som kommer med dette utbruddet da Han ser hvem Jesus er; ser Hans hellighet.
   Han tenker som ethvert naturlig menneske idet det kommer i nærkontakt med det hellige, at dette kan ikke jeg bestå overfor, så syndig som jeg er? 
   Så lenge et menneske får leve på avstand ifra, eller helt borte fra dette lyset, kan det ha svært så høye tanker om sin egen fortreffelighet - også på det moralske området - men idet hellighet kommer nær til, er det slutt på alle slike høye tanker. Peter falt ned for Hans føtter, står det, og da var det som følge av bare et lite glimt!
   Apostelen Johannes som på øya Patmos fikk et syn av den Hellige slik som Han virkelig er, faller ned for Ham som død! (Åp. 1,17). 
Vi skal merke oss ved det tilfellet, at det Jesus bruker til å reise apostelen opp igjen fra denne sønderknuste tilstand med, det var et: Frykt ikke! - Etterfulgt av ord om Jesu oppgave da Han var her på jord; nemlig Hans frelsergjerning!
   Det var det samme Jesus brukte overfor Simon Peter i hans tilstand her. Et: Frykt ikke!
   Det er slik det er med enhver som lever i sannhetens lys, det er bare forsikringen fra Guds ord om nåde, om syndsforlatelse, om tilgivelse, om Jesu soning, som kan holde en oppe fra å falle i en slik avmaktstilstand! Det er nettopp en slik forsikring Han vil gi deg, du som går med et urolig hjerte i dag fordi du ser på deg selv og på alt som er galt!: Frykt ikke! For se...!
   Jesus peker alltid på grunnen til at du skal slippe å frykte. Det er ikke som når vi mennesker forsøker å trøste hverandre, ofte uten å ha noen garanti i det hele tatt. Det blir ofte en trøst og en forsikring på løs grunn!
   Men ikke slik når Herren trøster et menneske. Det er grunnet på sikker grunn når Han som i Skriften bærer navnet all trøsts Gud (2 Kor. 1,3), taler trøst til deg!
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Fylt i Ham! 
   For i Ham bor hele guddommens fylde legemlig. Og i Ham er dere blitt fylt. Kol. 2, 9-10

   Dette er et mektig ord imot all den tale du møter i dag om, at det ikke er nok å bare ha kommet til tro på Jesus; du må også ha en særlig åndsfylde i tillegg!
   Her står det jo, «i Ham er dere blitt fylt!» Og hva for fylde er det da tale om? Jo, i Ham som fyller deg, du troende Jesu venn, bor hele guddommens fylde!
   Hva er så mer enn hele guddommens fylde?
   Det en kristen derimot er kalt til, det er å la seg fylle av den Ånd han har mottatt ved troen på Jesus Kristus! Men det er jo noe helt annet å få ta til seg mer av det man allerede har, enn å søke noe en ennå ikke har fått!
   Jesus, når Han taler om Åndens komme, og fortsatte tilstedeværelse i vårt hjerte - at Han ikke vil etterlate oss farløse - da sier Han: «Jeg kommer til dere!» (Joh. 14,18).
   Dette skal du få tro du som har tatt din tilflukt til Jesus, at du er blitt fylt i Ham! At hele guddommens fylde bor i deg, i og ved Ham!
   Ja, men jeg er jo så svak og elendig! Ikke å undres på at du går og ser på det når du tror denne løgnen; at det muligens ennå er noe du mangler!
   Du skal få se på ordet her i teksten i stedet, og vite ut ifra Guds eget ord, at det er nettopp denne din svakhet og elendighet, som er åpningen for at denne fylde kan fylle deg helt! (2 Kor. 12,9).
   Du skjønner, det er ikke i deg selv - der du gjerne leter etter den - du har denne fylden, men i Jesus!
   Kan ikke djevelen ramme deg fra den ene side så forsøker han fra den andre. Men hold du deg til Ordet, så skal du se at det blir som det står skrevet!
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Salige øyne og ører!
   Salige er deres øyne fordi de ser, og deres ører fordi de hører. Mt. 13, 16

   «Hør! Så skal deres sjel leve,» vitner Ordet. (Jes. 55,3). 
Ta du også for deg en Bibelordbok, slå opp på ordet se, og merk deg alle de steder Skriften oppfordrer og oppmuntrer deg til å se!
   Jesus talte jo også ut ifra profeten om de tilklinte øyne og de tilstoppede ører på det ulydige folket - det som hadde latt seg forføre av Satan, og var fornøyd med det! Og et sted sier Han: «Se til hvordan dere hører!» (Luk. 8,18). Og så da teksten vår.
   Du skal i det hele ikke ha lest mye i Skriften før du ser at det legges meget stor vekt på dette! Det er nettopp igjennom det du hører og ser, du får del i Guds frelse!
   Vi kan spørre ut ifra de få minuttene du nå har lest: Hører du det? - Ser du det? Eller hører du og ser du uten å høre og se? Det var dommen over den store part av folket på Jesu tid. Hvilken flokk ender så du opp i?
   Den som tar for seg Guds ord for å høre, han kommer også til å høre, høre det salige ord om frelsen i Jesus, Guds Sønn, høre det på en slik måte at det blir selve livet for en! Høre og se det på en slik måte at du hører og ser at Jesu ord i teksten her er ord om deg om din tilstand: «Salige er deres øyne fordi de ser, og deres ører fordi de hører!»
   Ja, la det være vår bønn i dag: Herre Jesus, gi oss salige øyne og salige ører! Det finnes nemlig det motsatte også; usalige, fordi de ikke ser og ikke hører.
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I dette er kjærligheten!
   I dette er kjærligheten, ikke at vi har elsket Gud, men at Han har elsket oss og sendt sin Sønn til soning for våre synder. 1 Joh. 4, 10

   Her forkynnes oss så klart, både hva kjærligheten består i, og hva den ikke består i.
   Hør! - Kristen er du ikke fordi du har elsket Gud. - Ikke fordi du elsker Ham nå heller, og heller ikke fordi du har elsket Ham mer enn noen andre. - De som ikke er kristne f.eks. 
   Peter fikk nettopp det spørsmål fra sin oppstandne frelser, Han som han hadde sveket så kraftig: «Simon, Johannes’ sønn, elsker du meg mer enn disse?» (Joh. 21,15).
   Det var jo nettopp hva Peter hadde forsikret Ham om, før prøvelsen kom: «Om så alle tar anstøt, vil ikke jeg gjøre det!» (Mrk. 14,29).
   Jesus ville ved sitt spørsmål føre Peter inn på den sikre grunn, den som holder uansett storm, den grunn som er salig å leve på; nemlig den grunn som apostelen Johannes utlegger for oss i teksten her, at det hele ikke beror på vår kjærlighet til Gud - nei, overhodet ikke på noe av vårt eget - men ene og alene på dette at Han har elsket oss og har sendt sin Sønn til soning for våre synder!
   Da Jesus talte med Peter etter oppstandelsen, innehadde Han en kunnskap som Han ennå ikke hadde fått opplyst Peter helt og fullt om; nemlig den, at Peter sto der, uten flekk og lyte for Gud, fullkommen ren, midt i sin nød! Hans synd var sonet; og det som en følge av Guds kjærlighet!
   Hør det i dag, og gå ut i hverdagen med den sannhet for øye: «I dette er kjærligheten, at Han har elsket oss og sendt sin Sønn til soning for våre synder.»
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Frelsens hjelm 
   Ta frelsens hjelm. Ef. 6, 17

   Frelsen er som en beskyttende hjelm, den tåler de hugg mot hodet som ellers ville ha felt deg!
   Tenk bare etter, hva skulle du ha møtt djevelens brennende (gloende) piler, ditt eget hjertes fordømmelse og Guds lovs anklager med, om du ikke hadde frelsen som hjelm! Har du noe eget som holder imot dette?
   Nei, slik taler Ordet: «Grip fremfor alt troens skjold, som dere kan slokke alle den ondes brennende piler med.» (Ef. 6,16).
   Grip troens skjold? Men hva annet er det vel vi som kristne tror på, enn nettopp frelsen i Jesus Kristus!
   Om vårt eget hjertes fordømmelse - som ikke er uten grunn! - sier Ordet: «Om vårt hjerte fordømmer oss, så er Gud større enn vårt hjerte og kjenner alle ting» (1 Joh. 3,20). - Og om Guds lovs fordømmelse - som heller ikke er uten grunn! - sier Ordet: «Og fra alt det som dere ikke kunne rettferdiggjøres fra ved Mose lov, rettferdiggjøres i Ham enhver som tror.» (Ap.gj. 13,39).
   Du ser, i hvert enkelt tilfelle kalles du til å regne med noe utenfor deg selv, noe du eier i en annen!
Ta nå denne salige frelsens hjelm som er rakt deg, og tenk ikke et øyeblikk mer at du skal kunne bestå ved noe annet! Den beskytter mot alle fiendens angrep. - Også den du bær’ i ditt eget bryst; for den som tar imot Guds frelse er fra samme øyeblikk av kledd i Guds fulle rustning! - Og da vet du hva som ligger fremfor deg nå, helt frem til den dag du stiger inn i selve himmelen; du skal få regne med Hans frelse hele veien!
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Det nye livet 
   Jeg er korsfestet med Kristus. Gal. 2, 20

   «Jeg lever ikke lenger selv, men Kristus lever i meg. Det liv jeg nå lever i kjødet, det lever jeg i troen på Guds Sønn, Han som elsket meg og gav seg selv for meg,» skriver Paulus videre i det samme vers som teksten vår er hentet ifra.
   Her tar Paulus et kraftig oppgjør med svært mye av det som er kalt kristen forkynnelse opp igjennom tiden - og også blir det den dag i dag - men som i virkeligheten ikke er noe annet enn religiøsitet som stiller kristendommen på lik linje med enhver annen religion i verden. - Og dermed er det ikke lenger kristendom du har med å gjøre, men bare en ny variant villfarelse!
   Er det virkelig Guds evangelium, det du tror på og lever ifølge? Spør deg selv: Kan jeg - fordi jeg har sett inn i Guds budskap - si som Paulus, at jeg ikke lenger lever selv, men Kristus lever i meg?
   Kristenliv, er det noe du utfolder, er det noe du praktiserer, eller er det Kristus som lever og utfolder seg i deg?
   »Det liv jeg nå lever,» det vil si, den tilværelse jeg nå har, og det virke jeg nå står i, det er ikke lenger i tro på meg selv, mine krefter, min evne, min forstand, mine kunnskaper, osv. - ikke engang støttet opp av Gud! - Nei, alt dette ble korsfestet med Kristus! Jeg lever nå «i troen på Guds Sønn, Han som elsket meg og gav seg selv for meg!»
   Det er denne salige tro - på dette budskap - som utgjør alt nå. 
   Har det virkelig gått opp for ditt hjerte at det er Guds Sønn - ingen ringere enn Ham - som har elsket deg så, at Han gav seg selv for deg! - Da blir det en forunderlig kraft i ditt liv. Du lever i Ham, du blir mer og mer knyttet til Ham og du regner med Ham alene i alle ting. 
   - Ikke slik at en prøver å tro så godt en kan, men en har nå sett at Han ikke sparte noe for din skyld, og skulle Han da ikke også oppfylle sitt ord om alt annet! Jo, «for så mange som Guds løfter er, i Ham har de fått sitt ja. Derfor får de også ved Ham sitt amen, Gud til ære ved oss.» (2 Kor. 1,20).
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Tjen hverandre!
   Tjen hverandre i kjærlighet. Gal. 5, 13

   «Etter som enhver har fått en nådegave, så tjen hverandre med den,» står det i 1 Pet 4, 10.
   Gud har - tvert imot det meste av den forkynnelse du hører - overhodet ikke bruk for din tjeneste. 
- Nei, Han lar seg i det hele tatt ikke tjene av menneskehender! (Ap.gj. 17,25). - Og som Han selv sier til sine disipler: «Menneskesønnen er ikke kommet for å la seg tjene, men for selv å tjene og gi sitt liv som løsepenge i manges sted. (Mt. 20,28; Mrk. 10,45).
   I ditt forhold til Gud er det aldri tale om tjeneste, men fra den dag av, da du kom til tro på den Herre Jesus, er du en Guds venn som hver dag får ete ved Hans bord, slik som den lamme Mefiboset fikk ete ved kong Davids bord, for sin far Jonatans skyld.
   Jesus sier ved et tilfelle til sine disipler: «Jeg kaller dere ikke lenger tjenere... Men dere har jeg kalt venner.» (Joh. 15,15).
   Er ikke dette gått opp for deg, at Han betrakter deg som sin venn, da befinner du deg ennå i et tvangsforhold du er i behov av å fris ut fra!
   Det er dine medmennesker Han ønsker du skal tjene. - Som det heter: «La oss derfor, mens vi har tid, gjøre det gode mot alle, men mest mot troens egne folk.» (Gal. 6,10).
   Skal vi tale om at vi overhodet har noen tjeneste for Gud, så er det å tjene hverandre!
   Slik forkynner apostelen Johannes det for oss: «Dette er Hans bud, at vi skal tro på Hans Sønns, Jesu Kristi navn og elske hverandre, slik Han bød oss.» (1 Joh. 3,23).
   Hva står det her om vårt forhold til Gud? - At vi skylder Ham noe? - Nei, kun at vi skal tro på Hans Sønns, Jesu Kristi navn; hvilket jo vil si å tro på Hans gjerning her på jord og i himmelen; nemlig Hans frelsergjerning!
   Men våre brødre, de skylder vi å elske! - De som har del i det samme fall, og den samme oppreisning, som oss selv! De som er elsket av Gud, ikke for sin egen, men for Jesu Kristi skyld; skulle vi da ha rett til å bære på noe ondt imot dem?
   Slik taler Guds ord om det! 
   - Vi er ikke kalt til noen trelletjeneste, men til fullkommen frihet i Jesus Kristus! Vi er ikke lenger Ham noe skyldig, for gjelden, den er betalt!
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Han meg holder fast!
   Og jeg gir dem evig liv, de skal aldri i evighet gå fortapt, og ingen skal rive dem ut av min hånd. Min Far, som har gitt meg dem, er større enn alle, og ingen kan rive dem ut av min Fars hånd. Joh. 10, 28-29

   Dette sier Jesus om sine får, det vil si, de som har tatt sin tilflukt til Ham, eller som Han uttrykker det i denne sammenheng: «De som hører min røst!»
   Men hva er det da å høre Hans røst? - Er jeg blant dem som hører eller bare bedrar jeg meg selv, ved min tro?
   Det står om Jesu virkning på sine omgivelser bl.a.: «Alle tollere og syndere holdt seg nær til Ham for å høre Ham.» (Luk. 15,1).
   Det var altså ikke først og fremst Hans utseende eller fremtreden, tegn og under, som trakk dem til Ham, men Hans røst, og da ikke klangen av den, men det Han forkynte, og som de hørte!
   Det var altså det budskap de hørte som forårsaket at de holdt seg nær til Ham.
   Slik er det vel også med deg? - Det er vel det du har hørt av og om Jesus, som gir også deg frimodighet til å komme til Ham, tross all skrøpelighet og synd du ser hos deg selv?
   Dette er Hans får! - Og hør hva Han sier om dem; om deg!: «Og jeg gir dem evig liv, de skal aldri i evighet gå fortapt!» 
   Tenk hvilken gave og forsikring å få! Først forsikringen om selve gaven, det evige liv, og så forsikringen om at det aldri kan bli tatt ifra deg igjen! For - som Han legger til - den som har kommet til Ham p.g.a. det ord de har hørt, de har også kommet til Faderen, ja, «deres liv er skjult med Kristus i Gud.» (Kol. 3,3). Og ingen tar noe ifra Ham!
   Den eneste fare som da står igjen er at du selv velger å gå bort, at du lar deg lokke av noe annet, slik som Paulus klager over sin venn: «Demas forlot meg, fordi han fikk kjærlighet til den nåværende verden, og reiste til Tessalonika.» (2 Tim. 4,10).
   La oss be til Gud over denne fare i dag. - Han er også mektig til å bevare oss fra den!
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Kom! - Den som vil
   Hvor ofte jeg ville samle dine barn, som en høne samler kyllingene sine under vingene. Men dere ville ikke. Mt. 23, 37

   Aldri skal du kunne stille deg frem på den siste dag og si: «Meg ville Han ikke frelse!» - Han som i sitt ord forkynner og forsikrer: «Han som vil at alle mennesker skal bli frelst og komme til sannhets erkjennelse.» (1 Tim. 2,4).
   Du ser at heller ikke du er satt utenfor her, men forsikres tvert imot om at også nettopp du er gjenstand for denne Hans frelsesvilje, som fremfor alt utfolder seg for oss i det som skjer på Golgata.
   Det kan, og bør, få deg til å juble i dag, du som har kommet til Jesus på dette grunnlag. - Men i dette ligger også et veldig alvor over hvert eneste menneske; dersom de avviser denne Hans frelse, står de uten unnskyldning, for alt var ferdig også for dem, og igjen og igjen forsøkte Han å nå dem med sin forsikring.
   Ja, hva skal vel du si som leser nettopp nå? - Ikke bare har Han forsøkt å nå deg med sin forsikring, men du har også hørt den! - Om ikke før, så iallfall nå. Men du har vel også tatt imot det?
   Det er et særlig fint bilde Jesus taler til deg i, i denne teksten; Han bruker bildet om hønen og kyllingene. Hønen er nemlig særlig beskyttende overfor sine kyllinger, og om noen fare truer, så samler hun dem under sine vinger. Skal noen ramme dem, så må de ramme henne først!
   Det er dit Jesus vil ha deg! Derfor blir det også særlig ille om dette også skal lyde over oss, som den gang lød over jødefolket: «Men dere ville ikke!»
   Tenk å vise ifra seg en slik frelse, og så bli stående ubeskyttet overfor disse krefter som bare arbeider på vår undergang! Han som er fienden blir betraktet som venn, og Han som virkelig er vår venn blir betraktet som vår fiende!
   Hør Jesu ord til deg i dag: «Hvor ofte jeg ville samle deg, som en høne samler kyllingene sine under vingene!»
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Åndens enhet
   - og legger vinn på å bevare Åndens enhet i fredens sambånd. Ef. 4, 3 

   At dette er en viktig sak - ja, viktigere enn vi vanligvis er oss bevisst - det understrekes sterkt av Jesu ord om riket som er kommet i strid med seg selv: «Om et rike kommer i strid med seg selv, så kan det riket ikke bli stående.» (Mrk. 3,24).
   Der hvor altså fredens sambånd er blitt forstyrret eller brutt, der er det kommet inn noe fullstendig ødeleggende! Dette er du kalt til å ta livet av i fødselen! - Det er hva som ligger i «å legge vinn på!»
   Dette er noe som gjelder hele menigheten som sådan; djevelen sår ondt og resultatet blir ofte - fordi vi ikke ser i tide hvor dette stammer ifra, og tar et redelig oppgjør med det, - at menigheten splittes opp i partier. Og det skjer også de enkelte troende imellom.
   Dette er en meget alvorlig synd, det er å splitte opp og rive ned det som Ånden har bundet sammen! Det er jo Åndens enhet det er tale om her!
   Og Ånden knytter oss sammen i en sann og levende tro på Jesu Kristi evangelium!
Det finnes nemlig også en splittelse som er helt uunngåelig, og nødvendig; det er den splittelse som har sin årsak nettopp i dette at noen rører ved det som vi er ett i etter Guds Ånd - og alene kan være ett i - nemlig troen på Jesu Kristi stedfortredende gjerning alene!
   Du er kun kalt til å følge det budskap du ble frelst ved, du er ikke forpliktet overfor noe menneske, organisasjon eller kirkesamfunn i denne sak! Du kan bare befinne deg innenfor deres rammer, så lenge de legger vinn på å bevare Åndens enhet i fredens sambånd, det vil si,, så lenge de forkynner evangeliet rent og klart, uten noe tillegg. Så lenge de vet å skjelne rett mellom lov og evangelium!
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Guds underfulle miskunnhet!
   Vis din miskunnhet i underfulle gjerninger! Slm. 17, 7

   «Dem som tar sin tilflukt til deg, frelser du med din høyre hånd fra deres motstandere.»
   Slik står det videre om Ham - og om dem som tar sin tilflukt til Ham. Du er vel en av dem? Da ser du her i dette løftesordet, hva du er gjenstand for; Guds underfulle miskunnhet, og Hans mektige frelserhånd! 
   Denne Guds miskunnhet er så mye mer underfull idet den ikke er virksom i den grad du fortjener det, men på tvers av dette. «Jeg vil vise miskunn mot den jeg miskunner meg over, og være barmhjertig mot den jeg forbarmer meg over.» (Rom. 9,15).
   Det er den eneste forklaring du får på dette. Det har aldri sin grunn i det menneske som er gjenstand for Hans miskunnhet og barmhjertighet!
   Men så viser ikke Hans miskunnhets underfulle gjerninger seg nødvendigvis i, at Han retter ut alle veier for oss, slik at livet likesom «går på skinner.» - Nei, Han kan endatil gjøre veien særdeles kroket for oss når Han ser det nødvendig; f.eks. for at vi ikke skal stole på noe annet enn Hans underfulle gjerninger.
   Det vi skal glede oss over, ha fred ved og få hvile i, er dette; enten Han retter veien ut for oss eller gjør den kroket, så har det sin grunn i Hans miskunnhet! - Det har en god hensikt, en frelsende hensikt!
   Det du skal få stanse ved, når du leser et ord som dette til deg i Skriften, det er det underfulle i at nettopp du, der du er nå, er gjenstand for himmelens Guds miskunnhet! Hans ønske er å vise deg miskunnhet, og frelse deg fra dine motstandere!
   Tror du Hans hånd er for kort til det?
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Salige trøst!
   Salige er de som sørger, for de skal trøstes. Mt. 5, 4

   Her er ikke først og fremst tale om den alminnelige sorg - selv om også den skal tas bort for den som når målet - men det er tale om en åndelig sorg. Det er sorgen over den falne tilstand, synden som er kommet inn i verden, og den gudfremmedhet som vi mennesker opplever. Kort sagt, sorgen over den rådende åndelige tilstand.
   De mennesker som er fremmede for livet i Gud, de kan i beste fall strekke seg til å søke en fred i denne verden. En verden uten krig og vold er det høyeste en kan forestille seg å oppnå.
   Det ville jo vært en stor ting, men hva med alt det som ennå gjensto, sykdom, ulykke, alt dette som synden bringer inn i de mellommenneskelige forhold, død og til sist en evig fortapelse.
   Dette er ikke med i det verdslige menneskets regnestykke!
   Men du som sørger over alt det gudfiendtlige og gudfremmede du finner både i ditt eget indre og i verden omkring deg, du som til tross for at du får tro deg frelst - og også merker Herrens nærvær så ofte - likevel sørger over at det ikke er helt og fullt; du er salig, sier Jesus her, og du skal trøstes! – Det vil si, at situasjonen en gang skal bli helt motsatt av hva den er nå. - Dine innerste ønsker skal bli oppfylt langt, langt utover alt du kunne forestille deg her! Du skal få møte kongen i Hans herlighet, og selv ha del i den samme herlighet, og alt som plaget og pinte og voldte uro her skal for evig være borte!
   Salig, sier Skriften, er det menneske som har dette håp! - Men hva da med den som ikke har det!
   Takk Gud for dette håp, og be om at du på ett eller annet vis kan få være med på å bringe det videre til andre, som trenger det!
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Fly til fristaden!
   Disse byene skal dere ha til tilfluktssteder for drapsmannen når han flykter fra blodhevneren. 4 Mos. 35, 12

   Gud hadde opprettet fristeder i Israel, dit den som hadde forbrutt seg kunne fly, og leve trygt i påvente av en rettferdig dom.
   Den som flyr til evangeliet, Guds nåde ved Jesus Kristus, vår Herre, han lever under Guds beskyttelse mot all dom! Om ham sies det: «Hvem vil anklage Guds utvalgte? Gud er den som rettferdiggjør.» (Rom. 8,33).
   Å ja, det er mange som vil anklage og dømme Guds utvalgte, verden er full av dem med djevelen selv i spissen, men innenfor fristadens murer kommer de ikke. Der er det Gud som råder og dømmer, og Han sier, som Brorson har uttrykt det så fint i sangen: «Gud for alle riker Dømmer selv og sier: Denne han er fri! Han er tod i Jesu blod, Satan, synd og død må rømme, Hvem vil meg fordømme?»
   Derfor lyder det også til deg i dag, du som vet med deg selv at du ikke kan bestå for den Hellige Guds dom ved ditt eget: «Fly til den fristaden skjønne, Frelserens vunder og sår!»
   Det er ennå mulig; den dag i dag står Han der med åpne armer også for deg. Han viser deg sine sår: Disse fikk jeg for deg! Det er den høyeste pris og ikke noe kan oppveie den! Så fly nå, i tro til Bibelens klare vitnesbyrd om, at Han tar imot syndere, tilgir dem alt og gjør dem til Guds barn, uforskyldt av nåde, kun for sin egen skyld!
   Du skal slippe å komme med betaling der hvor det allerede er betalt! Hvem ville vel finne på det i noen annen sammenheng? Men det trenger vi visst å minnes på igjen og igjen, også vi som har fått leve i og ved evangeliet i mange år allerede!
   En betalt regning er ikke noe du bekymrer deg over, men så snart den er kvittert ut og stemplet BETALT, er den tvert imot blitt et verdipapir du tar vare på med glede!
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Smak Guds godhet!
   - så sant dere har smakt at Herren er god! 1 Pet. 2, 3

   Dette er en forutsetning for alt som heter samfunn med Gud!
   Ingen kan ha noe som helst med Gud å gjøre, det vil si, leve med Gud, uten å ha smakt at Han er god!
   Men hvor, og ved hva, er da denne godhet åpenbart? Hvordan smaker jeg den?
   Er det f.eks. ved en god følelse i mitt indre, en følelse av dyp fred og herlig glede? Er det ved en særlig herlig åndelig opplevelse? Er det ved en forunderlig hjelp i nød, eller ved et åpenbart bønnesvar?
   Alt dette er jo ting som svinner igjen, følelsene skiftes stadig om, og spesielle opplevelser kan det, og blir det, stilt spørsmål ved: Var det nå virkelig Gud som møtte meg i dette? - Jeg ser jo at mennesker i andre religioner også har slike sterke opplevelser! Og om Gud hørte min bønn og hjalp meg den gang, hva med nå i dag? Jeg har jo ikke vært som jeg burde osv.
   Nei, Guds godhet er - og det takker vi Gud for! - åpenbart i noe ganske annet, som Ordet vitner: «Ved dette ble Guds kjærlighet åpenbaret iblant oss, at Gud har sendt sin enbårne Sønn til verden, for at vi skal leve ved Ham.» (1 Joh. 4,9).
   Guds godhet, Hans kjærlighet, er åpenbart ved dette, sier Ordet oss her, og det altså ved noe som er skjedd, og aldri kan gjøres om igjen! Noe uforanderlig!
   Men, sier du kanskje, at Gud er god og full av kjærlighet, det tror jeg gjerne, men det er så galt fatt med meg! - Jeg faller igjennom. 
   Da sier Ordet oss videre: «I dette er kjærligheten, ikke at vi har elsket Gud, men at Han har elsket oss og sendt sin Sønn til soning for våre synder.» (1 Joh. 4,10).
   Har du nå begynt å få smaken på Herrens godhet? Her er den deg åpenbart!
   Idet du begynner å tro det som står skrevet uteblir nok ikke følelsene heller, verken av fred eller glede, men alt i rett rekkefølge. Å se Guds godhet åpenbart i Jesus Kristus, vår frelser, er alltid først, og grunn og årsak til alt annet i kristenlivet!
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Frelsende håp!
   - med håpet om frelse som hjelm! 1 Tess. 5, 8

   Vi taler gjerne om «bare» et håp! Håp er noe usikkert noe. Og slik er det jo også med de håp som er knyttet til de ting som er i verden. - Den arv du håpet på kan bli skuslet bort. Det menneske du satte din lit til kan dø. Den fremtid du håpet på kan bli brått avskåret ved sykdom eller død osv. - Men ikke så med det håp Skriften taler om. - Det betegner Peter som et levende håp, og viser oss dermed at det håp vi har er den oppstandne og evig levende frelser, Jesus Kristus!
   Vårt håp er en person! Derfor kan også Paulus skrive til romerne: «For i håpet er vi frelst.» (Rom. 8,24).
   Var det ikke slik så hadde det vært en dårlig hjelm til beskyttelse mot fiendens våpen, men nå kan apostelen kalle det nettopp en hjelm, fordi han kjenner Guds hemmelighet, frelsen i Jesus Kristus alene!
   Du kan frimodig la denne hjelm; håpet om frelse - ta imot alle fiendens slag. Den tåler dem alle! For dette ditt håp - så sant det er det samme håp som Skriften holder frem for oss, og vi her taler om - det er Ham Skriften vitner slik om: «Se, løven av Juda stamme, Davids rotskudd, har seiret.» (Åp. 5,5).
   Og hva vitner den om deg som seirer?: «De har seiret over ham (djevelen) i kraft av Lammets blod og det ord de vitnet.» (Åp. 12,11). Altså ved det håp de hadde! Nemlig Lammets blod!
   Dette blod gjelder også i dag innfor Guds trone! - Ta din tilflukt til det! - Det er den hjelm som tåler alle fiendens angrep!
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Tjeneste forgjeves!
   Du gjør deg strev og uro med mange ting. Luk. 10, 41

   Dette var Jesu ord til den ivrig tjenende Marta. Men det er nok et ord som passer på mang en kristen som i sin iver etter å tjene Jesus, gjør kristenlivet til en byrde både for seg selv og sine medvandrere. Ikke minst for de Mariasjeler som elsker å sitte ved Jesu føtter opptatt med frelseren selv; de som har funnet denne uendelige skatt, som de aldri blir mette av å betrakte og vokse i nåde og kjennskap til.
   Dette har ikke Martasjelene noen særlig sans for, selv om også de kan sette Jesus høyt, ja, elske Ham! - Men de har en mer eller mindre klippefast tro på deres egen betydning, og nødvendigheten av deres tjeneste for Mesteren. Derfor må Jesus minne Marta om nettopp dette som det er så viktig for oss å vite: «Men ett er nødvendig.» (v.42).
   Stans nå opp og tenk etter: Passer dette ord på deg og din kristendomsutøvelse? «Du gjør deg strev og uro med mange ting!»
   Martasjelen tenker at Mariaplassen fører til en total passivitet; det er ikke tilfelle, men i motsetning til Marta - som jo fikk gjort en del for Jesus, rent praktisk - fikk Maria gjøre Herrens gjerninger!
   Det er dette Marta - og kan hende du også - trenger å bli gjort oppmerksom på. Får ikke Herren tjene deg, så får Han heller aldri brukt deg i sin tjeneste. Får Han aldri ført deg inn til hvilen hos seg, så får Han aldri bruke deg aktivt heller! - Hvor paradoksalt det enn høres ut.
   Du skal få sette deg trygt og uten frykt ned for Jesu føtter, opptatt med Ham selv, i den visshet at Han kan, og vil, bruke det som ingenting er.
   Men det er Han som skal gjøre det! Det er ikke noe du skal gjøre deg strev og uro med!
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Våk!
   Og er det med nød og neppe den rettferdige blir frelst, hvordan skal det da gå med den ugudelige og synderen? 1 Pet. 4, 18

   Når Peter her taler om den rettferdige, så er det så visst ikke den egenrettferdige han sikter til. Det kan vi vite av Skriftens vitnesbyrd: Ingen blir frelst ved sin egen rettferdighet (Rom. 3,20), og ikke minst av Jesu egne ord om, at Han i det hele tatt ikke er kommet for å kalle rettferdige engang!
   Det er altså tale om dem som er rettferdiggjort ved troen! - De kristne m.a.o. De blir ifølge apostelen her frelst med nød og neppe!
   Det er ikke fordi det er noen mangler ved Guds frelse, at den ikke skulle kunne berge ut av enhver situasjon et menneske kan komme opp i, men fordi det er så mye, og så mange ting og situasjoner her i verden som kan forføre oss, gjøre oss motløse og mismodige, få oss til å fortvile og gi opp o.l. Vi vandrer igjennom et fiendeland, og fienden er mektig, mektigere enn alt kjød i verden til sammen! Er du deg det bevisst? Da vet du også hvor nødvendig det er å leve i Jesu ord: «Meg er gitt all makt i himmel og på jord!» (Mt. 28,18), og i Skriftens vitnesbyrd: «Det (evangeliet) er en Guds kraft til frelse.» (Rom. 1,16).
   Slik berges den rettferdige med nød og neppe igjennom! - Hva da med den ugudelige og synderen? - Den som ikke bryr seg om denne Guds ords forkynnelse, advarsel og kallelse?
Det er dessverre bare ett rimelig svar på dette! 
Så hør Jesu ord: «Det jeg sier til dere, sier jeg til alle: Våk!» (Mrk. 13,37).
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Veien!
   Og Han førte dem på rett vei. Slm. 107, 7 

   Her må en tenke på det ord som Jesus talte: «Jeg er verdens lys! Den som følger meg, skal ikke vandre i mørket, men ha livets lys.» (Joh. 8,12).
   Men når det naturlige menneske skal finne ut hva det vil si å følge Jesus, så tenker det gjerninger! Jesus gikk jo omkring og gjorde godt, ergo er det å følge Ham, å gjøre det samme som Han gjorde.
   Ja, den som følger Ham vil også gjerne være som Ham - det er sant nok - men det å følge Ham er noe ganske annet. 
Disse ytre ting, trangen i hjertet etter å være mer som Ham osv., er bare utslag av å følge Ham, og dessuten omskiftende og ustabile idet de stadig forstyrres av vårt eget kjød..
   Jesus sier selv om det: «Dersom dere blir i mitt ord, da er dere i sannhet mine disipler. Og dere skal kjenne sannheten, og sannheten skal frigjøre dere.» (Joh. 8,31-32).
  Dette er hva Jesus vil med den enkelte av oss, den virkelige frihet: «Får da Sønnen frigjort dere, da blir dere virkelig fri!» (Joh. 8,36).
   Han var ikke kommet for å føre oss inn i en trelletjeneste, slik som du ofte kan få inntrykk av ved å betrakte den kristne virksomhet!
   Denne frihet får vi altså del i ved Hans ord! Det er Hans ord som må få opplyse oss om Hans tanker og vilje, og dermed få sette oss fri fra våre egne! Og Hans tanker og vilje er altså den fullkomne frihet for oss!
   Denne frihet har Han gitt oss i sin Sønn!
   »Dersom dere blir i meg, og mine ord blir i dere, da be om hva dere vil, og dere skal få det.» (Joh. 15,7).
   Det som egentlig står her er: «Dersom dere blir i meg, ved at mine ord blir i dere.»
   La nå Herren få føre deg på rett vei! - Be Ham om å gi deg del i, og fylle deg med Kristi ord!
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Vær sindig og edru!
   Men alle tings ende er kommet nær. Vær derfor sindige og edrue, så dere kan be. 1 Pet. 4, 7

   Bønn forutsetter tro!
   De ting som kommer over verden i den siste tid er så skremmende og så overveldende, at de som hører Herren til og tror på Ham, fristes til å dras med av den frykt som verden har overfor dette. Verden som ikke har noe sted å vende seg eller henvende seg, i denne nød.
   Du har vel erfart hvor lite som skal til ofte, før det begynner å tårne seg opp for deg og fortone seg som noe nærmest uoverstigelig; du begynner å tvile på Herrens velvilje og hjelp, vantroen og mistroen tar mer og mer overhånd. Gud må vel ha forkastet den som opplever de vanskeligheter jeg opplever! osv. Du er ikke lenger åndelig edru!
   Å være åndelig edru er å holde seg til Herrens ord! - det Han har sagt - og ikke til hva vi føler, kjenner på og tenker.
   Holder du deg til Guds ord, da kan du be i en hvilken som helst situasjon, selv om bønnen, ifølge dine følelser, ikke synes å nå til taket. Da er det en som så riktig har sagt: Men Gud er under taket!
   Kunne Peter si: «- alle tings ende er kommet nær,» den gang, hva skal så vi si i dag?
   Siden den gang har evangeliet, ofte under stor og alvorlig motstand, hatt sin gang ut over hele jorden, inntil det i dag kun er noen få folk som ikke har fått høre det. 
   Så ser vi også tegnene på Hans komme stadig tydeligere, ikke minst Satans rasen, fordi han vet at han bare har kort tid igjen. (Åp. 12,12).
   Derfor, vær sindig og edru, hold deg til Guds ord, så du kan be!
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   Vi elsker fordi Han elsket oss først. 1 Joh. 4, 19 

   Han elsket oss først! Når var det, og hvordan var det fatt med oss da?
   Det var først av alt, før du elsket Ham! Skriften sier det med de beste ord: «For mens vi ennå var skrøpelige, døde Kristus til fastsatt tid for ugudelige.» (Rom 5,6).
   Da elsket Han oss! Han valgte å se oss i Kristus!
   Ja, men nå har jeg vært en kristen i mange år, og da kreves det vel noe mer av meg etter hvert?
   Ja, det er det typiske for oss mennesker å begynne å se på, og regne med, oss selv! Det er vår sykdom!
   Men også her må vi la Guds ord få svare, og ikke ditt hjerte, eller store predikanter, eller religiøse bevegelser, for da kan vi snart fare vill idet vi helst tror det som er rimelig og forstandig for vår naturlige fornuft. - Og Guds ord sier: «Men Gud viser sin kjærlighet til oss ved at Kristus døde for oss mens vi ennå var syndere. Hvor meget mer skal vi da, etter at vi er rettferdiggjort ved Hans blod, ved Ham bli frelst fra vreden. For ble vi forlikt med Gud ved Hans Sønns død, da vi var fiender, skal vi så meget mer bli frelst ved Hans liv, etter at vi er blitt forlikt.» (Rom. 5,8-10).
   Midt imot vår naturlige tanke om, at det nå blir lagt mer vekt på vår innsats, sier Guds ord, at det så meget mer gjelder, det Han har gjort og er for oss!
   Så meget mer skal du få se på Guds vei i dag; at du ved Hans blod er rettferdiggjort og frelst fra vreden, forlikt ved Hans Sønns død og frelst ved Hans liv!
    Som du ser, så taler ikke noe av dette om din gjerning, din innsats, men kun om Hans.
   Skal du ikke være fornøyd med det i dag, så du kan takke og prise Gud for Hans uendelige nåde! Han var først! - Han er troens opphavsmann! - Men Han er også dens fullender! (Hebr. 12,2).
   Det blir ikke sunget noen annens pris i himmelen!

24

Jesus - vår helliggjørelse!
   Kristus Jesus, Han som for oss er blitt... helliggjørelse. 1 Kor. 1, 30 

   Det er mange slags syn på hva helliggjørelse er i den kristne leir, og også på hva som virker den. Det ser man også i dag på de mange innlegg i kristne dagsaviser, og man møter det overalt ute i menighetene.
   Da det er så alvorlig å ta feil her, er det også så om å gjøre for oss, at vi får en rett, bibelsk enfoldig forståelse av hva dette dreier seg om. 
   Det var nettopp her f.eks. galatermenigheten ble ført vill. Det var sant og rett det Paulus hadde forkynt om frelsen i Jesus - sa judaistene som kom inn i menigheten - men det var ikke alt! – Nå skal dere få høre hva Paulus unnlot å forkynne. Og så kom de med noe i tillegg. 
   Slik møter også vi mye av den såkalte helliggjørelsesforkynnelsen; som det er sagt: ”Man går til Golgata (evangeliet) for å bli frelst, og så går man til Sinai (loven) for å bli helliggjort.”
   Dette er noe som har (for)fulgt evangeliet fra Kain og Abels tid; det har ikke fått bli stående alene, men man har ønsket å legge noe til, noe mer enn hva Gud har gjort (for oss) i Jesus Kristus, noe som levner også oss mer ære.
   Den lutherske forståelse av helliggjørelsen har alltid vært, at den er noe som virkes ved evangeliet, ved nåden alene, hos dem som har flydd fra «lovens tordensky» og dom, til det korsfestede Guds Lam. - Og altså ikke hos dem som er under «lovens tordensky!» 
   Det er altså tale om frukter som kun kan vokse i den jordbunn som heter: Jesu Kristi blod utøst for oss! 
   Skriften forkynner likefremt om Jesus, at Han er ”blitt for oss… helliggjørelse!” (1 Kor. 1,30). Det er m.a.o. en uforskyldt gave gitt oss i Jesus Kristus.
   Jesus sier videre i Joh. 15,4-5: ”Bli i meg, så blir jeg i dere. Likesom grenen ikke kan bære frukt av seg selv, men bare når den blir i vintreet, slik kan heller ikke dere bære frukt uten at dere blir i meg. Jeg er vintreet, dere er grenene. Den som blir i meg, og jeg i ham, han bærer mye frukt. For uten meg kan dere intet gjøre.”
   Å strebe etter helliggjørelse for en troende er altså ikke noe annet, enn å strebe etter å bli bevart i Jesus, i evangeliet! Å ”fly til Jesus med vår synd,” som de ”gamle” kalte det. I Ham er vi nemlig helliget!
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Fullført! - Ferdig!
   Herren vil fullføre sin gjerning for meg. Slm. 138, 8

   Merker du deg hva som virkelig står her?
   Når salmisten taler om Herrens gjerning, så taler han om en gjerning for meg!
   Derfor bærer også Jesus et helt bestemt navn i enhver sann kristens hjerte, nemlig: Min Stedfortreder! Han som er gått i stedet for meg! Han som stilte seg i gapet for meg! Han som har fullført den nødvendige gjerning for meg! osv.
   Det er bare slik de troende tenker om Jesus! Derfor vinner også Kristus skikkelse i dem. - De får mer og mer del i Hans sinnelag, så lenge de får leve her.
   Men holder de Kristus frem for seg som et forbilde til etterfølgelse, noe Skriften oppfordrer oss til, så rammes de ganske straks av lovens dom: Du er slett ikke lik Ham, men en fordømt og fortapt synder! 
   Har du ikke da Stedfortrederen klart for ditt indre blikk, så blir det umulig å gå videre som en kristen.
   Men hva er da dette du skal ha klart for ditt indre blikk? - Er det en Kristus du maler ut for deg selv? Nei, det er dette som Paulus forkynner: «For jeg overgav dere blant de første ting det som jeg selv mottok: At Kristus døde for våre synder etter Skriftene, og at Han ble begravet, og at Han oppstod på den tredje dag etter Skriftene.» (1 Kor. 15,3-4).
   Han fullførte sin gjerning for deg! Derfor er ingen etterfølgelse av Ham, tjeneste du er satt inn i e.l. noen tvangstjeneste som din frelse avhenger av. Din frelse er allerede fullført, ferdig. - Det er derfor du i det hele tatt kan stå i noen tjeneste!
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Gud gir veksten!
   Av seg selv bærer jorden grøde: først strå, så aks, så fullmodent korn i akset. Mrk. 4, 28

   Det er en ting du må merke deg her, for det er selve kjernen i dette budskapet, nemlig at jorden bærer grøde av seg selv! Det avhenger kun av det frøet som er sådd, om det er spiredyktig, og ikke minst at det er av rette sort. 
   Har det falt i god bearbeidet jord, så ligger alt som skal til i selve frøet.
   Enhver bonde vet dette! Men slik er det også når det gjelder det åndelige frø og det åndelige liv, sier Jesus; alt er lagt ned i det frøet (evangeliet) som såes likesom mannaen i ørkenen inneholdt alt det de trengte til livets opphold.
   At alt beror på Herrens gjerning og gave er det noen som med forakt kaller hyperevangelisk og superevangelisk, og med det altså holder det frem som noe farlig. 
   For det første så ser de ikke hvilken forakt de i virkeligheten viser for Guds evangelium, det Han har gitt oss i sin nåde og kjærlighet; og for det andre så avslører de ved dette, at de selv aldri har erfart hva det vil si å være et fortapt og hjelpeløst menneske stilt overfor Guds hellige lov.
   Hvordan kunne Han kalle sin frelse for nettopp hvile, dersom det ennå skulle bero på oss og vårt?
   Men du som har erfart dette å stå aldeles avkledd ditt eget, og hver dag på ny erfarer din tilkortkommenhet i den sak å skulle bestå for Gud, du vet ikke å takke Ham nok for slike trøstens ord. Det er også Hans hensikt!
   Av seg selv bærer jorden grøde! La ingen ta det ifra deg ved f.eks. en gudsfrykt og åndelighet som er bedre enn den å «bare» tro! Still du deg bare inn under Ordet, ved hørelsen og ved lesning og bønn, og la deg slik vanne og gjødsle; Han er den som sørger for veksten!
   »Jeg plantet, Apollos vannet, men Gud gav vekst.» (1 Kor. 3,6).
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Én sann menighet!
   Men én er min due. Høys. 6, 9

   Jesus har bare én brud, én menighet, og den kalles «den levende Guds menighet, sannhetens støtte og grunnvoll.» (1 Tim. 3,15). I den er sannheten åpenbart, kjent og erkjent. - Ja, den er født ved sannhets ord (Jak. 1,18), og noen annen «due» kjenner Han ikke som sin.
   Det er som når Eva blir ført frem for Adam; da utbryter han, i motsetning til da alle andre skapninger ble ført frem for ham: «Denne gang er det ben av mine ben og kjøtt av mitt kjøtt. Hun skal kalles manninne, for av mannen er hun tatt.» (1 Mos. 2,23).
   Slik kjenner Jesus sin sanne menighet igjen; den er født av Ham, den har sitt utspring i og av Hans sannhets ord!
   Paulus sier til menigheten i Korint: «For jeg ville ikke vite av noe blant dere, uten Jesus Kristus, og Ham korsfestet.» (1 Kor. 2,2). Det er altså Guds menighet, Kristi brud; de som ikke vet seg noe annet enn Jesus Kristus, og Ham korsfestet, og heller ikke vil vite noe annet!
   Om menigheten ikke rettet seg etter apostelens ord i denne sak, så opphørte de å være Guds menighet!
   Og som Han sier: «Bare én er min due!»
   Dette må du ta med deg i dag - og alle dager - for her har djevelens forførelse alltid fått snar inngang synes det som - og får det også i dag - løgnen om at det er flere måter en kan være kristen på! 
   Det er bare én, nemlig ved syndenes forlatelse, ved Jesu Kristi blods renselse, ved den nåde som er gitt oss i Ham! Alt som legges til dette bringer opphør av det dyrekjøpte gudssamfunn!
   Så alvorlig er det å trå feil her, men så herlig er også sannheten om vår frelse! - Også i dag.
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Arven!
   Arv det rike som er beredt for dere fra verdens grunnvoll ble lagt. Mt. 25, 34

   Ingen står foreldrene nærmere enn deres barn. - Så er det da også barnet som har arverett fremfor alle andre. Det er kun der hvor det ikke er barn arveretten går til andre, i normale tilfeller. 
   Dermed sier altså denne teksten, at disse var utvalgt til å være barn, fra verdens grunnvoll ble lagt!
   Det er nettopp den betegnelse Guds ord bruker på dem som har tatt sin tilflukt til Jesus: «Se, hvor stor kjærlighet Faderen har vist oss, at vi skal kalles Guds barn, og det er vi... Mine kjære, nå er vi Guds barn.» (1 Joh. 3,1-2).
   »Nå er vi Guds barn,» sier Ordet her, og da vitner Skriften videre om det: «Men er vi barn, da er vi også arvinger. Vi er Guds arvinger og Kristi medarvinger.»
   Har du i din nød tatt din tilflukt til Ham, og ikke vet deg noe annet til frelse, da har du også det privilegium å være arving! - Og Skriften forkynner ikke en arv du skal få en gang i fremtiden - du skal riktignok få ta arven i besittelse, helt og fullt engang - men du har fått den til odel og eie allerede, ved troen på Ham som er død for deg! Som vi også leste: «- da er vi arvinger!»
   Tenk hva som ligger foran deg! - Tenk å være Guds arving og Kristi medarving! Det vil altså si at du får del i det samme som Han!
   Nei, ingen av oss kan fatte den herlighet det innebærer, men vi kan få lov til å tro på det! - Ja, være visse på det, «for Han er trofast som gav løftet!» (Hebr. 10,23).
   Men det er ennå et stykke tid i fiendeland for oss alle, kort eller langt, før vi kan ta arven i eie, og derfor føyer Skriften til formaningene om å holde ut, ikke miste motet, holde urokkelig fast ved bekjennelsen av vårt håp osv. - Eller som det videre heter etter løftet om å være Guds arvinger og Kristi medarvinger: «- så sant vi lider med Ham, for at vi også skal herliggjøres med Ham.» (Rom. 8,17).
   Men legg merke til dette: Det vi er kalt til å holde fast ved, det er nettopp det som er gitt oss i Jesus Kristus! - Arven.
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Frafallets mulighet!
   Men han visste ikke at Herren var veket fra ham. Dom. 16, 20

   Frafallet fra Gud er en stor tragedie, langt ut over alt hva vi kan tenke. Tenk å engang ha eid himmel og salighet, Guds samfunn og vennskap, og så falle fra denne høyden og ned i den evige fortapelse! Men særlig tragisk blir det jo, når en selv ikke engang er klar over at dette har skjedd!
   Det er noe særlig, en bestemt svakhet hos deg f.eks., som du etter hvert mer og mer begynner å kjæle for, i stedet for å leve i lyset med det, og bekjenne det som den synd det er.
   Det kan være forskjellige ting hos de forskjellige mennesker, alt etter som natur og legning er. 
   Hos Samson, som vi leser om her, var det kvinner. Noe som førte ham bort fra Herren og Hans vei og inn i Dalilas snare. 
   For Judas var det pengekjærheten som seiret, trangen til penger og håp om en stor plass og stor makt ved Jesu side i herligheten.
   For kong Saul, som i utgangspunktet - da Gud valgte ham ut - var en mann som var ringe i egne øyne (1 Sam. 15,17), var det hovmodet som fikk Guds plass. 
   For Demas var det kjærligheten til den nåværende verden; livet i Tessalonika, som han reiste til. 
   Og merk deg - du som kjenner på så mye synd, svakhet og ustadighet i deg selv, og kanskje tenker: Da er det visst ikke håp for en slik som meg! - ingen av disse gikk tapt fordi de hadde disse synder og svakheter, men fordi de ikke lenger bekjente dem som synder, men lot dem få Guds plass! Det var altså ikke Gud som hadde forkastet dem, men de som hadde forkastet Gud! - Derfor endte de med å selv bli forkastet av Gud.
   Det er ikke for ingenting at David - en mann som etter hvert var vel kjent med sine egne skrøpeligheter - ber: «Kast meg ikke bort fra ditt åsyn! Ta ikke din Hellige Ånd fra meg!» (Slm. 51,13). Og et annet sted: «Ransak meg, Gud, og kjenn mitt hjerte! Prøv meg og kjenn mine mangfoldige tanker, se om jeg er på fortapelsens vei, og led meg på evighetens vei!» (Slm. 139,23-24).
   Det er en bønn vi alle trenger å be, til Ham som ikke vil vår ulykke, men vil gi oss fremtid og håp! (Jer. 29,11), ja, gav seg selv for å sikre vår fremtid!
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Den trofaste Gud!
   Men Gud har sannelig hørt! Han har aktet på mitt bønnerop. Slm. 66, 19

   Salmisten har erfart og kan vitne om Herrens bønnhørelse og inngripen.
   Det er det også mang en kristen som kan; ikke minst om den bønnhørelse og den inngripen som ligger i selve dette at du er blitt en kristen!
   - Men også i mange konkrete ting i livet.
   Uansett, så er dette et utbrudd som en dag skal ha kommet fra enhver troendes lepper, nemlig da de i evigheten ser og opplever nettopp dette, at «Gud har sannelig hørt! Han har aktet på mitt bønnerop!»
   Du må altså ikke tenke at du skulle ha bedt forgjeves til Ham, at du forgjeves har satt ditt håp til Ham. - Da krenker du Ham, og tenker og mener midt imot de løfter og de forsikringer Han har gitt deg; nemlig at Han slett ikke vil støte ut den som kommer til Ham (Joh. 6,37), og vil gi deg det du ber Ham om i Hans navn! (Joh. 14,13-14).
   Har du bedt Ham om nåde og frelse, ja, så har du også fått det forsikrer Ordet deg om, - det lå endatil ferdig for deg før du kom og ba Ham om det! - Og da skal ikke du gå omkring i vantro, men heller begynne å takke Ham for gaven som er rakt til alle mennesker, selv om ditt hjerte kjennes kaldt og dødt som en stein!
   Det er ikke så lett dette, sier vi gjerne da - og det er sant - men det skyldes jo vår medfødte synd og vantro dette, at vi har så liten tillit til Ham! - Og du skal ikke forsøke å få dette hjertet til å bli annerledes, for det er et dødfødt prosjekt, men du skal få synge med sangeren: «Ja, ditt ord sier så At jeg nåde skal få, At du ikke min synd minnes mer. Ditt velsignede blod Gir meg nåde og mot Til å tro at min brudgom du er.»
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Alt i alle!
   Alt la Han under Hans føtter, og gav Ham som hode over alle ting til menigheten, som er Hans legeme, fylt av Ham som fyller alt i alle. Ef. 1, 22-23

   «Alt la Han under Hans føtter,» leser vi. 
   Det forteller oss at det er Han vi må ha, om vi skal gå seirende ut av striden. - Det vil si,, om vi skal nå målet, nemlig himmel og salighet der fremme og unngå den evige fortapelse, den evige ild, som er beredt for djevelen og hans engler. (Mt. 25,41).
   Og det er jo nettopp hva Ordet forkynner oss; at Han under hvis føtter alt er lagt, Han er av Faderen også gitt til menigheten; dvs., de som tror på Hans navn!
   Han gav Ham som hode! - Altså som den som styrer alt.
   Når man ser på menighetene i dag, og gjennom hele historien, skulle en tro Han hadde gitt oss, eller noen av oss, å være hode. Men denne makt har Han ikke gitt noe menneske - den er Han alene om - og derfor er den mest opplyste og åndelige kristen helt og fullt avhengig av Ham! Altså 
ikke bare mer eller mindre, men helt og fullt! - Han er hodet! Menigheten er altså kun Hans legeme, som styres av Ham som er hodet.
   Og så står her også noe som vi skal legge oss på hjertet: «- fylt av Ham som fyller alt i alle!»
   Alt i alle! Hvor er så det som måtte stamme fra oss selv? Det er utelukket! Hvor er de gjerninger du har fått til? - Hvor er den helliggjørelse du har tilstrebet deg? - Hvor er den åndelige vekst du har oppnådd? osv. Igjen: Den er utelukket! Han er alt i alle!
   Det er altså målet! - Ikke at du skal bli noe, men at Han skal bli alt i deg. Det skjer i det øyeblikk du kommer til tro på Ham, og dermed blir fylt av Ham. - Da er Han alt i deg! - Da er Han, Hans liv, Hans dyder, Hans gjerninger og Hans sinn alt Gud ser, når Han ser på deg! Det skal altså du også få regne med, da dette er hva Guds ord forkynner deg.
   Tro det og pris Hans navn!
