Juni


1.

Forkynnelsens dårskap
   Da sa Sara: Gud har gjort det så jeg må le! Alle som hører dette, vil le med meg. 1 Mos. 21, 6 

   Dette vil alltid følge Guds menighet på jord; for jøder et anstøt og for grekere dårskap.
   Også Sara måtte le av Guds vei. - For mennesker fortoner den seg underlig, fordi mennesker ikke har forstand på det som hører Guds rike - den åndelige verden - til.
   Når Skriften taler om vår frelse, hva vi blir frelst ved, så taler den om forkynnelsens dårskap! (1 Kor. 1,21). - Det er Ordet om korset!
   Djevelen sådde høye tanker i mennesket på fallets dag. - Ikke høye tanker om Gud, men om seg selv. De skulle selv skjønne seg på både godt og ondt. Og dette hovmodet lever i beste velgående i alle mennesker. - Vi fødes med dette! 
   Det er ikke så at vi fødes gode, men blir eventuelt onde og syndige etter hvert - om vi da ikke lærer å elske det gode. Nei, vi fødes slik!
   Så har Gud også gitt oss en frelse som ikke levner dette hovmod i oss den minste ære. - Nei, vi blir nettopp stående uten ære for Gud. (Rom. 3,23).
   Dette har ikke sin grunn i noe Guds ønske om å ydmyke oss, men sannheten er i seg selv ydmykende for oss. - Og det er nettopp sannheten du møter, når du møter Jesus, Guds ord!
   Mange prøver å ta denne dårskapen ut av forkynnelsen, og gjøre kristendommen mer rimelig i uomvendte menneskers øyne. - Ja, det blir nok en kristendom som kan tilfredsstille det gamle menneskes behov og stimulere det hovmod som ble født på fallets dag, men det blir en kristendom uten frelse - for Guds kraft til frelse, evangeliet, er tatt bort!

2.

Alt til gode for oss!
   - alle ting samvirker til gode for dem. Rom. 8, 28

   Dette må da være et lykkelig folk!
   Tenk at Guds ord virkelig taler om et folk her på jord, som alt - absolutt alt - samvirker til det gode for. Det er de som elsker Gud!
   Dette satte kanskje en brå stopper for ditt håp? Du skulle gjerne høre til blant dette salige folket, men elske Gud! - Gjør jeg virkelig det?
   Har du lest om hvor denne kjærlighet til Gud stammer fra? «Vi elsker fordi Han elsket oss først.» (1 Joh. 4,19). «Mens vi ennå var skrøpelige, døde Kristus til fastsatt tid for ugudelige.» (Rom. 5,6).
   Er du som mennesker flest, hva gjør du da når du hører om kjærligheten? - Jo, du ser inn i deg selv, om du kunne finne en gnist av den der. - Men hva sier Guds ord: «I dette er kjærligheten, ikke at vi har elsket Gud, men at Han har elsket oss og sendt sin Sønn til soning for våre synder.» (1 Joh. 4,10).
   Kanskje det da allikevel er mulig for deg å høre til dette folket? Ja, det skal være sant at det er mulig, for den som må ta sin tilflukt til denne Hans død for skrøpelige og ugudelige!
   Alt - absolutt alt - skal samvirke til det gode for deg! 
   Du synes det er utenkelig nå - ja, vi skal ikke forsøke å gi oss selv mer tro enn vi faktisk har, og livet kan by på så mange vanskeligheter - men Guds ord sier likevel så! Det skal du få lov til å ta til deg i dag!

3.

Korsfestet med Kristus!
   De som hører Kristus Jesus til, har korsfestet kjødet med dets lidenskaper og lyster. Gal. 5, 24

   Dette har vi så snart for å lese: skal korsfeste! Men det er faktisk ikke hva det står her, men har korsfestet!
   Det tales i fortid - om noe som har skjedd! - Og det skjedde den dag Jesus gikk ut til Golgata for å bære vår synd - vårt kjøds lidenskaper og lyster - opp på korsets tre.
   Det er altså dette vi skal få lov til å se hen til, i vår strid med disse krefter; «- de kjødelige lyster, som strider mot sjelen,» som Peter kaller dem. (1 Pet. 2,11).
   Disse ber han oss om å avstå fra, midt imot den forkynnelse som tillater oss å leve dette ut.
   Men hvordan? Jeg har forsøkt, sier du; jeg har forsøkt å stålsette viljen imot denne dragelse; jeg har bedt til Gud om kraft til å stå imot og få bukt med det; jeg har grått og bedt og villet så gjerne, men det ene ydmykende fall følger på det andre. Det er som om det bare ler av meg.
   Ja, dette er dessverre den helliggjørelsesvei så mange i sin egen blindhet forkynner for andre. Men resultatet er alltid det samme for den som er oppriktig her, nemlig knusende nederlag, og en knugende «kristendom.»
   Hva sier så Ordet om det? «- med blikket festet på Jesus, Han som er troens opphavsmann og fullender.» (Hebr. 12,2).
   Ikke Jesus som forbilde her, men som frelser. Som den som soner synden, som den som korsfester vårt kjød med dets lidenskaper og lyster!  Der døde du bort fra alt dette! - Og det er hva du skal få feste blikket på - det vil si, tro!
   Om så kjødet overrumpler deg - for det skjer - så står det likevel fast.  Du kan derfor alltid - om så tusener synder deg plager, som Rosenius sier i sin sang - se hen til den soning som der er skjedd, den død som der har foregått - en død til forløsning!

4.

Fred være med dere!
   Min fred gir jeg dere. Joh. 14, 27

   Dette er ikke den fred som verden gir, det understreker Jesus med det samme. Det er den samme fred som Jesus selv har! - Guds fred!
   Vi kan spørre, i all enkelhet: Hvordan kan Jesus eie en slik salig fred?  Fordi Han er uten synd! Synden - vår synd - er det som tar freden bort fra oss! Vi kan ikke eie fred med Gud, så lenge vi har synd! Og da er det ikke bare, og i første rekke tale om, en følbar fred, men som en reell tilstand; jeg har fred med Gud!
   Hvor håpløst er det ikke i utgangspunktet da, for slike som oss, som jo ikke kan annet enn å synde og fare vill, som Luther så presist har beskrevet det.
   Men Gud visste altså råd. Han sendte sin fred til oss, og det gjorde Han idet Han sendte sin egen Sønn til en soning for våre synder! - M.a.o. idet Han tok vår synd - fredsforstyrreren - bort ved Ham.
   I Ham er ingen synd, og Han er det som gjelder i mitt sted, for den hvite trone! Det er denne fred Han har gitt oss - sin fred!
   Det er jo dette Han også sier like ut her, men som vi er så trege til å høre og oppfatte; min fred gir jeg dere!
   Det er da en evig fred, en fred som ikke kan forgå. Skulle det skje, da måtte jo Jesus selv miste sin fred, noe som er utenkelig, ja, umulig.
   Det er altså ikke med denne fred, som det er med denne verdens, som er avhengig av de skiftende forhold her på jord; «- Hos Ham er ingen forandring eller skiftende skygge.» (Jak. 1,17).
   Men vi lever så ofte, som om det var denne verdens - og vårt eget hjertes - skiftende forhold det kom an på!

5.

Løft dine øyne og se!
   Løft deres øyne og se markene, de er alt hvite til høst! Joh. 4, 35

   Ser du dette? - Ser du at du er omgitt av mennesker som trenger Guds frelse i Jesus Kristus? - Eller har djevelen fått innbille deg, at du er omgitt av mennesker som ikke vil ha noe med Hans frelse å gjøre?
   Det har alltid vært slik, at de fleste har vært likegyldige eller fiendtlige - det er ikke nytt - men det har alltid også vært dem som bare har ventet på veiledning.
   Det er her du trenger formaningen: Løft dine øyne, til å se dette! Det er mange som går «hvite til høst!» - Og du som har lært Jesus å kjenne, har det beste budskap under himmelen å forkynne dem! 
   Men hvordan? - Hvordan skal jeg nå frem til dem? Det kan synes så vanskelig ofte dette, ja, nærmest håpløst. - Men også dette skal vi få legge i Hans hender! - Be Ham om, at Hans vilje med deg må skje. Da skal du nok finne din plass.
   Hovedsaken her er først og fremst denne, at du får øye på det Jesus forkynner deg her: Det er virkelig mange av dem der ute, som er klare for innhøstning.
   Løft dine øyne og se!

6.

Menneskefiske
   Frykt ikke! Fra nå av skal du fange mennesker. Luk. 5, 10

   Peter fryktet, da han så seg selv i sannhet, innfor denne hellige person, Jesus. - Frykten grep ham slik at han falt på kne og ba Jesus gå fra ham. 
   Har du noen gang følt deg uverdig til Jesu samfunn og vennskap?
   Ja, alltid, vil du kanskje si. Men så har du også i likhet med Peter hørt Herrens: Frykt ikke!
   Dette, frykt ikke! kan komme til oss på forskjellige vis, men det skjer alltid ved en åpenbaring, ved lys over Jesu frelsergjerning. Ved at det blir klart for ditt hjerte, dette, at Han ikke er sendt til verden for å dømme den, men for at verden skal bli frelst ved Ham! (Joh. 3,17).
   Tenk, Gud, Faderen, har sendt sin Sønn, i den hensikt alene, at vi skal bli frelst ved Ham!
   Det er dette budskap som fanget Peters hjerte, så han tross alt ikke kunne forlate Jesus. - Og det er dette budskap som også fanger vårt! Noe annet har vi heller ikke fått til vårt «fiske!» - Men det er da også fullstendig nok, selv om det ofte ser lite og utilstrekkelig ut i våre øyne.
   Og så er det dette alvorlige å legge til, at det som ikke er fisket med dette agn, det er heller ikke fisket for Herren, men noe annet!
   Først må altså ditt eget hjerte fris fra angst, ved evangeliets åpenbaring - og da er du ikke lenger i noen tvil om hva som også frelser andre, ja, er det eneste som frelser!
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Sanne vitner!
   Men også dere skal vitne, for dere har vært med meg fra begynnelsen. Joh. 15, 27

   Du kan ikke vitne om annet enn hva du selv har sett, hørt og opplevd!
   Du kan i beste fall da, ikke gjøre annet enn å henvise til hva andre pålitelige mennesker har sagt. Og det er ikke lite, men det er ikke ditt vitnesbyrd!
   Job fremstiller det slik: «Bare det ryktet meldte, hadde jeg hørt om deg, men nå har mitt øye sett deg.» (Job 42,5). 
   Det er også dette som sies av samaritanerne, de som hadde kommet ut til Jesus ved Sykars brønn, på grunn av kvinnens vitnesbyrd: «Nå tror vi ikke lenger på grunn av det du (kvinnen) sa. For nå har vi selv hørt, og vi vet at Han i sannhet er verdens frelser.» (Joh. 4,42).
   Nå kunne de vitne!
   Det er det alvorlige spørsmål du må stanse for i dag: Kan du vitne!
   David sier: «Jeg trodde, for jeg talte.» (Slm. 116,10). Dette utlegger Paulus slik: «Jeg trodde, derfor talte jeg! - så tror også vi, og derfor taler vi.» (2 Kor. 4,13).
   Har Herren, ved sitt ord, fått overbevise deg om sannheten i Jesu gjerning, slik at du kan si: «Han er frelser min!» - Ja, da er du et vitne! Du er et vitne, for du har likesom disiplene her, sett Hans gjerning! Om du ikke har vært øyenvitne på samme måte som dem, så har du likevel fått hjertets opplyste øyne til å se den usynlige, men levende!
   Moses så Ham, og Skriften vitner slik om det: «Ved tro nektet Moses, da han var blitt stor, å kalles sønn av Faraos datter. Han valgte heller å lide ondt sammen med Guds folk enn å ha en kortvarig nytelse av synden. Han aktet Kristi vanære for en større rikdom enn skattene i Egypt, for han så fram til lønnen. Ved tro forlot han Egypt uten å frykte for kongens vrede. For han holdt ut som om han så den usynlige.» (Hebr. 11,24-27).
   Be om dette syn i dag!
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Frelst - hvordan?
Hva skal jeg gjøre for å bli frelst? Ap.gj. 16, 30

   Dette er alltid det naturlige menneskes tanke og spørsmål, stilt overfor dette med frelse! 
   Dette er det spørsmål det dreier seg om, når det rolig og uanfektet reflekterer over dette med frelse, men i særlig grad, om det er skremt opp, f.eks. av opplevelsen av egen synd, stilt overfor Guds dømmende hellighet! «Hva skal jeg gjøre?»
   Hvorfor ikke svare med et motspørsmål: Hva kan du gjøre da? Du som allerede står der dømt av din egen synd! Hvordan har du tenkt å løse det, når du ut ifra Skriftens eget vitnesbyrd vet, at «uten at blod blir utgytt, blir ikke synd tilgitt!» (Hebr. 9,22).
   Da blir det slutt på spørsmålet om, hva du kan gjøre. - Da blir det bare et inderlig rop til Herren, slik som det brøt frem hos den synkende Peter: «Herre, frels meg!» - Og dette må også til, da Herren ikke hjelper andre, enn dem som ikke kan hjelpe seg selv!
   Kanskje er du blant dem som har sluttet å stille spørsmålet slik, og i stedet spør: «Hva skal til for at jeg skal bli frelst?» Han som engang stilte det spørsmål vi har stanset for i dag, fikk dette svaret: «Tro på Herren Jesus!»
   Ja, Han er verd din tillit! - Det er nemlig Gud selv som har utvalgt denne vei til frelse for deg!
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Kom til Ham!
   Og kast all deres bekymring på Ham, for Han har omsorg for dere. 1 Pet. 5, 7 

   Dette skal du få lov til!
   »Den tyngste byrde som du prøver bære, Er den du selv på forhånd lager deg,» heter det i sangen «Fortell Ham alt.» Det er også nettopp saken, at du kan komme til Ham med din uro og bekymring; fortell Ham alt!
   Jesus sier om dette: «Hvem av dere kan vel med all sin bekymring legge en eneste alen til sin livslengde?» - Og legger til: «Deres himmelske Far vet at dere trenger alt dette.» (Mt. 6,27; 32). 
   Han vet det! Som også Peter vitner i teksten her: «Han har omsorg for dere!»
   Tenk om det virkelig kunne gå opp for deg i dag dette, at himmelens Gud har omsorg for deg! - Ja, Han sparte ikke engang sin egen Sønn, men gav Ham for deg! (Rom. 8,32). Da skulle det ikke bli vanskelig å kaste dine bekymringer på Ham.
   Men vårt av naturen vantro hjerte, må igjen og igjen overbevises, av Den Hellige Ånd, ved Ordet om, at Han har omsorg for oss! Det skjer ved herliggjørelsen av Jesus, vår frelser og forsoner. 
   I den grad du får tro og ha tillit til evangeliet, kaster du også med desto større frimodighet dine plager på Ham - da du vet, at Han gjerne bar dem, for at du skulle ha fred. (Jes. 53,5).
   Det er nemlig, hva Ordet vitner. - Og da er det nok!
   »Fortell Ham alt! Du eier jo en Fader Som gjerne hjelpe vil i smått og stort, Han som for Jesu skyld din synd forlater, Vil ingen hjelpeløse vise bort.»
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Tro på Herren Jesus!
   Tro på Herren Jesus, så skal du bli frelst! Ap.gj. 16, 31

   Dette kan vi få forkynt igjen og igjen, og allikevel fortsetter det spørsmål å ulme der inne: «Hva skal jeg gjøre for å bli frelst?» 
   Du skal ta din tilflukt til, hva Jesus har gjort for deg,» vitner Ordet. Men vi stiller dette ulykksalige spørsmål, til tross for at vi er blitt gjort kjent med sannheten! Så ondt og vantro er dette vårt hjerte av naturen - det har ingen tillit til Gud!
   Et sted formaner Guds ord oss: «Se til, brødre, at det ikke hos noen av dere er et ondt og vantro hjerte, så han faller fra den levende Gud.» (Hebr. 3,12).
   Vi skal altså vokte oss for, at dette får makt over oss; det fører til frafall!
   Paulus skriver til galaterne som nettopp hadde latt dette skje, i stor grad: «Dere er skilt fra Kristus, dere som vil bli rettferdiggjort ved loven, dere er falt ut av nåden.» (Gal. 5,4).
   Når Gud i sin nåde og miskunnhet har kalt deg til frelse ved sin Sønn, Jesus Kristus, så skal ikke du gjøre Ham til en løgner, ved å legge noe til!  Dette er den største synd! Det er synden mot Den Hellige Ånd, bespottelsen av nådens Ånd, som det ikke finnes forlatelse for - for den synd består jo nettopp i å avvise det som du kan bli frelst ved. - Forkastelsen av syndenes forlatelse, utelukker jo syndenes forlatelse!
   Hør: Det er Den Hellige Ånd som forkynner deg full og hel frelse ved Jesus Kristus! - Derfor: Tro på Herren Jesus!
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Sannhets erkjennelse
   Far, jeg har syndet mot himmelen og for deg. Jeg er ikke verdig lenger til å kalles din sønn. Luk. 15, 18-19 

   Det står tidligere i denne beretningen om sønnen, at «han kom til seg selv.» Han innså, hva han hadde forlatt og hva han hadde fått i stedet. Og han innså, at denne hans reise til det fremmede land langt borte, var en syndig handling - en synd imot hans far. 
   Det er altså en helt presis beskrivelse av situasjonen han kommer med her i teksten. Det er også hva Guds ord forkynner oss alle: «- alle har syndet og står uten ære for Gud.» (Rom. 3,23). Derfor må alle komme til denne erkjennelse, før de vender seg til Gud i sannhet. Ikke fordi det ikke allerede er ferdig for dem hjemme - den beste kledning henger klar - men fordi ingen vender seg til Gud med bønn om frelse, uten denne sannhets erkjennelse.
   Sønnen befinner seg likevel - til tross for denne erkjennelse - i en villfarelse. - Noe som også er en vanlig villfarelse for mennesker som har kommet til den samme erkjennelse; han vil nemlig betale for seg med denne!
   Men denne erkjennelse skal bare tjene til å vende blikket ditt hjemover, hvor, som allerede nevnt, den beste kledning, den som skjuler alt, henger ferdig for deg!
   Betalingen har Faderen allerede fått!
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Ved Hans sår!
   Ved Hans sår har vi fått legedom. Jes 53, 5

   Ja, det er nærmest så en ikke riktig tør å tro det som det står. Ved Hans sår - punktum!
   Er det da ikke mer som kreves til min legedom - det vil si til min hele og fulle frelse?
   Nei, det er alt som kreves!
   Men hvorfor denne skepsis - denne mistro? Jo, fordi vi av naturen alltid tenker, at vi må betale noe i denne sammenheng. Først da kan vi likesom tro, at det er betalt med god nok valuta.
   Men det du er kalt til, det er å gi akt på hva Han har betalt! «Det kostet Jesu dyre blod, Å frelse meg en dag!» 
   Som Peter forkynner det: «For dere vet at det ikke var med forgjengelige ting, med sølv eller gull, dere ble kjøpt fri fra den dårlige ferd som var arvet fra fedrene, men med Kristi dyrebare blod, som blodet av et feilfritt og lyteløst lam.» (1 Pet. 1,18-19).
   Kristi dyrebare blod! - Idet det begynner å gå opp for deg - hvilken pris som er betalt - da begynner også skepsisen mot dette budskapet å svinne som dugg for solen, og du begynner å takke og prise i stedet: «Ved Hans sår! - Ved Hans dyrebare blod!»
   »Dere er dyrt kjøpt!» - Det minner apostelen korinterne innstendig om. (1 Kor. 6,20; 1 Kor. 7,23), så vær ikke redd for å nøye deg med dette du også. Faderen selv nøyer seg med dette!
   Nå kan du takke og prise!
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Hør!
   Hør! Så skal deres sjel leve! Jes. 55, 3

   Her står - midt i den gamle pakts tid - hør, og ikke: gjør! 
   De skulle bli frelst ved å høre - høre et bestemt budskap. Dette var det som de fleste av jødefolket ikke så.
   Når de brakte sine offer, da så de ikke det offer som disse vitnet om, nemlig det Guds Lam som skulle bære verdens synd. - Derfor satte de lit til det offer de brakte i seg selv. - Noe som gjorde det like verdiløst som de offer hedningene brakte.
   Det var nemlig ikke de offer de brakte, som satte dem i et rett forhold til deres Gud, men det offer de vitnet om! 
   Det var ved den tro, de hellige i den gamle pakt ble frelst, og det er ved den tro, vi i den nye, blir det! Ved det offer som Gud selv brakte ved sin Sønn, Jesus Kristus! 
   Hør det, så skal din sjel leve! Slik vitner Ordet om det. Men aldri i evighet ved noe annet! Uansett hvor strålende det måtte ta seg ut i menneskers øyne!
   »Ikke med blod av bukker og kalver, men med sitt eget blod gikk Han inn i helligdommen én gang for alle, og fant en evig forløsning.» (Hebr. 9,12).
   Noe mer enn en evig forløsning, kan du vel ikke ønske deg! Og hva skulle kunne legges til en evig forløsning?
   Hør!
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Opprørets forferdelige følger
   For mange var falt og drept. For denne krig var fra Gud. 1 Krøn. 5, 22

   Det åpenbare opprøret mot Gud er den forferdeligste snare et menneske kan falle i! Det er denne nød Jesus ser - og ber for - da Han under korsfestelsen henvender seg til sin Far i himmelen og ber: «Far, forlat dem, for de vet ikke hva de gjør!» (Luk. 23,34).
   Ikke så, at de ikke visste at de gjorde, og var skyldige, i noe ondt, men de visste ikke hva de bega seg ut på, da de korsfestet Guds Sønn!
   Det samme gjelder enhver som i dag reiser hodet, og angriper Guds ord og dets innflytelse, eller angriper Hans vitner her på jord. De vet ikke hva de står overfor, og hvilken dom de bringer seg selv inn under!
   Da Paulus gjorde dette, fikk han det spørsmål i sitt møte med den levende og oppstandne Jesus Kristus: «Saul, Saul, hvorfor forfølger du meg?» (Ap.gj. 22,7).
   I motsetning til hva han var på det tidspunkt, ble Paulus seg mer og mer bevisst etter hvert, hva han hadde gjort, da han forfulgte Guds menighet.  Det var noe som stadig forferdet ham resten av hans liv her nede, og forårsaker at han omtaler seg selv som «den største av alle syndere» (1 Tim. 1,15), til tross for at han var helt på det rene med, at også denne synd var ham forlatt!
   De trenger virkelig forbønn, de som lever i denne villfarelsen også i dag - bønn om at de må våkne opp i tide; for Gud er også dommens Gud, når nådetiden er til ende! «For mange var falt og drept. For denne krig var fra Gud!»
   »Vår fremtidsdag er lys og lang,» synger Guds menighet - men en Guds fiende har ingen fremtid!
   »For de onde har ingen fremtid, de ugudeliges lampe slokner.» (Ordsp. 24,20).
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Av nåde - alt!
   - ditt hjerte er ikke rett for Gud. Ap.gj. 8, 21 
   Dette er Peters skarpe ord til trollmannen Simon, som angivelig skulle ha omvendt seg til Herren, men ville kjøpe Den Hellige Ånds gave for penger.
   Han får også høre disse alvorlige ord: «Måtte ditt sølv følge med deg til fortapelsen!» (Ap.gj. 8,20).
   Her får vi et glimt inn i det alvor som følger av å ha med det hellige å gjøre! Noe som er nærmest fraværende i vår tid. 
   Det har da også Skriften forutsagt, da den sier om menneskene i den siste tid (også i menigheten): «Men dette skal du vite, at i de siste dager skal det komme vanskelige tider. For menneskene skal da være... uten aktelse for det hellige (tidl. overs. vanhellige). (2 Tim. 3,1-2).
   Men Simon fant åpenbart redning han. - Han bøyde seg for apostelens alvorlige ord, og ber: «Be dere til Herren for meg, for at ikke noe av det dere har sagt, må komme over meg!» (Ap.gj. 8,24). Og vi kjenner Jesu ord: « Den som kommer til meg, vil jeg slett ikke støte ut.» (Joh. 6,37).
   Mulighetene er nok store, for at du skal møte denne synderen i himmelen!
   Men tilbake til hva som forårsaket denne skarpe reaksjonen: «- fordi du tenkte å kjøpe Guds gave for penger!»
   Du må være klar over, at dette gjelder enhver betaling vi måtte komme med, utenom den eneste løsepenge som gjelder, nemlig Jesu dyrebare blod!
   Da rykker det nok alvorlig innpå enhver av oss dette! La det bli alvor!
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Synder og rettferdig!
   Sort er jeg, men yndig. Høys. 1, 5

   Dette er det Luther og reformatorene fikk se inn i, og som kalles «samtidig en synder og rettferdig.»
   Det er imot all religiøs og åndelig tenkning - ja, det er hva Skriften selv kaller, «det som ikke oppkom i noe menneskes hjerte!» (1 Kor. 2,9).
   Den religiøse søken i et menneske, er noe gudgitt. - Det er Guds vilje, at vi skal søke Ham! Men på grunn av det ulykksalige fallet, og følgene av det, så tar det alltid feil retning; mennesket vil rettferdiggjøre seg for Gud ved egne gjerninger, ved sine offer. 
   All religiøsitet tenker: «Jeg må bli!» Og det var også nettopp, hva djevelen fikk sådd i mennesket, nemlig at det selv skulle bli, selv skulle kunne kjenne og forstå osv.
   Det er også nettopp derfor mennesket møter det umenneskelige (les: åndelige) kravet i Guds lov. For at denne tro og innbilning skal få en endelig knekk. M.a.o.: Hør menneske! Du kan aldri, ved eget strev, bli slik som Gud! - Du kan aldri, uten Den Hellige Ånds opplysning, rett forstå deg på godt og ondt! - Du er tvert imot en synder, falt ifra lyset, og inn i det totale åndelige mørke! - Det eneste som er igjen er en mer og mindre bevisst higen etter Gud, etter forløsning!
   Men fordi lyset nå er kommet til verden, ved Jesus Kristus, slipper du lenger å famle i blinde, dersom du bare vil høre: «- jeg overgav dere blant de første ting det som jeg selv mottok: At Kristus døde for våre synder etter Skriftene!» (1 Kor. 15,3). 
   Hører du apostelens ord til deg? Det eneste som er nevnt om deg her, det er dine synder! - Og hva sier han så om dem? Jo, Kristus døde for dem! Ja, men da er jo du fri! - Og det mens du ennå er synder (sort), ikke sant?
   Var du uten synd, da døde jo Kristus uten grunn! (Gal. 2,21). - Og er du etter hvert blitt uten synd, da behøver du jo ikke lenger noen frelser, noen forbønn (talsmann) i himmelen! - Da behøver du heller ikke be Fader vårs: «- forlat oss vår skyld!»
   Nei, du ser, den sanne Kristi brud er sort, men yndig, så lenge hun er her på jord!
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Trengslenes ende!
   Han skal tørke bort hver tåre fra deres øyne. Åp. 21, 4

   Det eneste vi vet, ut ifra Guds ord, om våre trengsler og sorger her på jord, det er at de en dag skal vise seg å ikke være gråt verdig.
   Det er utenkelig for oss, så lenge vi er her, for vi kan oppleve mye vondt - men Guds løfte er, at det alt skal vendes til det gode for oss. 
   Det må tros! - Det kan ikke fattes her. - Og det kreves heller ikke av oss, men vi skal få klynge oss til dette Guds ord og løfte: «Han skal tørke bort hver tåre fra deres øyne.»
   Det vil altså si, at årsaken til tårene vil være borte! Det er mer enn hva menneskelig trøst kan bringe oss. - Den kan være god, men den kan ikke forandre det som faktisk har skjedd!
   Du er kalt til å stole på Gud, du som har tatt din tilflukt til Ham.
   Vi sier gjerne da: Det er ikke så enkelt dette, det skjer så mye jeg ikke forstår, og jeg er jo bare et menneske!
   Ja, du er bare et menneske, og ingen har mer forståelse for det, enn nettopp Gud; «Han vet hvordan vi er skapt, Han kommer i hu at vi er støv,» står det (Slm. 103,14) - men Han er ikke bare et menneske, Han som har gitt løftet! - Og det er det du skal få se på og klynge deg til.
   Det skal oppfylles! - For det er umulig, at Han kan lyve!

18

Gled dere!
   Store ting har Herren gjort mot oss, vi ble glade. Slm. 126, 3

   Israelsfolket fikk vende hjem, frigjort fra den fremmede makt, som hadde holdt dem i et jerngrep. Da var det glede!
   Du har vel også sett opptak av gledescenene i vårt eget land, da den annen verdenskrig var over, og den rettmessige kongen vendte hjem. Frigjort fra den fremmede og undertrykkende makt.
   I Ordet heter det: «Herrens Ånd er over meg, for Han har salvet meg til å forkynne evangeliet for fattige. Han har sendt meg for å forkynne for fanger at de skal få frihet og for blinde at de skal få syn, for å sette undertrykte fri!» (Luk. 4,18).
   Det er tre makter Herren måtte sette oss fri ifra; for på samme måte som seieren i krigen ikke kom av seg selv, men ved manges innsats, så har heller ikke den åndelige seier og frigjørelse kommet uten kamp!
   Om den første makt, verden, heter det: «Hele verden ligger i det onde.» (1 Joh. 5,19). Du kjenner vel til verdens dragende og bindende makt!
   Om den andre, djevelen, heter det: «Den som hadde dødens velde, det er djevelen.» - Han under hvem vi «av frykt for døden var i trelldom hele vår livstid.» (Hebr. 2,14-15).
   Og om den tredje, synden, heter det: «Hver den som gjør synd, er syndens trell.» (Joh. 8,34). Hver den som gjør synd...! Det gjelder vel deg også da!
   De to første her, er utenfor deg - det er makter som virker på deg utenfra - men den tredje er på innsiden, ja, er ditt kjød!
   Disse to første fiender har altså en frende på innsiden av «borgen,» som åpner døren for dem innenfra! Mennesket er selv sin verste fiende! Det er ikke mye rosverdig og glamorøst over dette, men det er sannheten!
   Disse fiender har Jesus bekjempet og satt oss fri ifra! Apostelen sier derfor: «Gled dere i Herren alltid! Igjen vil jeg si: Gled dere!» (Fil. 4,4).
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Hvem renser Han?
   Hver den som bærer frukt, renser Han, for at den skal bære mer frukt. Joh. 15, 2

   Hvem er det så, som i det hele tatt bærer frukt, og dermed også er gjenstand for denne Guds renselse, som vi leser om her?
   Det har Jesus sagt oss med rene ord: «Bli i meg, så blir jeg i dere. Likesom grenen ikke kan bære frukt av seg selv, men bare når den blir i vintreet, slik kan heller ikke dere bære frukt uten at dere blir i meg.» (Joh. 15,4).
   Denne helliggjørelses- og tjenestevei, er en gåte og en hemmelighet for alt kjød. - Og dessverre også for mange av dem som mener seg å være på salighetsveien! Derfor strever de med å bære frukt for Gud, i trelldom under loven!
   Men hør hva Jesus åpenbarer, da Han videre viser, hva det vil si å bli i Ham: «Likesom Faderen har elsket meg, så har jeg elsket dere. Bli i min kjærlighet.» (Joh. 15,9). - Og hvilken kjærlighet! - Som Faderen elsker Jesus, sin Sønn, er også vi elsket! - Med den samme kjærlighet!
   Får du leve i troen på dette budskap - som er Herrens eget ord til deg - da bærer du frukt. Og da er du også gjenstand for denne renselse.
   Det er her det ofte blir så vanskelig for oss. - Vi tenker at den tukt vi er utsatt for, er et tegn på Herrens mishag, men det er tvert imot tegnet på at vi er gjenstand for Guds uendelige kjærlighet! «Alle dem jeg elsker, dem refser og tukter jeg.» (Åp. 3,19). «For den Herren elsker, den tukter Han, og Han hudstryker hver sønn som Han tar seg av.» (Hebr. 12,6).
   Det burde altså ikke forundre oss dette!
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Troverdig tale!
   Det er et troverdig ord. 1 Tim. 1, 15

   Et ord som det er «fullt verdt å motta,» føyer han så til.
   Dette er det, fordi det ikke er et ord han har fra seg selv, men «jeg overgav dere blant de første ting det som jeg selv mottok: At Kristus døde for våre synder etter Skriftene.» (1 Kor. 15,3). 
   Han hadde selv fått det! - Det var gitt ham! Derfor er det et troverdig ord, fullt verd å motta; det er Guds ord!
   Og hvilket ord er det så? - Jo, som du allerede har hørt: «At Kristus døde for våre synder etter Skriftene!» - Eller som han videre sier, etter vår tekst: «Kristus Jesus kom til verden for å frelse syndere!» 
   Bli nå stående ved dette nå. - Tenk over dette, at det er et troverdig ord - et Guds ord - at Jesus er død for dine synder! Det er fullt verd å motta! Og da gjør du det vel?
   Skulle du ennå stå tvilende på avstand, når Herren selv har sagt det?
   Men jeg er så uverdig! - Det henger så mye ved meg! - Jeg er likesom så usann og hyklerisk, når det kommer til stykket! - Jeg får ikke til å tro! osv.; det er en reaksjon som ofte oppstår når dette budskap kommer innpå en.
   Ja, kan hende det er som beskrevet, og mye verre ting også, men sto det ikke her, at dette troverdige ord var et ord om syndens soning?
   Hør nå, imot alle innvendinger: Det er fullt verd å motta!
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Den nye sang - om blodet
   Og de synger en ny sang og sier: Verdig er du til å ta imot boken og åpne seglene på den, fordi du ble slaktet og med ditt blod kjøpte oss til Gud. Åp. 5, 9

   Det står mye om den nye sang i Skriften. Et av de mest kjente steder er Davids vitnesbyrd: «Han la i min munn en ny sang, en lovsang for vår Gud.» (Slm. 40,4). - Og her i teksten vår, får vi åpenbart hva denne sangens tema er. - Som det heter i en sang: «Hjertetrangen anfører sangen, Emnet er Jesu Kristi blod!»
   Lammets blod! - Det er sangens innhold.
   Kan du synge den nye sangen?
   Det er en mengde mennesker, som har et «positivt» forhold til «kristendommen,» men ikke forstår seg på, eller har noe som helst forhold til, forkynnelsen av blodet. 
   Da er man i virkeligheten fortapt, midt i menigheten!
   De som står for tronen en dag, kjennetegnes nettopp av at de synger denne sangen, om den kostbare pris, som alene kunne åpne et stengt Paradis.
   Du som leser dette nå i denne stund, nettopp deg forkynner jeg: Det har åpnet for deg, det stengte Paradis!
   Kjenner du ikke da, at sangen bryter frem i deg? Jo, om du får tro det, så vet du hva den nye sang er - ikke i teorien, men av erfaring!
   Det er den saligste sang, i himmel og på jord!
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Søk Ham!
   Mitt hjerte holder fram for deg (ditt ord): Søk mitt åsyn! - Herre, jeg søker ditt åsyn. Slm. 27, 8

   Det er et salig budskap for syndere her på jord dette, at Han har bedt oss å komme!
   Du som kommer til Ham nå, du skal altså vite - og det ut ifra Hans eget ord til deg - at du ikke kommer ubedt. 
   Du forgår deg altså ikke på noen måte, du som søker Ham som din frelser. - Det vil si, du som søker Ham som synder! Han har jo selv sagt - som også salmisten peker på her: «Søk mitt åsyn!» Og så føyer han til: Herre, nå er det jo nettopp det jeg gjør! - Jeg gjør etter ditt ord og din vilje; jeg søker ditt åsyn!
   Du som kjenner deg så dømt, p.g.a. din synd - den som henger så fast ved deg - du kjenner Jesu ord: «Jeg er kommet for å kalle syndere!» 
   Du kan si Ham: Herre, jeg kommer på ditt ord! Visst er det ille med meg! - Det er i grunn så mye verre enn alt jeg kunne forestilt meg på forhånd, men du har bedt meg å komme!
   Men du som er rettferdig, hva vil du med frelseren? Jesus sier jo også like klart: «Jeg er ikke kommet for å kalle rettferdige!» Så er det altså umulig, at du kan komme på Hans ord, så lenge du svever i din villfarelse! Den utrolige villfarelse det jo er, at du tror deg rettferdig endatil innfor Gud! Og slik har faktisk de fleste mennesker det!
   Men du som ved sannhetens lys er løst fra dette: Jesus har bedt oss å komme!
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En ryddet vei!
   Dra inn! Dra inn gjennom portene, rydd veien for folket! Bygg, bygg veien, rens den for stein, løft et banner for folkene! Jes. 62, 10

   Er det Guds vilje, og er det om å gjøre for Ham, at du blir frelst?
   Bare det vers ifra Skriften som du nettopp har lest, burde overbevise deg om den sannheten! Her hører vi en sterk oppfordring om å gjøre alt som gjøres kan, for at den veifarende ikke skal komme til skade eller ta feil av veien og fare vill, så det fastsatte målet ikke nås.
   Det er som om vi hører apostelen Paulus’ ord tone i bakgrunnen: «Han som ikke sparte sin egen Sønn, men gav Ham for oss alle.» (Rom. 8,32).
   Nei, Han har virkelig ikke spart på noe! Først har Han bygd veien, ryddet den for alt anstøt - og så har Han løftet et banner, så alle skulle se det! - Og dette banner er nettopp Hans Sønn, gitt i ditt sted. - Det er Jesus Kristus, og det som korsfestet! Som det heter i Høysangen: «Hans banner over meg er kjærlighet!» (Høys. 2,4).
   - Og hva denne kjærlighet åpenbares ved, det holder Ordet frem for oss: «I dette er kjærligheten, ikke at vi har elsket Gud, men at Han har elsket oss og sendt sin Sønn til soning for våre synder.» (1 Joh. 4,10).
   Det er banneret, Han har reist for folkene!
   Du, kan nå ta for deg, og lese, det ene vers som utgjør teksten vår i dag, og spør: Kan jeg se noen kjærlighet til meg her?

24

Bli i Ham!
   Bli i meg! Joh. 15, 4 
   «Ett er nødvendig!» - Det sa Jesus ved en anledning, hvor en i sin uforstand ville jage en Jesu venn bort fra den gode del. (Luk. 10).
   Hun, Marta, som ville jage sin søster, Maria, bort fra denne plassen, hun var selv en som var glad i Jesus og gjerne ville tjene Ham - men nok ennå ikke mottagelig for den så urimelige tanke, for det naturlige menneskes sinn - at bare ett er nødvendig! Nemlig å eie Jesus selv! Han er det ene nødvendige!
   Hva så med alt det andre, ropes det gjerne opp da. Jesu svar på dette er: «Søk da først Guds rike og Hans rettferdighet, så skal dere få alt dette i tillegg!» (Mt. 6,33).
   Det er altså om å gjøre, at to ting blir vår eiendom; det er Guds rike og Hans rettferdighet!
   Ved ett tilfelle - i en samtale med fariseerne og de skriftlærde - sier Jesus om de gjerninger Han gjør: «Men er det ved Guds Ånd jeg driver ut de onde ånder, da er jo Guds rike kommet til dere.» (Mt. 12,28).
   Om Guds rettferdighet, hører vi Jesu ord igjen: «Og når Han (Den Hellige Ånd) kommer, skal Han overbevise verden om synd og om rettferdighet og om dom: ...Om rettferdighet, fordi jeg går til Faderen, og dere ser meg ikke lenger.» (Joh. 16,8 og 10).
   Dette sier Han som «Gud har gjort til synd for oss, for at vi i Ham skal bli rettferdige for Gud.» (2 Kor. 5,21). Jesus er din rettferdighet for Gud!
   Begge dele - både riket og rettferdigheten for Gud - er altså gitt oss i Jesus! - Derfor, hør Hans kall til deg: «Bli i meg!»
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Er det så lett?
   Se, ...alt er ferdig. Kom til bryllupet! Mt. 22, 4

   Er det så lett? Slik spør gjerne mennesker, når de hører dette budskapet, og åpenbarer med det, nettopp at det ikke er så lett!
   Det er ikke lett for menneskenaturen å ta imot noe for intet. Det vil selv gjøre seg fortjent til det, for dermed å beholde det opphøyde synet på seg selv. 
   Det en har tatt imot for intet, kan en jo ikke rose seg selv for, men må rose en annen i stedet. For ikke da å tale om det som en må ta imot uforskyldt av nåde, for i det hele tatt å komme igjennom! Da blir en jo stående aldeles naken med sitt eget!
   Å, dette smaker den stolte menneskenaturen dårlig!
   Men Guds ord omtaler ikke dette som en ufortjent fornedrelse, men rett og slett som en sannhets erkjennelse - og opphøyer vedkommende som tar imot denne erkjennelse, til nådestand hos seg!
   Den som tar imot og bøyer seg for sannheten, får Guds ros!
   Så er spørsmålet da: Vil du ha menneskers ros - din egen inkludert - fremfor Guds? Som det heter om fariseerne og de skriftlærde: «De ville heller ha ære av mennesker enn ære av Gud.» (Joh. 12,43).
   Du kjenner nok også til denne ormen som stadig stikker hodet frem, i ditt hjerte. Det er så fristende, og smaker så godt, å opphøye seg selv!
   Men den som har tatt imot sannheten, han roser alene Jesus, som har knust denne slangens hode! 
   Er det så lett? - Ja - selv om det er langt fra rett å antyde, at kampen for å åpne oss denne vei, var lett for Gud - så er det nå - på denne siden av Kristi kors - nettopp så «lett» fra Guds side. - Men er det lett for deg?
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Mørk - men lys!
   Stirr ikke på meg, fordi jeg er så mørk, fordi solen har brent meg! Høys. 1, 6

   Kan dette være Jesu brud? - Guds brud? - Så mørk! 
   Vi forestiller oss det gjerne så annerledes. - Vi tenker alltid, at det er vi selv som må holde mål. Kommer vi bort fra denne tanke og forståelse, så er det fordi Guds Ånd har opplyst oss ved Ordet, og dermed korrigert oss.
   Vi må være lys, tenker vi, og venter følgelig på å få se noe av dette lyset etter hvert, og når det uteblir, så følger anfektelse og mismot: Det nytter visst ikke for en som meg!
   På et vis er det sant, at vi ikke lenger er mørke, når vi har kommet til Jesus, og det er det som ofte forvirrer oss. - Vi har en forkjær forståelse av hva det da er tale om. Hør hvordan Skriften fremstiller saken: «Dere selv var jo en gang mørke, men nå er dere lys i Herren.» (Ef. 5,8).
   Vi er ikke lenger mørke, fordi Han har gitt oss lys - Han har opplyst vårt hjerte og forstand, gitt oss en åndelig forståelse, ja, gitt oss del i sannheten! Mens vi gjerne forstår dette som en moralsk forbedring.
   Ja, det følger også; ordet taler om, at når vi nå ikke lenger er i mørket, så skal vi også vandre som lysets barn. Men det er ikke det samme som at vi nå er uten synd, brister og mangler!
   Det kan komme mange blikk fra verden omkring deg, som jo forlanger av de kristne - men denne stirring - som teksten taler om - den kommer mest fra oss selv: «Du ser på deg selv Og på alt som er galt, Og glemmer så dermed hva Skriften har talt!»
   Og hva har så Skriften talt? Jo, dette, at en kristen, det er en som er avhengig av en frelser, hele veien hjem!
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Villig i ditt sted!
   Jeg er utøst som vann, og alle mine ben skiller seg at. Slm. 22, 15a

   «Det kostet Jesu dyre blod Å frelse meg en dag!»
   Her i denne salmen taler Herren profetisk om sin lidelse og død på korset, mange hundre år før korsfestelse var en kjent henrettelsesmetode. Den kom nemlig med romerne.
   Men Herren Han både visste om og hadde forutbestemt denne lidelse og død, i ditt sted.
   »Jeg er utøst som vann, og alle mine ben skiller seg at.» Ja, tenk det! Dette skulle jo være din plass! Dette opplever Han, Jesus, fordi Han tok din plass! Men tenk, Han gjorde det! - Han gjorde det, tross alt hva det måtte koste! Ingenting var for dyrt for Ham, når det gjaldt din frelse. Ingenting!
   Hvordan er dette mulig? Jeg har da ikke fortjent noe slikt! Hva kan det ha seg, at jeg er så elsket av Gud? Jeg har jo bare trettet Ham med mine synder, og voldt Ham møye med mine misgjerninger! (Jes. 43,24).
   Ja, nettopp derfor, fordi du og jeg aldri kunne nå lenger enn til dette, å trette Ham og volde Ham møye med synder og misgjerninger, måtte Han gjøre soning.
   Men når vi hører ordet måtte, så tenker vi gjerne på noe vi helst ikke ville, noe ulystbetont, men som vi bare må igjennom. Ikke så med Jesus! Det var dette Han ville! - Han kunne ikke snart nok få gjort det, så vi måtte få stå for Ham som frelste syndere, ja, som barn av Gud! Han gjorde det villig! Hør det nå, og gled deg - Han gjorde det villig!
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Tro - kan jeg bare tro?
   Da vi nå er rettferdiggjort av tro, har vi fred med Gud ved vår Herre Jesus Kristus. Rom. 5, 1
   «Abraham trodde Gud, og det ble tilregnet ham som rettferdighet.» (Rom. 4,3).
   Vi mennesker synes dette er forunderlig, og har vanskelig for å slå oss til ro med det, at vår rettferdighet for Gud, skal bero på hva en annen har gjort! - Det vil si, en annens rettferdighet!
   Jesus talte om seg selv som brødet fra himmelen, det som måtte etes om en skulle ha liv. (Joh. 6). - Da tok mye av folket - og endatil mange av Hans disipler - anstøt; det ble for underlig. - Hård tale, kalte de det. 
   - Men Jesus slo ikke av den grunn av på det Han hadde forkynt, for likesom å gjøre det mer forståelig for dem, men Han taler, for dem, enda mer forunderlig, nemlig om sin oppstigning til himmelen, der Han var før!
   Slik også når det gjelder denne rettferdiggjørelse av tro; vi tenker: det er da for merkelig dette, at vi skal rettferdiggjøres bare ved å tro! Kan det være mulig?
   Da prøver ikke Herren å avdempe dette, og gjøre det mer forståelig for vår naturlige fornuft og forstand, men gjør det heller enda mer forunderlig, idet Han forkynner, at også den tro som griper dette, er en Guds gave!
   Ikke bare har vi fått en fullt ferdig frelse, men også den tro som griper den!
   Dette fordi vi verken kunne tilveiebringe denne frelse selv, og heller ikke tro! Troen er ikke å ha en mening, men det er en hjertets sak, og må følgelig gis, legges inn - for hjertet kan du ikke styre. Det er omvendt, det er hjertet som styrer deg!
   Gud skapte fred med oss ved vår Herre Jesus Kristus, og når vi nå er rettferdiggjort av tro på dette, så har også vi fått fred med Ham!
   Da har du ikke bare fred med Gud, men du har Guds fred!
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Skrøpelig - men sterk!
   Våk og be...! Ånden er villig, men kjødet er skrøpelig. Mrk. 14, 38

   Ja, hvem har vel ikke erfart sannheten i disse Jesu ord! - Du ville så gjerne, du var så fast bestemt på - men så gikk det så galt allikevel. Det lyktes ikke, det du så gjerne ville, for kjødet viste seg så skrøpelig, så ute av stand til å fullføre.
   Du kan ofte høre forkynnelse som fremhever, at dersom bare ånden - og da mener de faktisk ikke Ånden, men din egen ånd - er villig nok, så står du godt skodd, mot de krefter som er fiendtlige. 
   Det du da blir sittende igjen med er, at du må skjerpe deg, og stålsette deg mer mot fienden.
   Jesus ber deg også her om å skjerpe deg: Våk og be! - Men ikke for at du skal ta opp kampen! Han understreker jo nettopp her, at det hjelper ingenting, hvor villig Ånden er, for kjødet er skrøpelig! 
   Ånden er jo selvsagt alltid så villig som det bare er mulig å være det! Nei, Han mener noe ganske annet: «Jeg er vintreet, dere er grenene. Den som blir i meg, og jeg i ham, han bærer mye frukt. For uten meg kan dere intet gjøre.» (Joh. 15,5).
   Det er denne åndelige forstand du må vokte deg for å drive bort i fra! - Og det er nettopp hva den før nevnte forkynnelse fører til!
   Det er ikke slik, at Han likesom skal stå ved din side og kjempe med deg, eller gi deg kraft til å overvinne; nei, Han har kjempet og vunnet, Han har seiret, og Han er kraften! Derfor: Bli i Ham!
   Det er saken. - Du skal få skjule deg i Jesus, og få del i Hans seier. Da seirer også du! Og om du faller igjennom på grunn av det skrøpelige kjød, så står likevel Hans seier like fast - mer urokkelig enn himmel og jord!
   Ta dette gledesbudskapet til deg i dag, og våk og be!
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Før noen din gjerning!
   Da skal kongen si til dem ved sin høyre side: Kom hit, dere som er velsignet av min Far! Arv det rike som er beredt for dere fra verdens grunnvoll ble lagt. For jeg var sulten, og dere gav meg mat. Jeg var tørst, og dere gav meg å drikke. Jeg var fremmed, og dere tok imot meg. Jeg var naken, og dere kledde meg. Jeg var syk, og dere så til meg. Jeg var i fengsel, og dere kom til meg. Mt. 25, 34-36

   Dette er et ord, mange troende får vanskeligheter med, og mang en «vekkelsespredikant» ynder å trekke frem slike tekster og utlegge dem forkjært, slik at mange blir engstelige på egne vegne, uten grunn.
   Men her tales jo så mye om gjerninger! - Og jeg har så lite av det!
   Det du først av alt skal merke deg i Jesu ord her - det du må få tak i for 
i det hele tatt å kunne nærme deg denne teksten rett - det er: «Arv det rike som er beredt for dere fra verdens grunnvoll ble lagt!»
   Et annet sted heter det: «I Ham har Han utvalgt oss før verdens grunnvoll ble lagt» (Ef. 1,4).
   Hvor var disse - som det tales til i teksten her - da med sine gjerninger? - Før verdens grunnvoll ble lagt! Og hvor var du med dine?
   Nei, Jesus taler først og fremst om et sinn, om et sinnelag - det som Paulus kaller Kristi sinn, og som han ønsker fremvekst av i de troende: «La dette sinn være i dere, som òg var i Kristus Jesus.» (Fil. 2,5).
   Dette sinn er i enhver troende, men oftest så skjult for dem selv, for at de ikke skal begynne å bygge på det, men på Jesus selv alene!
   Vi ser dette også på dem som det tales til i teksten her. De svarer Ham: Når så vi deg slik? - Når gjorde vi dette? osv.
   Fordi dette sinn er i Kristus Jesus, skal din fremste oppgave være den å holde deg nær til Ham! - For hør bare hvor forunderlig det lyder i Guds ord, når det taler om hva du skal stå frelst for Ham ved: «I Ham har Han utvalgt oss før verdens grunnvoll ble lagt, for at vi (ved det - og altså før noen din gjerning!) skulle være hellige og ulastelige for Hans åsyn.» (Ef. 1,4).
   Takk Jesus at du var så god!

