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All velsignelse!
   Han som har velsignet oss med all åndelig velsignelse i himmelen i Kristus. Ef. 1, 3

   All åndelig velsignelse i himmelen! Går det i det hele tatt an å tro noe slikt? Nei, det går ikke. Det må Den Hellige Ånd overbevise oss om. Og selv etter et langt liv i samfunn med den Herre Jesus her på jord, er ikke dette fullt og helt gått opp for noe hjerte.
   Du skal ikke vente til du fatter det, men tro Guds ord til deg! 
   Det står jo like ut her; og det står også hvem denne velsignelse er av, og hvem den er gitt oss i! Den er gitt oss av Faderen, og den er gitt oss i Kristus. Og ikke minst: den er i himmelen!
   Vi leter så ofte etter denne velsignelse her på jord, og mener at om vi nå er velsignet av Gud, ja, så burde det vel være slik og slik! Men Gud fører oss nå på veier som er til det beste for oss, og ikke dem som smaker oss best!
   Denne velsignelse er gitt oss i en annen, det er en ufattelig salighet å bli seg det bevisst! - Hva kan da rokke ved den? 
   Har dette lyset fått kaste noen stråle inn i ditt hjerte? - Eller går du der opptatt med alt hva du skal være? Guds ord forkynner jo, at du kun er en fortapt synder som må bli frelst av nåde! - Hvorfor da ikke la det få være slik?
   Her oppdager du straks hvor vanskelig det egentlig er å tro evangeliet, å tro nåden, - Ikke vårt evangelium, slik vi tenker oss det, men Guds evangelium! Men, «skjønt jeg ei kan tro det som jeg ville, Er dog saken alltid like sann.»
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I rikelig mål!
   Og Gud er mektig til å gi dere all nåde i rikelig mål. 2 Kor. 9, 8a

   Ja, tenk all nåde, og i rikelig mål!
   Mange tenker som så, at dette skal vise seg i at vi får et enkelt liv her på jord, med stor velstand o.l. - Men hva har vel tatt mer åndelig liv her på jorden, enn nettopp rikdommens bedrag!
   Gud holder ikke noe godt tilbake fra oss, om det ikke er fordi det ville skade oss å få det. Han er ikke som oss. - Først i dette, at Han ikke gir etter fortjeneste, men av nåde og derfor alltid rikelig! - Å, hvor vanskelig det er for oss, å gripe dette og forstå det! - Og for det annet i dette, at Han har den fulle oversikt, både når det gjelder våre særlige svakheter, og den vei og tjeneste som ligger foran oss!
   Det er for å takle det liv som ligger foran deg, og den tjeneste Han vil bruke deg i, at Han gir deg all nåde i rikelig mål! - For det å takle det liv som ligger foran deg, dreier seg jo ikke bare om å komme igjennom de trengsler som påføres deg i livet utenfra, men også i å holde ut, og tro nåden; at Han elsker deg, og har en fullt ferdig frelse for deg, til tross for alt som stiger opp fra dypet i deg og frem i lyset, i samfunnet med Ham!
   Han visste at du var slik som du nå ser. Du var jo slik før du fikk se det! Han visste alt om deg før Han kalte deg! - Og det er nåde nok til soning for all verdens synd! (1 Joh. 2,2). - Skulle det da ikke være rikelig nok også for deg?
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Hans bud!
   Dette er Hans bud, at vi skal tro på Hans Sønns, Jesu Kristi navn. 1 Joh. 3, 23 

   »Og Hans bud er ikke tunge,» sier apostelen. (1 Joh. 5,3).
   Nei, skulle det være tungt å få ta imot en uforskyldt gave? Lettere kan Han jo ikke gjøre det for oss, selv om det kostet Ham selv, mer enn vi i evighet vil kunne fatte!
   Men den kur er sur for all natur, å måtte ta imot en slik frelse, for i det hele tatt å bli berget!
   Er det da ikke noe av vårt eget, vi kan regne med? - Er det ikke noe av vårt eget, Gud vil anerkjenne, og rose oss for? Ikke noe!
   Nei, ikke noe! Skriften vitner, at vi fattes ære; altså: mangler ære, er helt uten ære, for Gud! 
   Hvordan skal vi da kunne stå for Gud med ære? Ved å tro Hans ord! «Den som har tatt imot Hans vitnesbyrd, har stadfestet at Gud er sanndru.» (Joh. 3,33).
   Og også dette, å tro, vil Han gi deg som en fri og uforskyldt gave. Bare be Ham!
   Hva kan vel alle dine gjerninger hjelpe deg, når Hans bud er, at du skal tro på Hans Sønns, Jesu Kristi navn, og den derav følgende kjærlighet til brødrene! Da vil jo alle dine gjerninger bare bli et vitnesbyrd imot deg. - De, fremfor alt annet, vil vitne om, at du ikke trodde Gud!
   Det er forskjell på de gjerninger som springer ut av troen, og de som et menneske gjør for å rettferdiggjøre seg selv. - Men de eneste gjerninger som frelser oss, det er Kristi gjerninger!
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Han er...!
   Men nå er Kristus oppstått fra de døde og er blitt førstegrøden av dem som er sovnet inn. 1 Kor 15, 20

   Det er et lite, men altavgjørende ord, Paulus her legger vekten på, for dette er en forsvarstale mot dem som avviste oppstandelsen, og den meningsløshet hele gudsdyrkelsen dermed var. Den kunne ikke tjene oss til noe godt; i beste fall til noen gode år her på jord, og så et evig mørke! Da kunne jo ikke synden være sonet, i og med at livet fremdeles lå under for døden! - Og vi var dermed alle fortapt, troende som vantroende.
   »Men nå er...!» - skriver han her - Og takk Gud for dette lille ordet i dag! Dette i seg selv lille ord på to bokstaver, kan bli det største ord du noensinne har hørt, om bare Guds Ånd får levendegjøre det for deg! - For det er så stort! Det kan forårsake en evig takk og pris fra ditt hjerte!
   Får Han levendegjøre det for deg nå? Ikke flykt bort fra det nå! Ikke tillat djevelens om og men, å slippe til, men hør apostelens ord, som er Guds ord til deg i dag: «Men nå er Kristus oppstått!»
   Altså er synden - din synd - sonet! - Altså har livet seiret og døden er en slagen fiende, som ikke lenger kan påføre oss noen skade, men bare sende oss dit hvor det er evig godt!
   Du forstår, at dersom Kristus er oppstått fra de døde, da er synden sonet, og ikke noe kan lenger skille deg fra Gud, eller berøve deg himmelen. - Bare du nå får bli værende i denne tro! Her, ja, nettopp her, har du mange lumske fiender!
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Nødens nødvendighet!
   Det ble en svær hungersnød i det landet. Og han begynte å lide nød. Luk. 15, 14

   Ja, tenk, det må ofte til; Gud må sende «hunger i landet,» og nød av forskjellige slag over oss, for at vi - i likhet med denne sønnen - skal «komme til oss selv» og begynne å tenke på Farshuset. Kanskje på alt det gode du har hørt om det. Kan hende det du hørte som barn. Midt i nøden begynner tankene å komme i hjertet; mon det ikke skulle finnes hjelp der, også for meg? Det er Guds dragelse! 
   Nøden har begynt å åpne døren så mye på gløtt, at de livgivende stråler fra himmelen begynner å virke forlokkende på deg!
   Det var nettopp det som skjedde med denne bortkomne i teksten vår, han så seg om (her i verden) og tenkte - ja, sa til seg selv: «Jeg setter livet til her av sult!»
   Jeg begynner etter hvert å innse, at ikke noe i denne verden virkelig kan hjelpe meg, til syvende og sist. - Jeg har i min blindhet vært gjenstand for et fryktelig bedrag! - Verdens bedrag.
   Mennesket tenker, at det kan omvende seg og tro, når det selv vil og bestemmer seg for det, men det er nettopp hva det ikke kan! Det er den djevelens snare så mange går i, og aldri blir omvendt til Gud, men utsetter og utsetter. 
   Nei, det er tider i livet da Han i en særlig grad banker på din dør, det er din mulighet! Denne banking skjer ofte i forbindelse med nød. Det er - som nevnt - ofte den eneste måte Han kan få oss i tale på. 
   Og hør du som har begynt å huse slike tanker - du som har begynt å undre deg: Mon det også er rom og hjelp for meg der? - Hør hva som møtte denne sønnen der hjemme: «Men da han ennå var langt borte, så hans far ham, og han fikk inderlig medynk med ham. Han løp ham i møte, falt ham om halsen og kysset ham... Men faren sa til sine tjenere: Skynd dere! Ta fram den beste kledningen og ha den på ham. Gi ham en ring på hånden hans, og sko på føttene. Hent gjøkalven og slakt den, og la oss ete og være glade! For denne min sønn var død og er blitt levende, han var tapt og er blitt funnet. Og de begynte å være glade.»
   Jesu mål med denne fortelling, var å nå frem til nettopp deg, med dette budskapet: Dette er hva som venter deg der hjemme!


6


Har du livet?
   Den som har Sønnen, har livet. Den som ikke har Guds Sønn, har ikke livet. 1 Joh. 5, 12

   Folk flest - alle andre enn dem som Herren ved sitt ord og ved sin Ånd har fått stanset opp - tenker som så, at tilegnelsen av det evige liv, det er noe som beror på egen innsats.
   Slik har djevelen, gjennom synden, forblindet de vantros sinn, så de ikke ser lyset fra evangeliet om Kristi herlighet. (2 Kor. 4,4). Man er ved fallet ført inn i et totalt åndelig mørke, som det ikke er mulig for mennesket selv å bryte ut av.
   Men nå vitner Ordet: «Lyset skinner i mørket!» (Joh. 1,5). Ja, nettopp der! - Hvor skulle det vel være mer behov for lys, enn nettopp i mørket!
   Tenk nå på det, du som synes mørket i deg er så stort. - Du som synes du ser så lite klart og er så åndelig blind, i forhold til så mange andre. Du som synes alt som rører seg i deg er mørke og synd: Lyset skinner i mørket!
   Hva er det så du får se i den sammenheng vi nå er inne på, når lyset begynner å skinne? Jo, du skilles ut fra den store masses tankegang, ved at sannheten blir klar for deg: «Den som har Sønnen, har livet. Den som ikke har Guds Sønn, har ikke livet.»
   Har du da Sønnen? Det er i alle fall klart nok, ut ifra Guds eget ord, at Han er gitt deg! Hør bare: «For så har Gud elsket verden at Han gav sin Sønn, den enbårne, for at hver den som tror på Ham, ikke skal fortapes, men ha evig liv.» (Joh. 3,16).
   Men, som det så sårt heter videre, om lyset som skinner i mørket: «- men mørket tok ikke imot det!»
   Måtte ikke det være det dommens ord, som skal lyde over deg på den siste dag!
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Vår forløsning stunder til!

   Rett dere opp og løft hodet! For deres forløsning stunder til. Luk. 21, 28

   Dette sier Jesus i forbindelse med at Han nettopp har talt om de skremmende ting, som skal komme over verden i de siste dager. - Og her ser du straks, hvor annerledes Hans tanker og syn på ting er, enn våre. Vår tendens, når vi hører om disse ting, er jo å bli engstelige og henge med hodet. - Noe som er et utpreget tegn på mismot og motløshet.
   Men dere har ikke grunn til det, dere som har tatt deres tilflukt til meg! - Det er, hva Jesus sier med dette. Dette vitner for dere, ikke om undergang. Det vitner om deres fienders undergang, men om deres forløsning! Den stunder til!
   Tenker du noen gang på det, når du ser alle tegn i tiden, som varsler om undergang, at «min forløsning stunder til!» Nei, det er vel heller sjelden kan hende, men det er hva Jesus vil rette vår oppmerksomhet mot her. Han vil at disse ting skal holde oss våkne, at de skal minne oss om at Han er nær for døren - slik at vi retter oss opp og løfter hodet - og ikke i mismot og motløshet lar oss drive med verden, og åpner mer og mer opp for den, som om det var et varsel om dens seier!
   Nei, Jesus har seiret, og Han kommer med forløsning! Det er hva du har å se frem imot, en evig salighet i himmelen! 
   Så la deg ikke lure i denne siste tid! Det er en slu og farlig fiende du står overfor. - Men også en slagen fiende!
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Vår forløser lever!
   Men vi håpet at Han var den som skulle forløse Israel. Luk. 24, 21

   Jesus lå i graven på tredje dagen; trodde de! Men de kunne jo ikke tatt mer feil!
   De gjorde den fatale feil, og begikk den forkastelige synd, disse to «Emmausvandrere,» som de er blitt kalt, at de festet mer lit til, og trodde mer på det deres øyne så, enn det løftet Herren hadde gitt dem.
   Jesus begynner da også sin tale til dem med ganske så skarpe ord: «Så uforstandige dere er, og så trege i hjertet til å tro alt det som profetene har talt!» (Luk. 24,25).
   Kan hende må Han felle den samme dom over deg som leser dette nå, om sant skal sies! Men Han forkastet dem likevel ikke, og Han unnlot ikke å komme dem til hjelp; for det var tross alt ikke noe de heller ville, enn å lære sannheten å kjenne, og være sammen med Jesus.
   Deres inntrykk av Jesus var så sterkt, at de tross alt hang ved Ham. - Men de hadde mistet troen på, at Han var den som skulle forløse Israel! 
   Jesus kommer altså til slike! - Ikke for å la dem forbli i tvil og mismot, men for å fri dem ut av det, til frimodighet i troen. 
   Du har en levende og oppstanden frelser! - En frelser som tok all din synd og urettferdighet med seg i døden, i graven, hvor det hører hjemme, og er nå oppstått til din rettferdiggjørelse!
   Da Jesus noe senere åpenbarer seg for dem, som deres levende og oppstandne frelser - ja, da har de mer enn før! - Nå ikke bare håper de, at Han skulle være den som skulle forløse Israel, nå vet de det!
   Vår forløser lever!
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Med oss alle dager!
   Og se, jeg er med dere alle dager inntil verdens ende! Mt. 28, 20

   Hvilket løfte! Han vil altså aldri svikte oss, og vike fra oss, så sant vi holder oss til Ham, og ikke vender oss til andre veier.
   Helt inntil verdens ende vil Han stå med oss, holde oss oppe og endelig berge oss hjem til himmelen, hjem til sitt sted; det sted Han ved sitt blod også har beredt til å ta imot og huse syndere som oss! 
   Og med den stadig stigende bevissthet om, og erkjennelse av, å være syndere, som følger med dette å leve i Guds lys, stiger også gleden over, og saligheten i, det Han her holder frem for oss: alle dager!
   Mange av våre dager fortjener med rette betegnelsen, tunge dager! Det kan være vanskeligheter og trengsler som tårner seg opp over oss, uten at vi har noen direkte skyld i det selv, det kan være mye tungt og svært å bære. - Men verst er det som vi kan spore mer og mindre direkte tilbake til våre egne handlinger, og synden som henger så fast ved oss!
   Også da er Han med oss! Med oss! Ja, Ordet holder frem for oss, at nettopp da, nettopp da, når vi erfarer dette, da skal vi få «løpe med tålmodighet i den kamp vi har foran oss, med blikket festet på Jesus, Han som er troens opphavsmann og fullender!» (Hebr. 12,1-2).
   Ja, Han har lovt deg dette: Han vil være med deg alle dager inntil verdens ende! - Og Han er trofast som gav løftet! La oss derfor holde urokkelig fast ved bekjennelsen av vårt håp! (Hebr. 10,23).

10

Guds rike i deg!
   Se, Guds rike er inne i dere. Luk. 17, 21


   Guds rike er ikke noe synlig rike på jord, slik at en kan si: Se, der er det! Men det er likevel et reelt rike, og det er her på jord, i dag! Det er i Jesu venner! Det er i de syndere, som i sin nød har tatt sin tilflukt til Ham!
   Det kan merkes virkninger av Guds rike, på samme måte som du kan merke vinden, når den blåser, men det er likevel tale om et rike som ikke er av denne verden, og derfor heller ikke kan etterspores på samme måte som et rike av verden.
   Men - og dette er viktig - enhver som hører det til, kan bli seg bevisst å være en borger av dette riket! Det skjer ved Den Hellige Ånds overbevisning gjennom Ordet! Han bringer deg ved Guds ord til frelsesvisshet!
   I Åpenbaringsboken står det noe underlig: «Den som seirer, ham vil jeg gi av den skjulte manna. Og jeg vil gi ham en hvit sten, og på stenen er et nytt navn skrevet som ingen kjenner uten den som får det.» (Åp. 2,17).
   Den som seirer? Hvordan seiret nå patriarken Jakob i sin kamp med Herren? 
   Jo, han bekjente sitt sanne navn for Ham! M.a.o. han ga Herren rett, og midt i striden og anfektelsen holdt han fast ved Herren, og sa de kjente ord: «Jeg slipper deg ikke uten at du velsigner meg.» (1 Mos. 32,26).
   Dette vitner om, at Jakob kjente Herren i sannhet. Den trofaste Gud, som ikke svikter sitt løfte, men har bundet seg til sitt ord.
   Kjenner du Ham? Er Guds rike inne i deg? Unn deg ikke ro før du kan si, ja og amen til dette!
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Et kjærlighetsforhold!
   Sett meg som et segl på ditt hjerte, som et segl på din arm. Høys. 8, 6 

   Herrens samfunn med den troende er et inderlig og fortrolig samfunn. Det er det forhold Herren ønsker til sine, den enkelte. Det er sammenlignet med forholdet mellom mann og kvinne i ekteskapet. - Altså det mest intime forhold.
   Det er dermed langt fra det rent kunnskapsmessige forhold til det som har med «kristendom» å gjøre, som enkelte står i. At det er en del bestemte læresetninger som må på plass, og når man bare riktig har tilegnet seg dem, ja, så har man det rett.
   Ja, læren er viktig den, men om den ikke får føre deg inn i dette barneforhold til Herren, som preges av tillit og fortrolighet, fordi du av hjertet har lært Herren og Hans sinnelag å kjenne, så er du like fortapt som den hedning som ikke har hørt om Ham overhodet! - Ja, om ikke mer.
   Hør hvordan teksten i dag innprenter oss dette: «Sett meg som et segl på ditt hjerte, som et segl på din arm.» Er det noen tvil om, at det er et kjærlighetsforhold som ønskes?
   Stans opp og bli stille for det under i dag, at himmelens Gud ønsker et kjærlighetsforhold til deg! - Og noe annet forhold ønskes ikke!
   Han sparte ikke engang sin egen Sønn, men gav Ham for oss alle, for at dette skulle muliggjøres!
   »Vi elsker fordi Han elsket oss først.» (1 Joh. 4,19). Kan det stilles noe spørsmål om, hva en kristens forhold til Herren er?
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En ødelse av liv!
   Ikke mange dager senere samlet den yngste sønnen sammen alt sitt og drog til et land langt borte. Luk. 15, 13

   Alt han hadde fått, alt som var gitt ham, det ville han ha til å øde i et syndig liv! Det er det som er landet langt borte fra Guds rike; livet i synden.
   Det er forunderlig hvordan vi mennesker i utgangspunktet tenker, nemlig at livet borte fra Gud - Han som er livets kilde - skal være bedre og gi oss mer, enn livet med Ham. 
   Derfor vegrer mennesket seg for å ha noe med Gud å gjøre. Om det da ikke er tale om en egenprodusert religiøs utøvelse.
   Egen utøvelse, ja, men dette å komme under direkte innflytelse av Ham 
- nei, da griper mennesket sitt og flykter bort, og der øder det sitt liv!
   At det er nettopp hva det er tale om - en ødelse av livet - det forstår vi ikke minst av, at Herren har gjort en mektig gjerning - en gjerning hvor Han ikke sparte noe - og har så sendt ut dette bud, for at det skal nå frem til dem som er i ferd med å øde sitt liv: «For så har Gud elsket verden at Han gav sin Sønn, den enbårne, for at hver den som tror på Ham, ikke skal fortapes, men ha evig liv.» (Joh. 3,16).
   Hør det du som ennå ikke har lagt øret til: det er en der «hjemme,» som ikke vil at du skal fortapes, men ha evig liv! Vend om! - Vend hjem!
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Å se Hans herlighet!
   Jeg skal... åpenbare meg for ham. Joh. 14, 21

   Dette er hva det bes om i den aronittiske velsignelse: «Herren la sitt ansikt lyse over deg og være deg nådig! Herren løfte sitt åsyn på deg og gi deg fred!» (4 Mos. 6,25-26).
   Å bli en kristen er ikke noe som skjer ved noen innsats fra vår side, men det er en Guds gave med utspring i Guds nåde alene; den nåde som er åpenbart deg i Kristi liv og Kristi kors!
   Den dag du ser dette, det er den dag eller stund Herren oppfyller sitt løfte på deg. - Han åpenbarer seg for deg - og det er frelse!
   Å bli frelst er å få se den frelse som allerede er ferdig for deg! Noen får se dette i ett nu, og det blir en veldig opplevelse som de aldri mer glemmer. - For andre er det mer som et lys som blir stadig klarere inntil «høylys dag.» Men det er alltid det samme resultat, Jesus alene til frelse og salighet! - Jesus til alt! «Han er min frelse, Og det vil Han være!»
   Da vitner du med bruden: «Ditt navn er en utgytt salve.» (Høys. 1,3).
   »Herren løfte sitt åsyn på deg og gi deg fred!» - Ja, det er nøyaktig hva som skjer, når Jesus - din frelser - blir åpenbart for deg! Du får se dette, at «Han gjorde fred ved blodet på Hans kors.» (Kol. 1,20). Og dette er fullstendig nok, tilstrekkelig nok!

»Å eie Guds fred er en dyrebar skatt, 
Den spreder alt mørke, bortjager all natt.»
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Guds nådes virke!
   For Guds nåde er åpenbaret til frelse for alle mennesker. Den opptukter oss til å fornekte ugudelighet og de verdslige lyster, til å leve sedelig og rettferdig og gudfryktig i den verden som nå er. Tit. 2, 11-12

   Den gjør det! - Guds nåde gjør det! Å legg deg det på hjerte og sinne, for det er vesentlig!
   Dette er alltid veien å gå for den som ved evangeliets ord er kommet i samfunn med Herren. - Den som har fått Hans frelse åpenbart for sitt hjerte. Han må aldri la seg forlede til selvforbedringens vei, for da er alt tapt. - Med mindre selvforbedringsveien fører ham ytterligere inn i erkjennelse av at kjødet ikke kan arve Guds rike, at det verken kan eller vil være Guds lov lydig (Rom. 8,7), og dermed bevirker en enda sterkere trang til nåden!
   Nei, det som ikke er virket ved Guds nåde, ved erkjennelsen av at Han elsket oss først, det er uten frukt. Ja, det drar forbannelse - lovens forbannelse - ned over den som gir seg ut på det.
   Tenk du, det heter at «likesom synden hersket ved døden, så skal også nåden herske ved rettferdighet til evig liv ved Jesus Kristus, vår Herre.» (Rom. 5,21).
   Det er altså ikke slik som det ofte kan fortone seg for våre urolige og lettskremte hjerter, at vi aller nådigst skal få tro - som om vi hadde en Herre som var gjerrig på nåde - men nåden skal herske over deg! Kan det tenkes noen bedre hersker?
   Her, når du får ånde i denne «luft,» skjer den sanne helliggjørelse, som gir seg utslag i rikelig takksigelse til Ham som har frelst oss på så forunderlig og ufattelig vis. Ved sin egen Sønn!
   Derfor: Guds nåde og fred!
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For Hans skyld!
   Du har bare trettet meg med dine synder, og voldt meg møye med dine misgjerninger.  Jes. 43, 24

   «Mon jeg når det skjønne land, som snubler gang på gang?»
   Slik tenker mang en av dem, som har erfart det som Herren selv vitner i teksten her. 
   Jeg har jo saktens villet det gode, og strevd - og det under bønn til Herren om hjelp og kraft og bistand, med å leve det gode, det vil si det jeg har sett som Herrens vilje i Ordet - men mine nederlag er mange og store etter hvert, ja, uttalige! - Og det synes heller som om jeg fjerner meg mer og mer fra målet, enn at jeg nærmer meg det! Hva er galt?
   Det skulle vel ikke være slik, at du under din iver etter å leve Guds vilje, har oversett hva Jesus sier om det, når Han peker på hva det egentlig vil si, å gjøre Guds vilje? 
   Han sier til de jøder, som spør likesom deg: «Hva skal vi så gjøre for å gjøre Guds gjerninger?» «Dette er Guds gjerning at dere skal tro på Ham som Han har sendt.» (Joh. 6,28-29). 
   Og merk deg, at dette holdes frem, ikke som din, men Guds gjerning!
   Alt er forgjeves for et menneske - det må ha den beste vilje og den mest oppriktige trang et menneske kan ha ut ifra seg selv - om det ikke har fått motta sannhetens ord, og funnet sin hvile i det; nemlig: «Jeg, jeg er den som utsletter dine misgjerninger for min skyld, og dine synder kommer jeg ikke i hu.» (Jes. 43,25).
   Ja, tenk det du, de synder vi har trettet Ham med, og de misgjerninger vi har voldt Ham møye med, de har Han utslettet, og vil ikke komme dem i hu mer!
   På denne vei skal også du nå det skjønne land!
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Livet under nåden!
   Dere er ikke under loven, men under nåden. Rom. 6, 14

   Å, hvor vi må minnes om dette til stadighet! Det er loven som «ligger oss i blodet.» - Evangeliet kommer til oss som et ord, et budskap, utenfra.
   Om loven heter det: «De (hedningene) viser at den gjerning loven krever, er skrevet i deres hjerter. Om det vitner også deres samvittighet og deres tanker, som innbyrdes anklager dem eller også forsvarer dem -» (Rom. 2,15). 
   Om evangeliet forkynnes det oss: «For ordet om korset er vel en dårskap for dem som går fortapt, men for oss som blir frelst, er det en Guds kraft.» (1 Kor. 1,18). - Og: «- men vi forkynner Kristus korsfestet, for jøder et anstøt og for hedninger en dårskap.» (1 Kor. 1,23).
   Her er det så visst ikke tale om noe som «ligger oss i blodet,» men tvert imot om noe som er oss aldeles fremmed! Vi må få det forkynt igjen og igjen, slik som Paulus minner menigheten om det her.
   En skulle jo tro at det var unødvendig, i og med at de faktisk kom til tro på, og ble frelst ved, nettopp evangeliet. - Men den som har levd en stund i samfunn med Herren, han vet at det ikke er noen selvfølge dette, at et menneske blir værende i den erkjennelse, at det alene beror på Kristus korsfestet. 
   Så hør Ordet også du i dag: «Du er ikke under loven, men under nåden.»
   Ja tenk at vi skal få leve vårt liv under nåden!
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Kan jeg ennå tro nåden?
   For av Hans fylde har vi alle fått, og det nåde over nåde. Joh. 1, 16

   Kan jeg ennå tro nåden? 
   Hvor ofte må ikke en kristen stille det spørsmålet! Det er et spørsmål som stadig aktualiseres, ved at han igjen og igjen får se inn i hva som bor i, og rører seg i, hans hjerte og sinn: «Kan jeg være en kristen slik som jeg er?»
   Det en da ikke ser er, at en beveger seg fra nådens rike og nådens vilkår, over til lovens rike og lovens vilkår!
   Nåde er noe du er gjenstand for, uten grunn i deg! - Det har sin grunn ene og alene i den som viser nåde. Og den som her viser nåde, Han viser nåde over nåde! «Jeg skal ikke slippe deg og ikke forlate deg!» - Det er de ord som lyder til deg fra Hans egen munn! (Hebr. 13,5).
   Hans nåde er uendelig, og Skriften forsøker å formidle dette til oss i bilder som vi kan forstå. Men vi vil aldri fatte Guds grenseløse nåde fullt ut, bare en smule av den, av den grunn at vårt naturlige hjerte er lovisk i dypeste grunn. Vi kan derfor aldri stole på det i denne sak, som bl.a. apostelen Johannes peker på: «For om vårt hjerte fordømmer oss, så er Gud større enn vårt hjerte og kjenner alle ting.» (1 Joh. 3,20).
   I lovens rike er vilkårene helt annerledes, der beror det nettopp på deg! Har du levd opp til kravene, da kan du regne med belønning, men har du ikke det, så er du utelukket fra den minste smule av Guds rikes salighet, ja, du er under forbannelse, vitner Skriften.
   Prøv deg selv her i dag, og kall på Ham som kjenner alle ting, og gjerne vil gi deg sin nåde i fullt monn! Er du i tvil om Hans nådevilje, så må det ha sin årsak i at du ikke ser klart hva som skjer på Golgata, og hvorfor!
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Tuktens mål!
   Om kvelden kommer gråt som gjest, om morgenen er det frydesang. Slm. 30, 6b

   »Hvis dere er uten tukt, som alle har fått sin del av, da er dere uekte barn, og ikke sønner.» (Hebr. 12,8).
   Dette er noe som viser seg nærmest uforståelig for mange som har kommet til Jesus, og det salige samfunn med Ham. - De regner med at det alltid skal være salig - også følelsesmessig! 
   Så når vanskeligheter da kommer på, tenker man at Gud har forlatt en. Eller enda verre - at Gud har vendt seg mot en, og likesom forsøker å riste en av seg - slik som det lett kunne oppleves av den kana’aneiske kvinnen som ropte etter Jesus i sin nød, og fant Ham ganske avvisende - tilsynelatende! (Mt. 15; Mrk. 7).
   Men slik handler Herren ofte med sine, for at de skal våkne opp for bestemte ting. Eller for å fri dem ut fra forskjellig som binder dem fast her i verden. - Men alltid med det for øye, å forøke vår tro, vår glede, vår fred, m.a.o. alltid med det for øye å gi oss større innsyn i det som alt er gitt oss i Ham, og dermed knytte oss nærmere til seg!
   Det er altså aldri tale om straff i vrede - Herren har nettopp sverget, at Han ikke vil vredes på sine (Jes. 54,9); det er tale om tukt til hjelp og redning.
   Det vil dermed komme en dag, da du vil takke Herren for den tukt som kom over deg, selv om det ikke smaker deg nå. - Tenk nå bare ikke den tanke, at Herren har skiftet sinn overfor deg, for da er alt tapt! - Nei, hold urokkelig fast ved bekjennelsen av vårt håp, for Han er trofast som gav løftet! (Hebr. 10,23). Ha tuktens mål for øye!
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Skriftenes frukt
   Vi skal ha håp ved det tålmod og den trøst som Skriftene gir. Rom. 15, 4b

   »Og alt som før er skrevet, det er skrevet til lærdom for oss.» - Slik begynner dette verset i Rom. 15. Hva er det altså Gud vil med sin lærdom - det som er skrevet? - Jo, at vi skal ha håp! Og «i håpet er vi frelst,» sier apostelen. (Rom. 8,24).
   Skriftene, der hvor de får oss i tale, og får tale ut til oss, der virker de nemlig tålmod og trøst. 
   Hvordan kan det ha seg? - Hva er det da de taler om? - De taler om Ham som ble sendt fra himmelen - ikke for å dømme verden (oss), men for at verden (vi) skulle bli frelst ved Ham. (Joh. 3,17).
   Det er dette Skriftene - og det vil si Gud selv - ønsker å formidle til oss; at vi har en nådig Gud som vil oss vel, ikke sparte seg på noen måte, men gav alt for oss. - Det gir tålmod i trengsel og vanskeligheter, å være seg det bevisst: Jesus er som før! Han forandrer ikke sinn overfor oss! 
   Videre: Det gir også trøst, sann trøst, imot all den angst og anfektelse som bevisstheten om egen synd, Satans mange angrep og løgner og Guds lovs strenghet påfører oss! Vi er satt over «fra mørke til lys og fra Satans makt til Gud» (Ap.gj. 26,18), i fra «mørkets makt over i Hans elskede Sønns rike.» (Kol. 1,13).
   Kan ikke dette gi deg trøst, hva skal da kunne gjøre det?
   Du sier, kan hende: Men den gjelder vel ikke meg, denne frelse? Vel, det gjelder verden! - Hvem er da du, som er utenom det?
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Stor kjærlighet!
   Se, hvor stor kjærlighet Faderen har vist oss, at vi skal kalles Guds barn, og det er vi. 1 Joh. 3, 1

   Det er to utsagn i denne teksten som viser, at det å være et Guds barn, det er ikke noe en skal behøve å gå omkring å lure på om man er. - Det er noe det er meningen man skal være viss på!
   »Se!» Slik begynner teksten. - Det er altså mulig å se det! «- det er vi!» Slik avsluttes den. - Ingen tvil her!
   Men hvordan skal vi så se det? Her gjør de fleste den feil, at de begynner å se på seg selv. Det er klart, man kan se på seg selv og se at man ikke er et Guds barn. At man f.eks. ikke ønsker noe nærmere samfunn med Jesus, men er fornøyd med en ytre kristendomsform. At man ønsker å fortsette i det som Guds ord klart holder for synd, fremfor å vende seg fra det, og bekjenne det som synd o.l. - Men å se at man er et Guds barn! - Hva med det! 
   Det er visse tegn som også følger et Guds barn, så som at man ønsker å leve rett for Gud, at man må søke til Jesus med sin synd, det vil si, at man søker Ham i sin nød over seg selv o.l. - men vissheten har ikke sin grunn i noe av dette, men i det faktum at «alt er ferdig!» (Mt. 22,4). - At Herren allerede har tatt imot deg - før du kommer - i sin Sønn, Jesus Kristus! Alt er ferdig i Ham!
   Til dem som har sitt håp knyttet til dette, sier apostelen her: «Se, hvor stor kjærlighet Faderen har vist oss, at vi skal kalles Guds barn, og det er vi!»
   »Men alle dem som tok imot Ham, dem gav Han rett til å bli Guds barn, de som tror på Hans navn.» (Joh. 1,12).
   Den som kjenner innholdet og betydningen av Jesu navn, han vil kunne si det slik: «Alle dem som tok sin tilflukt til Ham, dem gav Han rett til å bli Guds barn!»
   Kan hende kan du nå si med frimodighet: «- og det er jeg!»
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Vår fremtidsdag!
   Han skal tørke bort hver tåre fra deres øyne. Og døden skal ikke være mer, og ikke sorg, og ikke skrik, og ikke pine skal være mer. For de første ting er veket bort. Åp. 21, 4
   «Min fremtidsdag er lys og lang, Den rekker bakom tidens tvang, Der Gud og Lammet selv jeg ser, Og ingen nød skal være mer.» 
   Ja, dette er hva du har å se frem til, du som har tatt din tilflukt til Jesus. Alt det som kommer på av vanskeligheter og trengsler her på jord, og det kan være mye og så mangeartet, det skal en dag være som en drøm du ikke husker mer. - Alt skal være salighet. - Bare salighet!
   Det er jo hva Ordet forkynner deg her. - Herren skal selv sørge for det. Det er som Jesus forkynner sine disipler: «Salige er de tjenere som Herren finner våkne når Han kommer! Sannelig sier jeg dere: Han skal binde opp om seg og la dem gå til bords og selv komme og tjene dem.» (Luk. 12,37).
   La nå dagens tekst - blant andre - få være med på den gjerning, å sørge for at du finnes blant de våkne, når Han kommer!
   De vanskeligheter vi opplever her i tiden kan ofte være så harde og synes så meningsløse, at vi tenker Gud har forlatt oss, eller ikke bryr seg om oss, siden vi må erfare slikt. «Hvordan kan Gud la sine barn gjennomgå noe slikt?» Det er slangens røst igjen! 
   - Men denne teksten taler nettopp om, at også Guds barn opplever diverse trengsler på jord. - Det blir tårer å tørke bort fra deres øyne, død, sorg, skrik og pine som skal opphøre, så mist ikke motet, men fest blikket på Ordet vi har stanset for i dag. - Det gjelder deg! 
   Alt som volder sorg og fortvilelse i dag, skal Herren ha tatt seg av til beste for deg. Det er din fremtidsdag! - Den rekker bakom tidens tvang.
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Via korset til kronen!
   Men er vi barn, da er vi også arvinger. Vi er Guds arvinger og Kristi medarvinger, så sant vi lider med Ham. Rom. 8, 17

   Barn! Det er du som ved innsyn i deg selv har innsett, at du aldri kan bestå for Guds åsyn, slik som du er i deg selv, og derfor har søkt frelsen i Jesus alene! Det er Åndens gjerning i ditt liv dette, at du aldri blir fornøyd med, og finner trøst i, det du finner i deg selv. Du er født ved sannhets ord! (Jak. 1,18). - Du er barn!
   Men da er du også arving, forteller Ordet oss her. Guds arving og Kristi medarving. Intet mindre!
   Men her står også noe mer - noe som en gjerne hører mindre om - nemlig at det vil koste å følge Jesus etter her på jord: «Alle som vil leve gudfryktig i Kristus Jesus, skal bli forfulgt.» (2 Tim. 3,12).
   Alle vil altså få sin del av dette! Men merk deg, her står ikke bare «gudfryktig» - for verdens mennesker kan faktisk ha stor respekt for, og sympati med, «gudfryktighet» som utøves av religiøse mennesker, muslimer, buddhister og endatil enkelte kristendomsformer - men her står: «- gudfryktig i Kristus Jesus!» Det er disse som søker alt i Ham alene, og ikke levner kjødet den minste ære!
   Det følger et kors med å følge Jesus etter, som Han selv sier (bl.a. Mt. 16,24). - Et kors en ikke må søke å gå utenom, men tvert imot ta opp! Derfor også de mange «den som seirer,» og «den som holder ut,» i Skriften, og ikke minst vår teksts: «- så sant vi lider med Ham!»
   Men hvordan tar vi så vårt kors opp? - Ikke ved å søke en masse selvpålagte byrder, men ved å søke å «leve gudfryktig i Kristus Jesus.» - Ved å søke sitt alt i Ham alene! Da skal det ikke mangle på trengsler og motgang, men heller ikke på salighet! - Og tenk hvilke arv! Det skal bli slik, at du ikke ville bytte med noen.
   Men dette kjenner du vel allerede til?
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Hans nådes uendelighet!
   For et øyeblikk varer Hans vrede, en livstid Hans nåde. Slm. 30, 6a

   For Han vil gjerne forlate alt! (Jes. 55,7). Ja, tenk alt! Og, Han vil det gjerne! Her finner du uttrykk for Hans nåde.
   Guds nåde er uendelig mye større og mer omfattende enn hva vi kan fatte, men Han taler til oss om det i bilder, som vi et stykke på vei kan forstå. Blant annet som David uttrykker det i Skriftens mest kjente salme: «Bare godhet og miskunnhet skal etterjage meg alle mitt livs dager.» (Slm. 23,6). Og et annet sted leser vi: «Like til deres alderdom er jeg den samme, og til dere får grå hår, vil jeg bære dere.» (Jes. 46,4).
   Han vil altså ikke slippe deg, så lenge du vandrer her på jord! Men det ender ikke med dette, men som Asaf vitner: «Du leder meg ved ditt råd, og deretter tar du meg opp i herlighet.» (Slm. 73,24).
   I en annen salme leser vi: «Herre, evig varer din miskunnhet!» (Slm. 138,8).
   Etter at Hans nåde har fulgt deg gjennom dette livet - slettet ut alle dine synder og renset deg for all din urettferdighet - tar Han deg opp til det rom, det sted, Han har beredt for deg hos seg selv! (Joh. 14,2-3).
   Dette er ditt, så sant du holder deg til denne Hans nåde, som er blitt forkynt deg også i dag, og ikke vender deg til andre veier, og prøver å oppnå Guds gunst ved noe annet enn troen på - det vil si tilflukten til - Jesus!
   I dag leder Han deg ved sitt råd: Jesus! Bli værende i det, for nåden i Jesus er evig, som Han selv er evig!
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Den sanne rettferdiggjørelse!
   Og fra alt det som dere ikke kunne rettferdiggjøres fra ved Mose lov, rettferdiggjøres i Ham enhver som tror. Ap.gj. 13, 39

   Her taler apostelen like ut til jødene - og til oss, - om Mose lovs utilstrekkelighet. Vi kan ikke rettferdiggjøres ved den for Gud! Den er tvert imot gitt for at synden skulle «bli overmåte syndig!» (Rom. 7,13). 
   Om de mest ivrige etterfølgere av Mose lov, som historien kjenner til - og som apostelen selv hadde tilhørt - sier han i sitt brev til romerne: «For det vitnesbyrd gir jeg dem at de har nidkjærhet for Gud, men uten den rette forstand.» (Rom. 10,2).
   Denne mangel på rett forstand, forklarer apostelen som mangel på kjennskap til Guds rettferdighet. Noe som førte til at de søkte å grunnlegge sin egen rettferdighet. (v.3). - Eller ville rettferdiggjøres ved Mose lov, for å bli i tekstens ord.
   Så lenge et menneske er uten denne forstand som apostelen taler om, så vet det ikke noen annen vei enn å ville rettferdiggjøres ved etterlevelse av Guds lov. - Det som Guds ord kaller lovgjerninger.
   Men nå sier jo Ordet oss her, at vi ikke kan rettferdiggjøres fra vår synd, ved noen som helst innsats eller anstrengelse fra vår side. 
   Men om vi ikke oppfyller lovens krav, så ser vel Gud til vår gode vilje, og legger selv til det som ennå mangler oss? Ja, slik lyder «evangeliet» for mange! Nei! Du kan ikke rettferdiggjøres ved etterlevelse av noen lov, heller ikke Guds!
   Men dermed er ikke sagt, at vi overhode ikke kan rettferdiggjøres for Gud, for «fra alt det som vi ikke kunne rettferdiggjøres fra ved Mose lov, rettferdiggjøres i Ham enhver som tror.»
   Enhver som tar sin tilflukt til den Guds rettferdighet som er åpenbart ved og gitt oss i Ham, Jesus Kristus, vår Herre!
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Alt du trenger til!
   For at dere alltid og i alle ting kan ha alt det dere trenger til. 2 Kor. 9, 8b

   Det er Herrens vilje, at du skal ha alt det du trenger til, for å oppfylle den tjeneste Han har tiltenkt deg her på jord.
   Først av alt, det du trenger til for å kunne leve i tro og nåde - for det er ut ifra dette all sann kristen tjeneste og virksomhet springer. 
   En eldre forkynner beskrev helliggjørelsen og den sanne kristne virksomhet slik: Blomstene i Jesu sår!
   For mange er dette delt i to i deres forståelse, og mye av forkynnelsen bygger dessverre også opp under dette, at troen - og rettferdiggjørelsen ved troen - det er én ting, helliggjørelsen og den kristne tjeneste, det er noe annet, som kommer i tillegg.
   Men slik taler ikke Jesus om det: «Bli i meg, så blir jeg i dere. - Jeg er vintreet, dere er grenene. Den som blir i meg, og jeg i ham, han bærer mye frukt.» (Joh. 15,4-5).
   Lenger ute i samme kapittel forklarer Han, hva det vil si å bli i Ham: «Bli i min kjærlighet!» (Joh. 15,9) Og denne «Guds kjærlighet ble åpenbaret iblant oss, ved at Gud har sendt sin enbårne Sønn til verden, for at vi skal leve ved Ham.» (1 Joh. 4,9).
   I Ham har du alt du trenger til, i alle ting!
   Får du bare leve i dette - det vil si, i Ham - da vil Han også sørge for at du har alt det du trenger, når det gjelder livet og tjenesten her! Det skal du slippe å bekymre deg for!
   Ta det til deg i dag, og vær opptatt med å få se dypere inn i Hans nåde, og i Hans kjærlighet nettopp til deg!
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Tro på Herren Jesus!
   Tro på Herren Jesus, så skal du bli frelst, du og ditt hus! Ap.gj. 16, 31

   Legg merke til hva som forkynnes her; det er ikke et påbud om det ene eller det andre; her står ikke noe om å be for dine nærmeste, ikke noe om å være et vitne for dem osv. - Selv om det er viktige og fine ting, så må du likevel legge nøye merke til, at det kun står om én eneste ting: Tro på den Herre Jesus! M.a.o. ta din tilflukt til Hans gjerning for deg, og la den alene gjelde for Gud! - Da skal du bli frelst, du og ditt hus!
   Jeg vil sette det så på spissen for deg, som jeg gjør nå, for det er så viktig å få øye på hva løftet er knyttet til. Ja, det eneste løftet er knyttet til!
   Alt er gitt oss i Ham! Det er hva som sies deg også her! «For så mange som Guds løfter er, i Ham har de fått sitt ja. Derfor får de også ved Ham sitt amen, Gud til ære ved oss.» (2 Kor. 1,20). 
   Derfor: Tro på Ham!
   Det er dette som er Guds vilje med oss: Først at vi skal lære Jesus, Hans Sønn, å kjenne; komme i samfunn med Ham, ved nådeordet. Og deretter at vi skal vokse i nåde og kjennskap til Ham! (Luk. 9,25; 2 Pet. 3,18). 
   Den som lever der, han vil få alt annet i tilgift, for han lever i den Abrahams velsignelse som er lovt oss, og gitt oss, i Jesus Kristus.
   Du får altså alt for Jesu skyld alene!
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Hjertetrangen!
   Med hjertet tror en til rettferdighet, og med munnen bekjenner en til frelse. Rom. 10, 10

   «Hjertetrangen anfører sangen, emnet er Jesu Kristi blod!» 
   Kanskje er du av den engstelige typen, som ikke våger deg særlig frempå i forsamlinger, med mye folk til stede o.l., men du vil så gjerne prate med noen, og dele med noen, det du har opplevd, og opplever, i samfunnet med Herren. Det er blitt en hjertetrang!
   Også når du påkaller Hans navn i bønn, bekjenner du hjertets tro, både for de som er i himmelen og for de makter og myndigheter Paulus taler om. (Ef. 6,12).
   Her er mange som vil føre deg inn i trelldom: du må bekjenne, du må vitne, ellers blir du jo ikke frelst! Slikt må du aldri legge øret til. Det eneste som er gitt deg til frelse er Jesus Kristus og Ham korsfestet, aldri mer!
   Når dette begynner å gå opp for ditt hjerte, ja, da kan du ikke annet enn å bekjenne. Men på det vis som faller seg naturlig for deg.
   Slikt trelldomssnakk fører med seg mye åndelig uredelighet. Bl.a. at mange under dette press, vitner om ting som ennå ikke er blitt levende for dem selv, fordi de føler at de må, om de skal bli anerkjent.
   Det er ikke et lovbud apostelen legger frem for deg i teksten her, men ganske enkelt en konstatering av hvordan det er! Slik går det til!
   Likevel - du som er kommet til tro - forsøk å tøye grensene så mye du kan, når det gjelder å vitne åpent om din frelser, tross hjertebank og menneskefrykt. - Ikke fordi det er pålagt deg, men fordi du når frem til flere enn du aner, selv om du synes ditt vitnesbyrd er både stotrende og lite ved. - Dessuten vil du få så mye velsignelse tilbake av det.
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Forstå med hjertet
   - og forstå med hjertet, og omvende seg så jeg kunne få lege dem. Mt. 13, 15

   Forstå med hjertet! «Med hjertet tror en til rettferdighet,» skriver apostelen Paulus i sitt brev til romerne. (Rom. 10,10).
   Det var dette Herren savnet hos sitt folk; en rett hjertets forståelse. Derfor heter det også om dem: «Hans egne tok ikke imot Ham!» (Joh. 1,11). - Og Han fikk dermed ikke legt dem. De døde i deres synder, idet de ikke trodde at Han var den Han var! (Joh. 8,24).
   Mennesker har gjerne den forståelse, at de kan vende om og bli kristne når de selv vil, men det er bare enda et utslag av menneskets tro på seg selv. Hvordan vil du gå frem for å forstå med hjertet?
   Da ser en straks at en står fast! Hjertet kan en ikke råde over. Du kan ikke bare bestemme deg for å elske et menneske f.eks. Og det samme gjelder også i motsatt fall; du kan komme til å elske et menneske, som du rent forstandsmessig skjønner at du helst burde unngå å koble deg til.
   Hjertet går sine egne veier!
   Derfor er det så viktig at du «utsetter» deg for Guds ord; at det får deg i tale, for det er gjennom det Herren åpenbarer seg, nettopp for ditt hjerte.
   Like før vår tekst har Herren pekt på årsaken til, at de ikke forsto med hjertet og omvendte seg, nemlig at de lukket seg til for Hans ord - Hans tale til dem - med det forferdelige resultat at Han ikke fikk legt dem, mens det ennå var mulighet for det.
   Men du, sett deg ned med Guds ord - Skriften selv og oppbyggelsesbøker som er kjent for å forkynne nettopp Ordet i sannhet - og gå og hør det forkynt. Da skal du få erfare at du bringes til samfunn med Jesus! - Det er nemlig Hans gjerning.
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Ikke uten synd!
   Dersom vi sier at vi ikke har synd, da bedrar vi oss selv, og sannheten er ikke i oss. 1 Joh. 1, 8

   Dette er klar tale mot all syndfrihetslære. Det er også klar tale til deg som etter mange år som kristen stadig forskrekkes over det som ennå bor i deg, og klar tale til deg som nettopp er kommet til tro og tenkte at alt nå skulle bli så annerledes på dette området. - Det skulle ikke bli noe synd mer, nå var det bare det gode som skulle råde!
   Skal det gode få råde i livet ditt, så må Jesus få råde. Han er nemlig den gode! Som Han selv sier: «Ingen er god uten én,» - Og det er ikke du! - «- det er Gud!»
   Ifølge vår tekst, så befinner den som hevder seg fri for synd i et så dypt åndelig mørke, at han endatil bedrar seg selv! - Og, som det videre heter: «- sannheten er ikke i ham!» Og hvem sannheten er, det har Jesus sagt oss idet Han vitner: «Jeg er... sannheten!» (Joh. 14,6). M.a.o., Jesus er ikke i dem!
   Likevel sier Jesus til sine disipler - som like etter denne uttalelsen viser så over all måte klart, at de ikke eide dette Jesus talte om, i seg selv - at de alt var rene! Det vil si, uten synd!   Men åpenbarer også straks for dem, hva det hadde sin årsak i: «- på grunn av det ord som jeg har talt til dere.» (Joh. 15,3). 
   På ett vis kan vi si at vi er uten synd, uten å bedra oss selv, men tvert imot nettopp fordi sannheten er i oss; det er ved å tro og holde frem det Skriften forkynner oss, at dette er nettopp hva som er gitt oss i Jesus Kristus: syndenes forlatelse og renselse fra all urettferdighet!
   Feilen vi gjør igjen og igjen, er at vi leter i oss selv etter det som kun er gitt oss i Ham!
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Guds kjærlighet!
   Sterk som døden er kjærligheten. Høys. 8, 6b

   »Han som ikke sparte sin egen Sønn, men gav Ham for oss alle!» (Rom. 8,32).
   Et annet sted i Høysangen står det: «Hans banner over meg er kjærlighet.» (Høys. 2,4).
   Hadde det bare kunnet gå riktig opp for oss dette, at vi til enhver tid er gjenstand for denne ufattelige kjærlighet! - Men vår synd hindrer oss i det. Vår forstand er formørket og vårt hjerte forstyrret, når det gjelder å forstå seg rett på Gud, og tro Ham. Men Ordet er lyset fra Herren, og der hvor det blir forkynt, der er muligheten til stede for at noe av dette lyset kan slippe igjennom, til opplysning. 
   Da får vi glimt inn i dette ufattelige, at Gud elsker oss syndere så over all vår fatteevne!
   Han sparte ikke sin egen Sønn, som vi leser i Skriften! Hør igjen: Han gjorde ikke det! Han sparte Ham ikke, men gav Ham villig, for din skyld!
   Si meg, fatter du det? - Synes du det er rimelig? Eller er du av sannheten, så du sier: «Jeg har bare trettet deg med mine synder, og voldt deg møye med mine misgjerninger.» (Jes. 43,24). Hvordan kan det da være mulig at du elsker en slik som meg!
   »Gud elsker deg fordi du er en så vidunderlig unik skapning!» - Slik kan vi ofte høre det forkynt i vår tid. - Det bedraget blir snart avslørt, der hvor Guds sanne lys får slippe til! At Gud elsker meg, synderen, blir den store gåte jeg aldri fatter, så lenge jeg er her på jord. Og nok aldri vil fatte i evigheten heller! 
   Men om du og jeg ikke kan fatte det, så er det likevel sant! - Ordet sier så.
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Til vårt beste!
   Han som rikelig gir oss alle ting til vårt bruk. 1 Tim. 6, 17

   Ikke bare gir Han oss det vi trenger til, men Han gir oss rikelig!
   Da tenker vi straks, at Han gir oss alt det som vi attrår etter våre lyster. Men Gud gir oss ikke etter våre lyster, Han gir oss det vi virkelig trenger, det som er til beste for oss. Og hva om det skulle være mangel? Kanskje er det hva du trenger - en innvielse i å mangle, å måtte klare deg med lite, så du må stole på Gud alene! 
   »Jeg vil helst rose meg av min skrøpelighet,» skriver Paulus. For i den hadde han fått erfare at «Kristi kraft kunne bo i ham.» (2 Kor. 12,9).
   Altså, om Gud vil gjøre deg rik i seg, så skjer det gjennom rikelig opplevelse av egen skrøpelighet og fattigdom!
   Det kjennes ikke godt, men det gjør godt! - Kristi kraft får rom i deg!
   Og slik med alt! Ikke etter vårt tykke, men som Gud vil i sin visdom! Vanskeligheten er å tro, at «vi er i Herrens hender, i alt som med oss skjer!»
   Paulus taler om at han var innviet i alt, og da sier han: «Jeg vet hva det vil si å leve i trange kår, jeg vet også hva det vil si å ha overflod. I alt og i alle ting er jeg innviet - både å være mett og å sulte, både å ha overflod og lide nød.» (Fil. 4,12).
   Som du ser, er det ikke Herrens vilje at vi skal gå nedbøyd og i trengsel gjennom livet, om det ikke er nødvendig; overflod og metthet, hadde også apostelen erfart, når det tjente ham best.
   Problemet med dette siste er jo, at vi så snart legger oss til ro i verdens «myke puter,» om vi får leve der for lenge ad gangen.
   Om vi bare kunne stole på Ham, da skulle vi få se, at ingenting er tilfeldig eller på slump, i en kristens liv!

