Mars
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Guds bestandighet
   Men min miskunn vil jeg ikke ta fra ham, og min trofasthet skal jeg ikke svikte. Slm. 89, 34

   Like foran vårt vers har Herren sagt, at Han ikke vil unnlate å tukte sine barn (Jesu barn, Guds barn), for deres synder. Som apostelen også forkynner: «- hvis dere er uten tukt, som alle har fått sin del av, da er dere uekte barn, og ikke sønner.» (Hebr. 12,8). - Men Han vil ikke ta sin miskunn eller trofasthet bort.
   Det er dette vi har så vanskeligheter med å tro og hvile i, når de tunge dager er der; at Gud er og forblir trofast, for Han kan ikke fornekte seg selv! (2 Tim. 2,13).
   Jesus understreker dette kraftig for oss, idet Han sier: «Himmel og jord skal forgå, men mine ord skal slett ikke forgå.» (Mt. 24,35).
   La det få synke inn; det er Jesu understrekning: «- slett ikke!» 
   Du må altså aldri tenke, at Han har tatt sin miskunn fra deg, eller at Hans trofasthet skal svikte. - Sagt med andre ord: Du skal få slippe å engste deg for det, for Hans ord sier deg nå, at om så himmel og jord forgår, så ikke Hans ord!
   Kan det tenkes noen sikrere og fastere grunn å stå på? - Han som har skapt alt, og ved sitt ord holder hele skapningen oppe, Han har gitt deg sitt løfte! 
   Du må bare ikke glemme at dette Hans løfte er knyttet til Jesus Kristus, Hans Sønn! Det er i Ham det er gitt deg!
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Lønnkammerets velsignelse! 
   Og din Far, som ser i det skjulte, skal lønne deg i det åpenbare. Mt. 6, 6

   Disse menneskene Jesus advarte mot i denne sammenheng dette står, var mennesker som søkte den lønn å vinne glans og ære i andre menneskers øyne, på grunn av deres gudsfrykt; den gudsfrykt de utviste.
   Dersom de da oppnådde det de søkte, ja, så hadde de jo fått sin lønn, sier Jesus. Av Gud fikk de ikke noe!
   Vi kan også snart falle i den samme felle, ved at vi ved bruk av lønnkammeret vil oppnå den lønn Jesus her taler om. Så er det jo ikke bedre stelt med oss!
   Nei, når Jesus taler om lønnkammeret, så mener Han dette å søke Gud selv, og ikke Hans lønn! En ønsker, og søker, samfunn med Herren selv; og den som det gjør, han får også den lønn som er tiltenkt dem som søker Gud! - Og det skal være en helt konkret lønn. - Hva det nå er for den enkelte kan variere, og varierer også ut ifra den enkeltes livssituasjon, men det skal være synlig og åpenbart, som Han sier her: «- i det åpenbare!»
   Spør deg selv i dag: Ønsker jeg virkelig samfunn med Herren selv, eller søker jeg bare Hans gaver, Hans lønn?
   La dette få drive deg inn til Ham i denne stund! - Det skal ikke bli uten frukt!
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Gud er sanndru!
   Jeg vil ikke bryte min pakt og ikke endre det som gikk over mine lepper. Slm. 89, 35

   Herren sier et sted: «Jeg hater skilsmisse!» (Mal. 2,16).
Skilsmisse har jo sin årsak i at noe er gått i stykker, og man svikter sitt løfte! Og da må vi spørre: Kunne det skje med Gud! Kan Han svikte sitt løfte?
   Nei, da ville Han ha vært som oss, som mytologiens guder, som ikke var annerledes enn mennesker, bare med en opphøyd stilling! Men vår Gud «er trofast til evig tid!» (Slm. 146,6).
   Derfor kaller Han mennesket - bl.a. i den 146’de salme - om å ikke sette lit til fyrster, til et menneskebarn som ikke kan frelse! Farer hans ånd ut, så vender han tilbake til sin jord, samme dag er det forbi med hans planer.» - Mens derimot «salig er den som har Jakobs Gud til sin hjelp, og som setter sitt håp til Herren, sin Gud, Han som skapte himmel og jord, havet og alt som i dem er, Han som er trofast til evig tid.» (Slm. 146, 3-6).
   Her er Hans løfte til deg i dag, slik som du leser det i teksten vår! Han er nettopp ikke slik, at Han skriver ut skilsmissebrev. - Han svikter ikke, og vil aldri bryte sin pakt, som er en pakt i Hans eget blod!
   Den som tror dette ord, som Herren her taler så likefremt til deg, om ham heter det, at han «har stadfestet at Gud er sanndru!» (Joh. 3,33).
   Måtte det kunne vitnes om oss alle! 
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Han sender sitt ord...!
   Han er den som sender sitt budskap til jorden, hurtig løper Hans ord. Han er den som gir snø som ull, Han som strør ut rim som aske. Sine hagl kaster Han ut som smuler, hvem kan stå seg mot Hans kulde? Han sender sitt ord og smelter dem, Han lar sin vind blåse og vannet renner. Slm. 147, 15-18

   La dette få tale til deg; - det burde ikke minst få tale til alle som har en fremskutt stilling i Guds menighet på jord: «Han er den som...!»
   Det er veldig talende dette vi leser her, sett i forhold til det Guds menighet, og enkeltmennesker, så ofte ber om - kanskje uten å være seg helt bevisst, hva det egentlig er tale om også - nemlig vekkelse!
   Han er den som kan «fryse» en situasjon fast, men Han er også den som kan «smelte» den! Og hvordan gjør Han det? - Jo, som vi leste det: «Han sender sitt ord og smelter dem!» 
   Det som ofte er så tragisk å merke, det er at en menighet nok kan be på sine knær om vekkelse, mens de samtidig står Guds ord imot når det kommer frem i forsamlingen.
   Men kanskje du personlig opplever din situasjon som «fastfrosset!» - Alt er så kaldt og dødt, det er som om alt går på rutine, det er ingen, eller iallfall lite, glede og glød; det er vinter i sjelen! 
   Ja, Herren har mange måter å gi oss den nødvendige erkjennelse og ydmykelse på. - Og kanskje er du skyld i det selv også; du har brent deg ut på en mengde gjøremål, samtidig som inntaket av Guds ord og løfter har vært heller lite. 
   - Men uansett hva årsaken er, så har du her fått beskjed om hva du skal få regne med; nemlig at Gud igjen sender sitt ord, og lar sin vind blåse! 
   La nå Han få lov til å ta seg av deg, Han som ikke er kommet for å kreve, men for å gi!
   »Se, Herrens øye ser til dem som frykter Ham, som venter på Hans miskunn.» (Slm. 33,18).
   Regn du frimodig med det i dag!
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Lyset!
   Kom og se en mann som har sagt meg alt det jeg har gjort! Han skulle vel ikke være Messias? Joh. 4, 29

   Dette er en av de mange erfaringer et menneske gjør, når det kommer i befatning med Herren; det som er skjult i mørket, eller blir forsøkt holdt skjult i mørket, trekkes frem og åpenbares i fullt dagslys.
   Derfor trekker også så mange mennesker seg bort fra Ham, for, som det står: «- deres gjerninger var onde.» (Joh. 3,19).
   Man fatter ikke, at dersom dette ikke blir avslørt for hva det i virkeligheten er, og skaden dermed blir lagt åpen, så kan det heller ikke leges, men man blir gående i villfarelse, og lærer ikke sannheten å kjenne.
   Man tror at Han trekker en for domstolen, men som Ordet vitner: «Gud sendte ikke sin Sønn til verden for å dømme verden, men for at verden skulle bli frelst ved Ham.» (Joh. 3,17).
   Det har sin grunn i Hans frelsesvilje dette, at Han sier oss «alt det vi har gjort!» - Det er for at vi skal erkjenne vårt frelsesbehov i sannhet, og at det er et fullkomment behov, da ikke noe av vårt kan bestå for Guds hellige åsyn.
   Verden synes de kristne går altfor langt i dette; det kan da ikke være så ille? Det eneste vi kan gjøre er å invitere dem nærmere Jesus!
   Men du som kaller deg ved Hans navn i dag; er det noe rom, noe kammer i ditt liv, hvor Han ikke har adgang, Han som er Lyset!
   Denne kvinnen vi leser om i Joh. kap. 4, ble frelst som en følge av Hans ransakende ord. Måtte vi alle ha oppnådd det samme, mens vi ennå står innfor frelserens åsyn, før vi står innfor dommerens, på den siste dag!
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Den samme velsignelse!
   Han skal påkalle meg, og jeg vil svare Ham. Jeg er med Ham i nøden, jeg vil utfri Ham og føre Ham til ære. Slm. 91, 15

   Dette sikter først og fremst til den Faderens velsignelse som skal være over Hans Sønn, Jesus Kristus, der Han vandrer på denne jord; Jesus som hadde overgitt alt til sin Fars vilje. - Men det vi skal bli klar over, det er at vi som har tatt vår tilflukt til Ham, Sønnen, og er i Ham, vi er gjenstand for den samme hjelp, den samme velsignelse og den samme ære som Ham!
   Han er sendt hit til jord, for å ta forbannelsen bort, og åpne velsignelsens sluser over oss igjen. Guds store ønske og begjær er nettopp å kunne velsigne oss, og gjøre vel imot oss, men da måtte skilsmissens årsak, synden, ryddes av veien, og det har skjedd nettopp ved Ham. 
   Døperen Johannes peker på Jesus og bringer det vitnesbyrd han hadde fått ifra himmelen (Joh. 1,33): «Se der Guds lam, som bærer verdens synd!» (Joh. 1,29).
   Til Abraham sier Herren: «- i din ætt skal alle jordens folk velsignes, fordi du adlød mitt ord.» (1 Mos. 22,18). Fordi han adlød, skal du bli velsignet!
   Hvem denne ætt i virkeligheten er, det forkynner Paulus oss: «Løftene ble gitt til Abraham og hans ætt. Han sier ikke: Og til dine ætlinger, som om det gjaldt mange. Men som når det gjelder én: Og din ætt. Og dette er Kristus.» (Gal. 3,16).
   For Hans lydighets skyld, står du under den samme velsignelse som Ham, du som har tatt din tilflukt til denne velsignelse, som Guds ord vitner om. Hør bare: «For likesom de mange kom til å stå som syndere ved det ene menneskes (Adams) ulydighet, så skal også de mange stå som rettferdige ved den enes (Kristi) lydighet.» (Rom. 5,19).
   Ikke ved din lydighet - for den holder ikke mål - men ved Hans! Og takk Gud! - Den holder!
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Veien oppad er fri!
   Våk og be for at dere ikke må komme i fristelse! Mt. 26, 41

   Selv vi troende kan ofte gå nokså lettsindig gjennom dagene her på jord, med et temmelig naivt forhold til den verden som omgir oss.
   Slik var det absolutt ikke med Jesus, for Han visste, hva som til enhver tid omga oss - noe også Hans apostel fikk del i, og bringer videre til oss: «For vi har ikke kamp mot kjøtt og blod, men mot maktene, mot myndighetene, mot verdens herskere i dette mørke, mot ondskapens åndehær i himmelrommet.» (Ef. 6,12).
   Sett på denne mørke bakgrunn, får Jesu formaning i teksten vår, en noe annen klang for deg, ikke sant?
      Vi er ikke bare omgitt av fiender, men befinner oss også midt i fiendens leir!
   Det er da om å gjøre at vi får vandre gjennom denne fiendens leir, i Ham som har overvunnet den! Han ønsker ikke at vi skal gå dag for dag i en konstant frykt for fienden; tvert imot, Han sier: «I verden har dere trengsel. Men vær frimodige! Jeg har overvunnet verden!» (Joh. 16,33).
   Faren er at vi ikke er våkne for denne sannhet, og begynner å bevege oss på egenhånd, utenfor Ham som har seiret!
   Tanken på å komme i denne situasjon, burde bringe den nødvendige frykt inn, så vi søker Ham, dag for dag, i den klare erkjennelse, at uten Ham kan vi ingenting gjøre - verken for å vinne noe for Guds rike, eller å stå fienden imot! 
   Så la det bli det store for deg i dag, at veien oppad er fri!

8

Hjelp i prøvelse
   Salig er den mann som holder ut i fristelse. Jak. 1, 12

   Fristelse betyr også prøvelse. Da forstår vi kanskje dette ordet noe bedre. 
   Når prøvelsen blir langvarig, og den tilsynelatende ikke har noen ende - enn si god ende - da er fristelsen stor til å tvile på Gud, og dermed ta saken i egen hånd.
   Det var det som skjedde med Abraham, og som førte til at han lot seg overtale til å gå inn til Saras trellkvinne Hagar - og dermed ble et stort trelle- og fiendefolk født! 
   Fristelsen kommer ikke nødvendigvis som en tvil på at Gud har sagt så, men at Han kanskje har ment noe annet med det Han har sagt, enn slik som det likefremt lyder! 
   Du ser det på Jesu fristelse i ørkenen; det Satan siktet inn på, var å få Ham til å gripe saken an selv, fri Ham fra lydigheten mot Gud.
    Vi skal ikke tale store ord om å bestå i prøvelse, for det viser seg at vi er ufattelig svake, når det kommer til stykket. Men vi skal få lov til å ta til oss Herrens løfte, midt i prøvelsen, så svake som vi er, og nettopp derfor. - Og fordi Han ikke svikter, men er og heter: Trofast!
   Salig er den som får gripe det i fristelsen!
   Guds mange løfter og forsikringer er gitt oss, nettopp for vår svakhets skyld! Det er de som skal bære oss, og ikke omvendt, slik som vi ofte tenker det - noe som medfører at det bare blir en ekstra byrde for oss, at i tillegg til prøvelsen, så må vi også tro på, og ikke tvile på, Guds løfter!
   Nei, de er gitt deg til hjelp! Du skal få lov til å ta din tilflukt til dem!
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Alt rene!
   Derfor skammer Han seg ikke ved å kalle dem brødre. Hebr. 2, 11b

   Derfor, lyder ordet her. Det peker tilbake på noe som allerede er sagt, og det lyder slik: «For både Han som helliggjør, og de som helliggjøres, er alle av én.» (v.11a). Ufattelige årsak! For både Han som helliggjør, og de som helliggjøres, er alle av én!
   Jeg, syndige og forkomne menneske, som hver dag på ny minnes om min skrøpelig; av Gud! Jeg er av Gud!
   Om ikke Ordet forkynte det, som vi nettopp har sett, så var det jo umulig å tro, for den som er av sannheten! 
   Et menneske som ikke har hatt med Guds sanne lys å gjøre, har gjerne ikke noen vanskelighet med å tro slikt. Det er jo dette vi møter i allmennreligiøsiteten, og det har da ikke sin årsak i en særlig grad av tro, som det ofte kan fortone seg som. Det har ikke sin årsak i stort åndelig lys, men i mangel av det - nemlig i åndelig mørke.
   Men - det vitner Guds eget Ord - den som har tatt sin tilflukt til Jesus, for sin synds og skrøpelighets skyld - det er nemlig den som helliggjøres - det menneske er av Gud!
   Kan hende slår du ofte ditt øye skamfull ned, som han sier sangeren, men da skal du få høre og vite, at Jesus ikke skammer seg ved å kalle deg bror, eller søster! For du er av Gud!
   Slik talte Han til sine disipler, midt i den tid da deres skrøpelighet og synd skulle åpenbares klarere enn noen gang før: «Dere er alt rene på grunn av det ord som jeg har talt til dere.» (Joh. 15,3).
   Deres renhet for Gud hadde ikke sin grunn i deres fremgang i noe eget, men i Ordets renselse!
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Kom til meg og drikk!
   Min sjel tørster etter Gud, etter den levende Gud. Slm. 42, 3

   Ethvert menneske har en tørst etter å fylle det tomrom i sjelen, som i virkeligheten skyldes Guds fravær. - Men det menneske som har begynt å tørste etter den levende Gud, gjør det ene og alene av den grunn, at nettopp den levende Gud har rørt ved ham. 
   Det er alltid Gud som er først!
   Denne tørst virkes ved Guds to «verktøy,» lov og evangelium - hvor det ene bringer og kaster lys inn over vår situasjon og tilstand, det vil si, vår fortapte stilling under Guds dom og forbannelse, ved hva vi er i oss selv - og det annet bringer og kaster lys inn over Gud og den nåde Han har bevist oss i sin Sønn, Jesus Kristus; ja, Jesus er Guds evangelium! Han som vitner: «For Menneskesønnen er kommet for å søke og frelse det som var fortapt…» (Luk. 19,10).
   Kan hende er det nettopp slik du har det, og opplever det, nå i denne stund; du har mistet all tro på den skjønnmaling av mennesket som hører denne verdens ånd til, og er blitt enig med Herren i Hans vitnesbyrd om menneskets fortapte tilstand. Ja, du har «følt det på kroppen!»
   Og så oppstår tørsten, tørsten etter Ham som er evig god, full av nåde og sannhet. - Tørsten etter den hvile som er hos Ham, den hvile som er i evangeliet!
   Da blir det ditt ord, dette vi leste sammen her: «Min sjel tørster etter Gud, etter den levende Gud.»
   Og Herrens ord til den tørste lyder jo klart nok i Skriften: «Om noen tørster, han komme til meg og drikke!» (Joh. 7,37). - Dette roper Jesus ut - til deg som aldri har smakt hvilen - og til en minnelse for deg, som har smakt, men har begynt å tenke på andre muligheter for tilfredsstillelse av ditt åndelige og evige behov!
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Guds nåde overgår alt!
   - så er meget mer Guds nåde og nådens gave i det ene mennesket Jesus Kristus, blitt overmåte rik for de mange. Rom. 5, 15 

   Det er et uttrykk vi skal særlig merke oss her i teksten, nemlig: - meget mer.
   Guds ord taler like ut til oss - uten noe utenomsnakk - om vår synd, og den fordømmelse og forbannelse, ja, Guds vrede, det har ført over oss mennesker. 
   Det er bare fordi vi mennesker synes dette blir for sterkt, at vi - om vi ikke helt fornekter det, som mange gjør - prøver å avdempe det noe iallfall. Det gjør ikke Guds ord; fordi det er sannhetens ord! 
   Men taler det like ut, og alvorlig, om menneskets fortapte og forkomne tilstand, så bruker det altså dette uttrykk: - så meget mer! - For å understreke, at Guds nåde og frelse i Jesus Kristus, Guds Sønn, langt oppveier og overgår dette!
   Agatha Rosenius uttrykker dette slik i en sang: «Mi synd er mot Jesus som gneisten mot hav. Den sloknar og søkk i det djupaste kav.» Og Guds eget ord uttrykker det bl.a. slik: «Der synden ble stor, ble nåden enda større!» (Rom. 5,20).
   Vi kunne aldri ha trodd at det var slik, om ikke Guds ord talte så enkelt og klart og like ut om det. Nei, selv da må vi ha Guds Ånds hjelp til tro!
   Slik taler altså Guds ord om dette, men det er en ubestridelig sannhet, at den som ikke vil ta Guds dom innover seg, han tar heller ikke Guds nåde som nåde! Han vil ha «fortjent nåde,» som om det fantes noe slikt!
   Nei, det finnes bare én vei, og det er Guds vei, og den lyder: «Herren lot den skyld som lå på oss alle, ramme Ham.» (Jes. 53,6).
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Bli i evangeliet!
   Og dette er løftet Han gav oss: det evige liv. 1 Joh. 2, 25

   Hvem er dette løftet gjeldende for, og hva er det knyttet til? 
   Det har apostelen skrevet til dem - og oss - like før: «La det som dere har hørt fra begynnelsen, bli i dere.» For dersom dette skjer, «da skal også dere bli i Sønnen og i Faderen.» (v.24). 
   Hva var det så den troende hørte fra begynnelsen? Han kan ha hørt mye tale om Jesus, om Gud, men her er det tale om det han kom til tro, og ble frelst ved.
   Det kan vanskelig uttrykkes bedre enn hva Paulus gjør i en sammenheng: «For jeg overgav dere blant de første ting det som jeg selv mottok: At Kristus døde for våre synder etter Skriftene, og at Han ble begravet, og at Han oppstod på den tredje dag etter Skriftene.» (1 Kor. 15,3-4).
   Da dette budskap gikk opp for hjertet, da ble troen født der inne, og du erfarer videre, at den bare holdes oppe og i live ved det samme budskap.
   Det er aldri gitt oss noe annet budskap til frelse! Den som har del i det, behøver ikke mer!
   Derfor skriver Johannes, til trøst og veiledning - men også til advarsel - til menigheten, om å holde fast ved de første ting. Dette er ikke noe man skal vokse fra, eller forbi, men vokse i! 
   Og så er det da knyttet et veldig løfte til dette, å bli i det du først hørte - det som Paulus et annet sted kaller: «- den enkle og rene (den enfoldige) troskap mot Kristus.» (2 Kor. 11,3) - nemlig: Det evige liv!
   Vokt deg for alt som vil føre deg bort fra dette, det er av djevelen, hva form det enn kommer i!
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Evig den samme!
   Herre, kom din barmhjertighet i hu og din miskunnhets gjerninger, for de er fra evighet. Slm. 25, 6

   Enhver kristen kjenner også til tider i livet, da det oppleves som om Gud selv har vendt seg imot en.
   I slike anfektelser synes en å se så tydelig, at alt i ens liv peker hen imot, at Guds velsignelse ikke er over en. Og fordi en er et menneske av sannheten, så synes en også å se så klart, hvor helt og fullt en er skyld i situasjonen selv.
   Da føler en behov for å vise Gud til Hans egen barmhjertighet og miskunnhet, og altså minne Ham på det.
   I vår angst kan det jo skje, at vi føler trang til det, men Gud trenger ikke å minnes på det Han er! - Det er vi som - og da særlig i slike situasjoner - trenger å minnes på det faktum, at Gud er slik! - Og som salmisten helt riktig peker på her i teksten; det er fra evighet av!
   Kanskje trenger du å minnes på dette nettopp i dag, da du leser dette: «Han gjør ikke med oss etter våre synder, og gjengjelder oss ikke etter våre misgjerninger.» (Slm. 103,10).
   Drikk nå inn dette ordet; ikke! Det er jo Guds eget ord du leser!
   Hvordan skulle Han kunne forkaste deg, når Jesus har sonet all din synd, og betalt all din gjeld, med det dyreste Han hadde å gi, nemlig sitt blod!
   Hvordan skulle det være mulig, at Faderen forkaster Jesu blod! Ser du hvilken forsikring du er gitt i dette?
    Vær viss på det; Han kommer sin barmhjertighet og sin miskunnhet i hu, også i dag!
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Anger og bot!
   Kom ikke i hu min ungdoms synder og mine overtredelser! Slm. 25, 7

   Ungdommen er en tid for særlig utfoldelse; en føler seg mer fri fra barndommens underkastelse under f.eks. foreldrenes bestemmelser og regler; en mener seg å ha nådd et punkt der en selv er i stand til å ta sine egne avgjørelser, og disse avgjørelser blir lett preget av, at man spesielt skal vise at de er ens egne og ikke de foresattes, og dermed så blir det ofte brudd med det som er rett og riktig.
   Ved siden av denne følelse av å selv mestre livet, kommer også den fyrighet og trang til livsutfoldelse som hører nettopp ungdommen til.
   Men mange er de som må se tilbake på sin ungdom, med trang til å be nettopp den samme bønn, som David her: Tilgi meg, at jeg tok feil! Forlat meg den synd, at det eneste jeg var opptatt med, var å utfolde mitt eget, uten å bry meg videre om hvem jeg såret og støtte. - Og, ikke minst, at jeg så lite brydde meg om at jeg forkastet ditt ord ved dette!
   Denne naturlige prosess - at en frigjør seg fra foreldrene, til å mestre sitt eget liv - den benyttes også av djevelen og forførende røster, til å føre inn i et opprør mot foreldrene og de bud og regler som er nødvendige for at det skal bli et levelig samfunn her på jord.
   Vokt deg for de røstene! Vend deg til Gud i dag, enten du er en som er i ferd med å legge ut på livets ferd, eller du er en som må se tilbake på noe som gikk feil! Han tar imot!
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Vent på Ham!
   Mine tårer er min mat dag og natt, fordi man hele dagen sier til meg: Hvor er din Gud? Slm. 42, 4

   Det er noe av en smerte for en kristen ofte dette, at en ikke har noe å vise til, noe konkret, noe håndfast, men bare et vitnesbyrd om, hva Guds Ånd har overbevist deg om gjennom sitt ord. 
   Visst kan vi vise til bønnesvar, til underlige ting som har skjedd oss til hjelp, helbredelse av sykdom kanskje osv., og det kan muligens få noen - ja, mange for den saks skyld - til å følge, slik som mange fulgte Jesus under Hans vandring her på jord, «da de så de tegn Han gjorde» (Joh. 2,23), men det bringer ingen Guds frelse!
   Du skal merke deg Jesu egne ord om dette: «Hører de ikke Moses og profetene, da vil de heller ikke la seg overbevise om noen står opp fra de døde.» (Luk. 16,31).
   Altså er det et menneskes forhold til Guds ord, til Hans vitnesbyrd, som blir det avgjørende. Begynner et menneske først å lytte til det, så vil Den Hellige Ånd bringe stadig mer lys og erkjennelse inn, og mennesket kommer til tro. - Eller kanskje rettere sagt: Troen kommer til det mennesket!
   Særlig tungt er det, om man opplever vanskelige tider; det kan være trasige familieforhold, sykdom, en spesiell livssituasjon å befinne seg i, som får den vantro verden omkring deg til å spotte, og nettopp stille dette spørsmål i sin åndelige blindhet: Hvor er din Gud?
   Da blir det gjerne slik for en, som salmisten beskriver det her: «Mine tårer er min mat dag og natt!»
   Men nettopp da skal du lytte, - ikke til den vantro verden, men til Guds ord, slik som det f.eks. lyder hos Job: «Også når du sier at du ikke ser Ham, så ser Han nok din sak, og du må vente på Ham.» (Job 35,14).
   Ja, vent på Ham!
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Herrens miskunn!
   Herrens miskunn er det at det ikke er forbi med oss. Hans barmhjertighet har ennå ikke tatt slutt. Klag. 3, 22

   Hvor ofte tenker du den tanken? - Hvor ofte har du dette klart for deg? - At den eneste grunn til at det ennå ikke er forbi med deg, er Herrens miskunn, at Hans barmhjertighet ennå ikke har tatt slutt!
   Vi leter stadig etter noe hos oss selv, vi mennesker, som skal forklare hvorfor Gud er for oss; og da kan du høre alt fra at vi jo er Guds vidunderlige skapninger, til at Gud kan da ikke dømme meg, et alminnelig bra og snilt menneske, som ikke har gjort noen fortred!
   Ja, selvinnsikt og selverkjennelse er så visst ikke noe medfødt hos oss, men tvert imot!
   Men der hvor Guds Ånd får anvende Ordet på oss, og bringe sitt lys inn i vårt mørke, der går det gjerne ikke lang tid før vi slutter oss helhjertet til denne åpenbaring i Ordet, som vi har lest sammen nå: «Herrens miskunn er det at det ikke er forbi med oss!»
   Du finner da bare én eneste rimelig forklaring på det, og det er den du leser her: Guds nåde er det som frelser meg!
   Dette er i særlig grad et ord til deg, som også i dag ikke ser noen utvei ut i fra det som bor i deg; for du faller så grundig igjennom, igjen og igjen, når du prøver å bygge på det: «Hans barmhjertighet har ennå ikke tatt slutt.»
   Hørte du virkelig det? Det blir aldri noen annen vei til frelse for deg, enn den nåde Gud har vist ved at Han gav sin Sønn i ditt sted; det er et evig Guds valg!
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Aldri for sent!
   Det er godt at en er stille og venter på Herrens frelse. Klag. 3, 26 

   Ja, det er godt, men det er ikke dermed sagt at det føles godt. Og det er så visst ingen enkel sak for oss dette, for en slik ventetid kan ofte bli lang, så det oppleves som om Herren ikke lenger bryr seg om vår sak.
   Slik klager ofte de hellige i Skriften også; les bare Salmenes bok. Men Han kom aldri for sent. 
   Vår tro prøves i slike tider, og det blir gjerne til ydmykelse for oss, og en ny forståelse av, at alt vi får av Ham må vi få av nåde, for Jesu skyld!
   Jesus dro mot hjemmet til Lasarus og hans søstre, da Han fikk beskjed om at Lasarus var syk, men Han drøyde før Han dro! Da Han endelig kom dit var Lasarus død og hadde allerede ligget fire døgn i graven.
   Da sier den vantro hopen: «Kunne ikke Han som har åpnet den blindes øyne, også ha gjort det slik at denne mannen ikke var død?» (Joh. 11,37).
   Også disiplene så det - naturlig nok - som at Han nå hadde kommet for sent, og Lasarus’ søster Marta, strakk seg så langt i sin tro, at hun sa: «Jeg vet at han skal oppstå i oppstandelsen på den siste dag.»
   Ja, det er gjerne «lettere» for oss å tro slikt, enn å tro i forhold til en konkret sak vi har for oss her og nå! 
   Men Jesus hadde en hensikt, en god hensikt, med det som skjedde her: «Jeg er oppstandelsen og livet. Den som tror på meg, skal leve om han enn dør. Og hver den som lever og tror på meg, skal aldri i evighet dø.»
   Det var dette Han ville vise dem, at selv da, når det er blitt umulig for oss, og alt i denne verden, da kan Han fremdeles løse det!
   Det er ting som også for oss kan se ut som: For sent! - Men vi kan da få oss en overraskelse på den store dag!
   »La ikke deres hjerte forferdes! Tro på Gud, og tro på meg!» (Joh. 14,1).
   Det er Jesu ord til sine, også i dag!
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Sett din vei i Herrens hånd!
- du ser ulykke og plage, og du tar det i din hånd. Slm. 10, 14a

   Det står et forunderlig ord i Skriften; David har fått innsyn i noe bestemt: «Hvor ofte jeg har flyktet, det har du talt. Mine tårer er gjemt i din flaske. Står ikke de i din bok?» (Slm. 56,9).
   Dette var det umulig for oss å tenke oss frem til. Om det ikke hadde stått skrevet i Hans eget ord, hadde vi aldri visst om det! Endatil våre tårer, har Han tatt vare på! - Han har skrevet det ned i sin bok. 
   Alt som skjedde med David, var gjenstand for Hans oppmerksomhet.
   Jesus legger dette videre ut for oss, idet Han sier (åpenbarer) hos evangelisten Matteus: «Men endog hårene dere har på hodet, er talt alle sammen.» (Mt. 10,30). Og også Lukas har skrevet dette ned: «Men til og med hvert hår dere har på hodet, er talt. Frykt ikke! (Luk. 12,7).
   Hvert hår! Hvem kunne komme på noe slikt? Men dette har altså Herren talt! Og det var dette allerede David kjente til!
   Kjenner du til dette?
   Ja, du gjør det nå!
   Du må da se bort fra deg selv, forlate dine egne tanker om hva som er rimelig og fornuftig osv., og høre Guds ord i stedet! Det er det du er kalt til å tro!
   Ikke noe har rammet deg i livet, ingen ulykke og plage, ingen sykdom, sorg og nød, for ikke å tale om den plage din egen synd alltid har vært for deg! - Ikke noe av dette har gått Herren forbi, som om det var Ham uvedkommende, men Han har tvert imot tatt det alt i sin hånd, som teksten lærer oss det her. Og vi skal få overlate til Ham å løse det alt.
   Det er ikke lett det, sier du gjerne; og det er sant. Men hva kan vel du gjøre med det likevel? - Har du noe annet valg?
   »Når jeg har tenkt meg trett til døden, Si da hva du har tenkt, o Gud!»
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Den vergeløses Gud!
   Til deg overgir den vergeløse sin sak, for du er den farløses hjelper. Slm. 10, 14b

   Tenk at det i det hele tatt er mulig for et syndig menneske, å få overgi sin sak i Herrens hånd! - Altså, at Herren selv er en mulighet for oss!
   Slik har Han i sin nåde stilt seg til disposisjon for oss! - Til bruk for oss! 
- Som en vei og en utvei for oss! Han er kommet hit ned til jord - den jord Han selv engang skapte - som frelser og forsoner! - Som den som av hjertet berger oss ut av vår fortapthet!
   Vi fatter så lite av dette, at Han som er himmelens og jordens skaper, Gud selv, ble den minste av alle, og den største av syndere. - Ja, gjort til synd, til selve synden! (2 Kor. 5,21), for å frelse oss ved det!
   Han må forklare dette for sine disipler, da Han bøyer seg ned til å gjøre trellens arbeid, for dem! «Forstår dere hva jeg har gjort med dere? Dere kaller meg Mester og Herre. Og med rette sier dere det, for jeg er det. Når da jeg, som er Herre og Mester, har vasket deres føtter, så skylder også dere å vaske hverandres føtter.» (Joh. 13,12-14).
   Han som er vår Mester og Herre, gjorde seg selv til vår trell, for å kjøpe oss fri ved det!
   Slik fremstiller Skriften det: «For dere kjenner vår Herre Jesu Kristi nåde, at Han for deres skyld ble fattig da Han var rik, for at dere ved Hans fattigdom skulle bli rike.» (2 Kor. 8,9).
   Har du overgitt din sak til Ham? - Den vergeløse gjør det!
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Herren - vår redning!
   Mine øyne er alltid vendt til Herren. Slm. 25, 15 

   «- for Han drar mine føtter ut av garnet,» vitner salmisten videre.
Han så Herren som sin redning! Bare så lenge er også våre øyne vendt til Herren.
   Vi kommer så snart i den stilling, vi mennesker, når dagene er gode, at våre øyne vendes til alt mulig annet, alt hva denne verden har å tilby oss.
   Dess bedre det går oss her, dess mer fristende og forlokkende er det for oss å satse alt, det vil si, å legge vårt liv i denne verdens skjød. Vi er da blitt åndelig blinde! - Ja, Skriften kaller det Satans snare og beruselse!
   Derfor lar også Herren tunge dager og hendelser komme på oss, for at vi skal våkne opp av denne farlige søvnen, som så snart kan inntre - ikke minst i vårt velferdssamfunn - og innse, hvor lite denne verden egentlig har å tilby oss, når det virkelig gjelder, og når det angår våre dypeste behov; nemlig, ingenting!
   Det er etter lang tid i Herrens samfunn, at et menneske kan gjenta etter salmisten her: «Mine øyne er alltid vendt til Herren!»
   Her er ikke tale om ofte - og slett ikke om nå og da - men: alltid!
   Det skal mye åndelig lys, alvorlige erfaringer og personlige ydmykelser til, før et menneske er kommet dit! Men det er et salig sted å leve sitt liv, selv om det ikke alltid føles slik!
   Én ting var salmisten viss på: at Herren var den som både ville og kunne berge ham. - Han er den som drar mine føtter ut av garnet! - Derfor var også hans øyne vendt dit!
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Det er Ånden som gjør levende!
   Det er Ånden som gjør levende, kjødet gagner ikke noe. De ord jeg har talt til dere, er ånd og er liv. Joh. 6, 63 
   Dette er noe som burde få tale helt ut til oss; ikke kan vi selv gjøre noe som helst, for å virke noe ved det, i den åndelige verden, og ikke kan noe som helst annet i denne verden gjøre det; for det er alt kjød, og kjødet gagner ikke noe!
   Han sier ikke at kjødet gagner lite, men ikke noe! Det er to forskjellige verdener som ikke har noe med hverandre å gjøre overhodet!
   Paulus beskriver sitt møte med det åndelige slik: «For vi vet at loven er åndelig, jeg derimot er kjødelig, solgt til trell under synden.» (Rom 7,14). 
   Jeg derimot...! Det er altså to vidt forskjellige verdener som møtes her, med en uoverstigelig avgrunn imellom. Derfor taler Skriften om nødvendigheten av en ny fødsel!
   Når mennesket selv vil åndeliggjøre seg - og det vil det - så blir resultatet bare en kjødelig religiøsitet!
   Det er Ånden som gjør levende, sier Jesus oss her. Du er da i utgangspunktet som et lik, helt uten evne til å tenke ut, eller gjøre noe som helst til hjelp for deg selv, og til denne døde person lyder da ord som bringer liv og frelse med seg. - Ja, de ord Han har talt er ånd og er liv!
   Det er altså da om å gjøre at en person kommer inn under hørelsen av Kristi ord! Uten det er det ingen redning!
   Det er veldig mye sikte på vår virksomhet i den kristne forsamling i dag. - Det er dette at vi gjør noe som likesom er tingen, mens det å komme sammen og lytte til forkynnelsen av Kristi ord, blir stadig mindre verdsatt.
   Det kan ikke bli mer galt i en kristen forsamling enn dette! Det burde den tekst vi nettopp har lest, si oss klart nok.
   Men du som har fått et lite glimt av den salige sannhet Jesus åpenbarer deg her; ta du i din hjelpeløshet Guds ord for deg, i den visshet at Han vil gjøre som Han har sagt og lovt deg; ved sitt ord vil Han bringe liv og ånd inn i ditt døde hjerte - ja, evig liv og salighet!
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Herrens veier!
   Men Han sa til meg: Min nåde er nok for deg, for min kraft fullendes i skrøpelighet. Derfor vil jeg helst rose meg av min skrøpelighet.  2 Kor. 12, 9 

   Men Han sa til meg, skriver han. Det var viktig for Paulus å peke på, at det var Guds ord, Guds sannhet han forkynte, og ikke en lære som var overtatt fra mennesker! - Han sa til meg!
   Og hva sa Han? Jo, dette forunderlige, at Hans nåde var nok! - At Hans nåde er nok til frelse for et fortapt og syndig menneske. - Det trenges ikke noe mer!
   Men Paulus, kan han slik helt uten videre kalles et syndig og fortapt menneske? - Var han ikke en from apostel som virket mer i Guds rike enn noen av oss endatil kan drømme om?
   Dette sier han selv om saken bl.a.: «For vi vet at loven er åndelig, jeg derimot er kjødelig, solgt til trell under synden. Jeg skjønner ikke det jeg gjør. For det jeg vil, det gjør jeg ikke. Men det jeg hater, det gjør jeg.» (Rom. 7,14-15).
   For en slik en var Guds nåde nok! Det bør vel gi også deg håp, du som leser nå.
   Ikke i erkjennelsen av store fremskritt og seire på din kristne løpebane, fullendes Guds kraft, men nettopp i erkjennelsen av din skrøpelighet! Der er Kristi kraft virksom!
   Når hørte du sist noen rose seg av sin skrøpelighet? - Når gjorde du det selv? Er det ikke nettopp din skrøpelighet, din svakhet, du ser på som den store hindring i kristenlivet ditt?
   Så feil er vår tanke i forhold til Guds veier!
   Nå er ikke det å være skrøpelig og svak, noen god ting i seg selv - hele verden er jo i denne situasjon, sett fra Guds side, men det fører ikke til noe annet enn dens undergang og fortapelse. Nei, Paulus hadde fått se inn i, og fått del i, en hemmelighet; nemlig at Kristi kraft da kunne bo i ham, som han videre vitner om det, like etter vår tekst. - Det er redningen! Ved den ble han bevart, og ved den ble han et brukbart redskap for Gud, til frelse for så mange andre!
   »Mine tanker er ikke deres tanker, og deres veier er ikke mine veier, sier Herren.» (Jes. 55,8).
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Lære til liv!
   Men Gud være takk at dere som var syndens tjenere, av hjertet er blitt lydige mot den læreform dere er overgitt til. Rom. 6, 17 
   Her peker Paulus på - og takker Gud for - at Jesu gjerning på jord lykkes. - Han som sier: «Jeg er ikke kommet for å kalle rettferdige, men for å kalle syndere.» (Mt. 9,13). Han sier til og med: «Gå bort og lær hva det betyr!»
   Disse var syndens tjenere - som vi alle i utgangspunktet er - men nå var de blitt lydige mot noe annet, vitner Paulus om dem; nemlig mot en læreform!
   Dette hører vi ikke ofte om i forkynnelsen for tiden. - Nei, det er helst om å gjøre å unngå dette! Lære er noe tørt noe, og en står i fare for å bli en skriftlærd! Av og til kan du få inntrykk av, at det er om å gjøre å ha så lite kunnskap som mulig.
   Men disse vi leser om her, de var nettopp skriftlærde!
   Hva var så forskjellen mellom dem og de skriftlærde vi leser om som Jesu bitre fiender? Måtte vi alle få se noe her! De som i sin kunnskap og lærdom ender opp som Jesu fiender - ja, som oppblåste, som Paulus kaller det (1 Kor. 8,1), det er de som gir seg av med å studere Guds ord ut ifra egne forutsetninger. De arbeider på å fravriste Gud Hans hemmeligheter.
   Dette er gjerne ikke bevisst, men like fullt så!
   Legg så merke til, hva Paulus vitner om disse i teksten vår; de var av hjertet blitt lydige mot den læreform de var overgitt til! 
   Det var ikke de som hadde gravd dypt nok, og avslørt sannheten, men sannheten var blitt åpenbart for dem! - Gitt dem!
   Her er forskjellen, og den er som natt og dag, lys og mørke!
   Det er ikke læren det er noe galt med, det er i tilfelle ditt forhold til den. Den sanne og sunne lære er så visst ikke tørr, der hvor den er blitt åpenbart for hjertet. - Nei, det er liv og salighet! Det er Åndens redskap til liv, evig liv. - Det er dypest sett, Jesus selv!
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Med blikket festet på Ham!
   La oss legge av alt som tynger, og synden som henger så fast ved oss.  Hebr. 12, 1 

   Ja, her er det mange som lever sitt såkalte kristenliv. - Et liv som i virkeligheten ikke har noe med kristendom å gjøre i det hele tatt, fordi det ikke har noe med Kristus å gjøre!
   Man lever i virkeligheten sitt liv under loven, og dermed også under dens forbannelse! Man strever da med dette å legge av alt som tynger - og ikke minst - fri seg fra sine synder! - Tro bedre og mer og sterkere osv. Men hør: «Kristus kjøpte oss fri fra lovens forbannelse ved at Han ble en forbannelse for oss.» (Gal. 3,13).
   Hør også, hvordan det fortsetter etter vår tekst, og se hva det vil si å vandre som en kristen i denne verden: «- og løpe med tålmodighet i den kamp vi har foran oss, med blikket festet på Jesus, Han som er troens opphavsmann og fullender!»
   Med blikket festet på din frelser, Han som tok på seg alt det som tynger deg, og synden som henger så fast ved deg. - Ja, som ikke bare henger seg på, men som er ditt gamle menneske, det du bærer med deg, så lenge du er i denne verden! Se på Jesus! - Det er hva Ordet roper til deg i dag! Han har seiret!
   Han er din frelser, ja, men det kan også sies på en annen måte: Han er den Guds frelse Herren har gitt deg!
   Nå vet du hva det vil si, å legge av deg det som tynger, og synden som henger så fast ved deg: Se på Jesus!
   Slik skal du også løpe i den kamp du har foran deg! - Med blikket festet på Ham!
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Gud - mitt alt!
   Min Gud er min klippe som jeg tar min tilflukt til - mitt skjold og min frelses horn, min borg og min tilflukt, min frelser. 2 Sam. 22, 3 

   Hva er det så Gud ikke er for David? Du ser, Han er blitt alt for ham! «Fra vold frelser du meg!» sier han videre.
   Dette er talt i et klarsyn, et klarsyn som hører himmelen til! Det er slik det tales innfor tronen der.
   Vi leser om det i Åpenbaringsboken: «Amen! Velsignelsen og herligheten og visdommen og takken og æren og makten og styrken tilhører vår Gud i all evighet! Amen.» (Åp. 7,12).
   Her pekes det på alle tings årsak; nemlig Gud, Herren!
   Mens vi vandrer her på jord, blander vårt eget seg hele tiden inn og fordunkler vårt syn, slik at vi stadig på ny også regner med vårt eget i denne sammenheng. Det er arven fra fallets dag det!
   Derfor må Herren stadig på ny føre oss inn i situasjoner, hvor vi innser vår egen hjelpeløshet, slik at Han også stadig på ny kan få gi oss dette klarsyn som David taler i her i teksten; hvor vi ser at Han er alt for oss, og også alt vi behøver! «Jesus, Jesus! Alt det du treng for himmel og jord, er gøymt i det eine ord!»
   Det er ofte en lang vei Herren må føre oss, gjennom stadige fall og nederlag, før vi innser dette første gang. - Og siden må det stadig holdes levende for oss, for kjødet er som en ugressplante, en eføy, som straks vokser frem igjen og kveler det nye livet, om det ikke igjen og igjen får dødsstøtet. Og det eneste som kan døde kjødet, det er sannhetens ord, evangeliet!
   Om dette kjød, skriver Per Nordsletten i en av sine fine sanger, etter å ha gjort disse nevnte erfaringer: «Men akk, jeg har et kjød Som alltid gjør meg møye, Det er jo dømt til død, men vil seg ikke bøye.»
   Men også i dag kan du ta det med deg innfor tronen, Golgata, og se dommen over det!
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Jeg er livets brød!
   For Guds brød er det som kommer ned fra himmelen og gir verden liv. Joh. 6, 33

   Jeg er livets brød! Det sier Jesus to ganger i løpet av denne talen til jødene - og til oss. (v.35 og 48).
   Her kolliderer Jesus aldeles med jødenes tankegang, som var preget av et (galt) forhold til loven. De så på loven som en Guds vei til frelse. - Sa den ikke: «- det menneske som gjør etter dem (budene), skal leve ved dem?» (3 Mos. 18,5) - mens sannheten var, at den var en Guds vei til erkjennelse av synd! (Rom. 7,13). - For, som Jesus sa til de mest ivrige lovetterlevere i sin samtid: «Har ikke Moses gitt dere loven? Og ingen av dere holder loven!» (Joh. 7,19).
   Og så står altså Jesus frem her og taler et helt annet budskap til liv for dem; nemlig at det brød de er i behov av for å leve, det har Gud sendt dem fra himmelen som en fri og uforskyldt gave! - Og dette brød, denne gave, det er Ham selv, gitt dem uten og utenfor loven! (Rom. 3,21).
   Han er kommet, sendt av Gud, for å oppfylle loven i vårt sted, og gi sitt hellige og rene legeme til et soningsoffer for våre synder. 
   Det er en total, en fullstendig og fullkommen tilfredsstillelse av alle Guds krav, på våre vegne. - Derfor bærer Jesus dette for syndere så herlige navn: Stedfortrederen! - Derfor kan Paulus si - og du kan være sikker på at det ikke var uten en overstrømmende glede: «Jeg er korsfestet med Kristus. Jeg lever ikke lenger selv, men Kristus lever i meg. Det liv jeg nå lever i kjødet, det lever jeg i troen på Guds Sønn, Han som elsket meg og gav seg selv for meg.» (Gal 2,20).
   Hør Jesu ord til deg, og la nå alt annet fare: «Jeg er livets brød! - Det som kommer ned fra himmelen og gir verden (deg) liv!»
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Hårde ord? 
   Mange av Hans disipler som hørte dette, sa da: Dette er hårde ord! Hvem kan høre dem? Joh. 6, 60 
   Med hårde ord, menes ikke strenge eller dømmende ord, men ord som vanskelig kan forstås. Ord som synes urimelige eller støtende i forhold til forstand og fornuft.
   Vi ser svært mye av det samme i vår tid; «disipler» som søker å fjerne alle «hårde» ord i Skriften, for å gjøre den mer spiselig for verdsligsinnede, kloke verdensmennesker.
   Det gjorde ikke Jesus! - Han slo ikke av på det Han hadde forkynt, men lot dem gå som valgte å gå.
   Ved nærmere ettersyn, så var jo Jesu ord også fordømmende i forhold til det gamle menneske - evangeliet er jo det - i og med at Han forkynner sitt kjød og sitt blod som eneste mulighet for frelse! Med det dømmes samtidig alt vårt som udugelig og unyttig i denne sammenheng; altså fordømt!
   De stiller et spørsmål disse disiplene i forbindelse med de ord Jesus har talt: «Hvem kan høre dem?»
   Ja, hvem? Kan du? Kan du, ikke bare høre Jesus ord, og anerkjenne dem, men gjør du også etter Hans ord? - Eter du Hans legeme og drikker du Hans blod, dag for dag og stund for stund, fordi du ikke vet deg noe annet til frelse enn Ham og Hans frelsergjerning alene? Er du som Hans nærmeste disipler opplyst av Hans himmelske Far, om hvem Han er, så du må svare som dem på Hans spørsmål: Vil også du gå bort? «Herre, hvem skal jeg gå til? Du har det evige livs ord, og jeg tror og vet at du er Guds Hellige!» (Joh. 6,68-69).
   Da får du også høre Jesu ord i dag: «Salig er du...! For det er ikke kjøtt og blod som har åpenbaret dette for deg, men min Far i himmelen.» (Mt. 16,17).
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Søke, - men ikke finne!
   Dere skal søke meg og ikke finne meg. Og der hvor jeg er, kan dere ikke komme. Joh. 7, 34 
   Skal de søke Ham uten å finne Ham? - Er Jesus blitt hard? Er ikke dette tale midt imot alt Han ellers har vitnet? - Hvor Han bl.a. sier: «Den som kommer til meg, vil jeg slett ikke støte ut.» (Joh. 6,37).
   Å nei, det har sin årsak i, at de ikke søkte Jesus som den Han var; nemlig den ved hvem Gud brakte frelse og forsoning inn i denne syndens verden, men søkte Ham for å drepe Ham. Noe de i sin åndelige blindhet nekter for selv.
   Her rører vi ved noe veldig alvorlig; nemlig ved dette at også mennesker som fra barnsben av er opplært i Skriftene, opplært til å tjene, dyrke og tilbe Gud, leve etter Hans forskrifter og søke å ligne Ham i sin livsførsel, kan ende opp med å søke Ham for å drepe Ham!
   Det var ikke røvere eller den alminnelige hopen dette, men fromme jøder - ja, også folkets åndelige ledere! - Og de befant seg altså, etter årtier med åndelig granskning og tilbedelse, i en situasjon som Jesus beskriver best her: «- der hvor jeg er, kan dere ikke komme!»
   De anså seg selv som Israels Guds tjenere, men Jesus avslører, at der hvor Guds egen Sønn er, der har de ingen adgang - nei, de kan ikke komme der!
   Spør deg selv i dag: Hvor er jeg i forhold til dette? Er det den frelse som er i Jesus som er blitt umistelig for meg? Og det fordi alt mitt eget har vist seg å falle igjennom.
   »Jeg må ha min frelser med meg, Vandre ene kan jeg ei.»
   Måtte vårt vitnesbyrd i dag være: «Herre, hvem skal vi gå til? Du har det evige livs ord, og vi tror og vet at du er Guds Hellige!» (Joh. 6,68-69).
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Lovet være Herren!
   Alt som har ånde, skal love Herren! Halleluja! Slm. 150, 6 
   Slik burde det være! - Og slik skal det en dag bli! - På den store dag, da «skal i Jesu navn hvert kne bøye seg, deres som er i himmelen og på jorden og under jorden, og hver tunge skal bekjenne at Jesus Kristus er Herre, til Gud Faders ære.» (Fil. 2,10-11).
   Da skal alt være ført tilbake til sin opprinnelige orden igjen, slik som det var - ja, bedre enn det var på skapelsens dag, da Herren så på alt det Han hadde skapt, og sa: «Såre godt!»
   Satan har forstyrret dette, men bare for en tid! Hans tid er snart omme, og alt som har ånde lover igjen Herren. Hallelujaropet blir det mest naturlige av alt det skapningen foretar seg. For erkjennelsen av Ham, og at alt hva vi har av godt - ja, selve livet - det er av Ham, den er da lysende klar for alt som lever!
   At vi kjenner så lite trang til å takke og prise og søke Gud, som det vi gjør, vi mennesker, det sier mye om vår elendige situasjon; at vi er langt fra det hjem og den tilstand vi opprinnelig ble skapt til. Men den som har lært dette å kjenne, og ser Guds redning, han skal engang få oppleve alt annerledes, og kan begynne å prise Gud for dette alt her og nå; for Han er trofast Han som gav løftet, Han kommer ikke til å svikte!
   Han som har gitt deg håpet, Han vil også være den som sørger for, at det ikke blir til skamme! - En dag, på den store dag, vil du være blant dem som priser og lover Ham med glede, selv om det ofte kan se mørkt ut for deg på veien! 
   Kanskje skulle du begynne å tenke mer alvorlig på, hvem det er som har gitt deg håp? - Da skal nok snart lovsangen bryte frem, også i ditt «telt!»
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Kom tilbake!
   Etter dette trakk mange av Hans disipler seg tilbake og gikk ikke lenger omkring med Ham. Joh. 6, 66 
   Er du en av dem? - Er du en av dem som har trukket deg tilbake, og ikke lenger går omkring med Jesus.
   Før gjorde du det, og kanskje var du ivrig også! - Iallfall holdt du deg der hvor Ordet ble forkynt, og Jesus søkte du i bønn og Bibellesning. 
   Men nå! - Nå er du ikke lenger der.
   Kan hende gikk det ikke så brått som med dem vi leser om i teksten her, men litt etter litt gled du bort. Det ble ikke lenger så om å gjøre å samles med de andre om Ordet, og sjelden fikk du noe ut av det også. Så ble de ting som hører denne verden til så interessante og viktige, og dessuten så kunne de ofte være så vanskelige å ha omgang med disse Jesu etterfølgere.
   Hvordan har du det, du som leser dette i dag? - Og hvordan vil din evighet bli? Tenker du noen sinne på det?
   Stans opp, nettopp nå, og spør: Er jeg en av dem som går omkring med Jesus? Eller er jeg bare en som bekjenner meg til en lære? - Kanskje bare til et kirkesamfunn eller en kristen organisasjon! - Kanskje er det ikke bedre enn som så?
   Bli stille for dette!
   Å, salig da den som kan si: Ja, jeg går omkring med Jesus! - Han er mitt ett og alt! Om jeg ikke får til å være slik som jeg mener en kristen burde være, om jeg ofte faller igjennom, og er både sløv og kald og svak, så kan jeg likevel ikke miste Ham!
   Og du som kan hende må si: Jeg er visst langt fra Jesus, det skjønner jeg nå! - Jeg har glidd bort, ja trukket meg bort, og går ikke omkring med Ham mer! Hør hva Herren i sitt ord forkynner deg i denne stund: «Vend tilbake, frafalne barn! Jeg vil lege deres frafall.» (Jer. 3,22a). 
   Å, hvilken mulighet du har nå, nå når du hører dette ordet! Tenk om du kunne si, som dette folket som i den teksten hørte Herrens kall: «- Se, vi kommer til deg, for du er Herren vår Gud.» (Jer. 3,22b).
   I dag! - Om du hører Hans røst!
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Tro på Ham!
   Dette er Guds gjerning at dere skal tro på Ham som Han har sendt. Joh. 6, 29

   Det må ha sjokkert disse jødene - som hadde spurt Jesus - å få dette svaret. Særlig fordi de hørte til lovens folk.
   Han taler overhodet ikke om deres gjerning i det hele tatt, når Han peker på hva Gud har behag i, men Guds egen gjerning!
   Vi tenker gjerne på troen som en vår gjerning, som Gud da lønner med frelse og annet godt, slik som hjelp i nød, helbredelse fra sykdom, velsignelse over livet her osv., men Skriften lærer - bl.a. i teksten her - at troen er en Guds gjerning, en Guds gave.
   Det behager Gud å bringe oss til tro på den Han har sendt, sin Sønn, Jesus Kristus!
   Men Gud bruker noe bestemt for å formidle denne sin gave til oss, og det er det som bl.a. kalles Ordet om korset. - Ordet om Jesus o.l. - Nemlig evangeliet om Ham! Det gode budskap om Jesus, Guds Sønn, vår frelser!
   Paulus taler om det kall og den oppgave Han fikk av Gud, og vitner: «Ved Ham har vi fått nåde og apostelembete for å virke troens lydighet blant alle hedningefolkene, til ære for Hans navn.» (Rom. 1,5). 
   For å virke!
   Senere i brevet til romerne skriver han om «åpenbaringen av den hemmelighet som det har vært tiet om i evige tider (nemlig evangeliet om Jesus), men som nå er kommet for lyset og etter den evige Guds befaling ved profetiske skrifter er blitt kunngjort for alle folk for å virke troens lydighet.» (Rom. 16,25-26).
   Også troen er av Ham! 
   Det er ikke troen i seg selv som frelser deg, men Han du tror på! Derfor skal du i dag ikke kretse omkring troen - om den er som den skal være osv., - men krets om Jesus! - Be til Ham, tal med Ham, les om Ham, hør om Ham!
