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Æren er Hans!
   Ham tilhører æren, nå og til evighetens dag! Amen. 2 Pet. 3, 18

   Slik lærte Jesus oss å be: «For ditt er riket og makten og æren i evighet. Amen.» (Mt. 6,13). - Og merk deg, hva Han sier her: «- i evighet!»
   Det vil altså aldri komme noen tid, da æren også blir delt på andre. - På deg f.eks.
   Hør bare hvordan Han blir prist i evigheten: «Og hver skapning som er i himmelen og på jorden og under jorden og på havet, og alt det som er i dem, hørte jeg si: Ham som sitter på tronen, og Lammet, tilhører velsignelsen og æren og lovprisningen og makten i all evighet!» (Åp. 5,13). Og: «Alle englene stod omkring tronen og om de eldste og om de fire livsvesener, og de falt ned for tronen på sitt ansikt og tilbad Gud, og sa: Amen! Velsignelsen og herligheten og visdommen og takken og æren og makten og styrken tilhører vår Gud i all evighet! Amen.» (Åp. 7,11-12).
   Har du, min venn, sluttet deg til dette koret allerede nå på jord? - Ja, da skal du også en dag få være blant disse som her priser Ham i evigheten lang!
   »Jeg er Herren, det er mitt navn. Jeg gir ikke noen annen min ære!» (Jes. 42,8).
   La oss legge oss dette på hjerte i dag - og alle dager!
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Han kommer deg i hu!
   Glem ikke de elendige! Slm. 10, 12

   Vi skal få minne Herren på Hans ord og løfter. Det er godt for oss det
 - det blir også en minnelse for oss selv om, at Gud har jo lovt - «Han som er trofast til evig tid.» (Slm. 146,6).
   David uttrykker dette slik ved et tilfelle: «Mitt hjerte holder frem for deg (ditt ord): Søk mitt åsyn! - Herre, jeg søker ditt åsyn.» (Slm. 27, 8).
   Hvor godt er det ikke da, å få minnes i dag, at Gud er de elendiges Gud! Ikke de som har lykkes med sitt kristenliv, men de som heller ikke ville noe annet enn at nettopp det var tilfelle i deres liv, men i stedet må erkjenne og bekjenne: «Jeg står så langt tilbake!» - Og må komme til Ham med sin synd også i dag!
   Ta det med deg i dag: Han ser deg, når du lider under din egen synd, og beveger deg fra nederlag til nederlag. - Og Han ser deg, når du undertrykkes av ytre fiender. Hva som enn kommer på i dag, du roper ikke forgjeves til Ham! - Det forsikrer Jesus selv deg om: «Men skulle da ikke Gud hjelpe sine utvalgte til sin rett, de som roper til Ham dag og natt? Er Han sen når det gjelder dem?» (Luk. 18,7).
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Levende i Ham!
   Dere er jo døde, og deres liv er skjult med Kristus i Gud. Kol. 3, 3

   Hvem forventer seg vel noe av den som er død! Ikke noe menneske gjør det, men forstår, som den selvfølgeligste ting, at den døde ikke lenger kan bidra med noe; han eller hun er fratatt all evne, all styrke, all forstand og all vilje. En kan si at den døde er fritatt fra alle de oppgaver og plikter som det er naturlig å legge på mennesker i samfunnet. Det ville jo være absurd å kreve noe som helst av den døde, for da ikke å tale om, det samme som av den levende!
   Men er vi like snare i vår forståelse av dette, hva vårt forhold til Gud angår? - At vi - som det jo sies oss like ut her i teksten - er døde!
   Tror du da at Gud forlanger, og forventer seg noe av den som er død! Nei, det er nettopp saken; Han gjør ikke det! 
   Og det er jo nettopp hva den som er av sannheten opplever, når han forsøker å få dette som er dødt for Gud, levende; det blir nederlag på nederlag!
   Nei - vitner Ordet - dette er dødt og lagt i grav med Kristus, og så har Han gitt oss et helt nytt liv i sin Sønn. - Et liv skjult med Kristus i Gud!
   Hør det, som om det var for første gang: Det er i Kristus du er levende for Gud! - Og Hans liv er fullkomment!
   Om dette synger Lina Sandell så fint i en av sine mest kjente sanger: «O Jesus Krist, forøk meg troen, Så jeg kan se min herlighet.»
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Hjertets tro og tillit!
   Be til enhver tid i Ånden med all bønn og påkallelse. Ef. 6, 18

   Det er sagt mye om bønn i Guds ord, og mange er derfor også de som opp igjennom historien har tatt på seg å lære de troende, hvordan de skal be til enhver tid, i bestemte situasjoner, og for å oppnå bestemte ting osv. 
- Og det er sant, at det er tider i livet, da det er særskilte ting som står levende for oss som bønneemner - og det er sant at det er godt og fordelaktig å sette av tid til konkret bønn; men fremfor alt har en troende det slik, at han til enhver tid går og sukker til Herren og taler med Ham i sitt indre, om stort og smått. 
   Det er også hva apostelen her oppfordrer til: Lev i bønn! - Det er ikke noe strevsomt ved det, nei, det er det saligste liv dette, å få leve det innfor Herrens åsyn alltid, og vite at Han alltid hører deg! 
   Det er ditt hjertespråk Han vil høre forstår du, selv om det så ofte er svært så dårlig formulert og fremført, er det henvendt til Ham, så har det løfter over seg som overstiger alt hva vi kan fatte eller forstå! 
   Fine ord og vendinger har ikke det, for hva det er i seg selv. Han imponeres ikke av slikt; det er tilflukten til Jesus som gjør hele forskjellen!
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For Jesu skyld!
   Frykt ikke! Jeg hjelper deg. Jes. 41, 13

   Hvilket løfte å ta med seg - og innover seg - i dag! Han hjelper meg!
   Ja, det er bare den hake ved det, at jeg ikke riktig kan tro at Han hjelper meg - nettopp meg. 
   Slik er det mange som tenker, fordi alt som har med kristenliv og forhold til Gud å gjøre, er målt ut fra hva de finner hos seg selv.
   Og hva finner vi vel hos oss selv? - Jo, nettopp det som brakte vår frelser til korsets tre! Da forstår vi jo også at det ikke kan finnes noen grunn for frelsesvisshet og tillit til Gud å finne der! Den må søkes et helt annet sted.
   Rosenius skriver i en sang: «På nåden i mitt hjerte En tid jeg støttet meg, Men snart ved syndens smerte Min trygghet tapte seg. Jeg var da vel fornøyet Når rørt jeg hjertet fant, Men var jeg mindre bøyet, Min tro med ett forsvant.»
   Ja, hvem kjenner seg vel ikke igjen i dette! Men forhåpentligvis kjenner du deg også igjen i fortsettelsen: «Men Gud skje takk som sa meg Min feil så jeg den så, Og bedre grunnvoll gav meg Å bo og bygge på: På nåden i Guds hjerte Som Jesus frem har brakt Ved korsets død og smerte, Som Han for oss har smakt.»
   Derfor hjelper Han deg i dag! - Du som roper til Ham.

   Vær frimodig, redde hjerte,
Dristig, du forsakte sinn!
Skynd deg nå med all din smerte
Like til din Jesus inn!
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Smykk dere med ydmykhet!
   - og ydmykhet går forut for ære. Ordsp. 15, 33

   Guds ord fremstiller det slik, at ydmykhet er noe man skal smykke seg med, og kle seg i. Det vil altså da si, at det er det første man skulle legge merke til ved en sann kristen.
   Dette er svært så avslørende, hva åndelighet angår. Det er mye som står frem med store ord og store fakter, og gir seg ut for å være mer åndelig og mer inspirert enn alt annet - men er det noen ydmykhet å spore? 
   Å prøve åndene om de er av Gud, er en ekstraordinær nådegave, når den deles ut til særskilt tjeneste for Guds menighet, men alle kristne er kalt til å vokse i nåde og kjennskap til den Herre Jesus, slik at en også blir i stand til å avsløre slikt som er imot Åndens vesen - og dermed unngår å bli forført av sterke ånder.
   Dette er ditt kall også i dag, og du må ikke si: Jeg kan ikke! - For alt i Guds rike er nåde!
   Men fremfor alt er ditt kall i dag, å selv ydmyke deg for Gud, erkjenne, bekjenne, tro og motta!
   Herren sier om seg selv: «- jeg er saktmodig og ydmyk av hjertet.» (Mt. 11,29).
   Enhver som formes av Hans Ånd, formes til det samme bilde!
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Våkn opp!
   Stå opp og dra bort! For dette er ikke noe hvilested. Mika 2, 10

   Å, hvor snart det er å la seg friste til å slå seg til ro med det man har i denne verden. - Og er man ikke obs på denne fristelsen, denne dragningen, så tar det heller ikke lang tid før man faktisk gjør det. Man sovner ikke brått, men man slumrer inn! Det kjennes mer og mer behagelig, og så er det som om man bedøves.
   Herren må av og til bruke hard hånd for å vekke opp fra denne dvaletilstand, og minne oss, som vi hører det i teksten her: «Dette er ikke noe hvilested!»
   I denne verden befinner vi oss nemlig midt i det som er urent, ja, direkte ondt - midt i fiendens leir. Det er djevelen som er denne verdens fyrste! Derfor ser vi i stedet frem til det som kommer, slik det heter om de som har gått forut for oss: «I tro døde alle disse uten at de hadde oppnådd det som var lovt. Men de hadde sett det langt borte, og hilste det. Og de bekjente at de var fremmede og utlendinger på jorden.» (Hebr. 11,13).
   Vårt sanne hjemland - vårt fedreland - er ikke her, men der oppe, hvor Kristus sitter ved Guds høyre hånd (Kol. 3,1), men på grunn av vårt kjøds skrøpelighet og tilbøyelighet må vi stadig på ny vekkes opp for det!
   Det er hjem til himmelen Han vil ha både deg og dine, du som i dag kanskje synes at du må bære så altfor tungt!
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Gjennom døden til livet!
   - idet dere ble begravet med Ham i dåpen, og i den ble dere også oppreist med Ham, ved troen på Guds kraft - Han som oppreiste Kristus fra de døde. Kol. 2, 12

   Det er de som hevder at det ikke er frelse i dåpen, det er bare som en bekjennelse fra vår side; de burde lese bl.a. dette verset nøye. Her står det både om begravelsen av syndelegemet og om oppreisning med Kristus, men alt ved troen på Guds kraft - som er evangeliet. Det vil si, Ordet om korset!
   Dette vi fikk ved fallet, det må dø - derfor naglet Han det til korsets tre med Jesus! Det er ingen mulighet for at dette skal få leve med Gud - Han kan ikke forenes med synd, med det som er urent! Derfor heter det da også om de frelste som er nådd frem, og som tjener Ham dag og natt i Hans tempel, at «de har tvettet sine kjortler og gjort dem hvite i Lammets blod.» (Åp. 7,14).
   De er der ene og alene ved sin tilflukt til Jesus! 
   Men nå er jo situasjonen den, at ingen tar sin tilflukt til Jesus - til Hans frelsesverk - som ennå finner noe hos seg selv - eller i denne verden - å ta sin tilflukt til! Derfor er tilflukten til Jesus også en fornektelse av sitt eget. Gjennom døden til livet!
   Dette vil Gud aldri kunne forkaste, da det er Hans eget verk, som Han har behag i.
   Skal Gud i dag kunne forkaste deg som kommer til Ham på dette grunnlag, så må Han først forkaste det Lammets blod som du er så dyrt kjøpt med, og det er jo en helt umulig - ja, blasfemisk tanke - ikke sant?
   Så vær frimodig, tross all din synd og skrøpelighet - det er Han selv som har åpnet døren for deg!
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Guds dårskap!
   For Guds dårskap er visere enn menneskene, og Guds svakhet er sterkere enn menneskene. 1 Kor. 1, 25

   Kristus korsfestet, det synes ikke rimelig! - Nei, at en døende mann skal kunne frelse noen som helst, det er for forstanden en urimelig tanke! Men for den som har måttet ta imot det som en hjelpeløs og redningsløst fortapt synder, blir det bare mer og mer klart - jo lenger han lever i samfunn med Herren - at noen annen mulighet for frelse, var det ikke!
   Og dette er en salig frelse, den er viss som Gud selv, den er fullført slik at det er mulig for alle mennesker å bli frelst. Ja, den er allerede fullført for alle mennesker! Det eneste som kan berøve oss denne frelse, er at vi selv vender den ryggen og ikke vil tro - m.a.o. vantroen!
   Jesus ba denne bønn i Getsemane: «Far! Er det mulig, så la denne kalk gå meg forbi! Men ikke som jeg vil, bare som du vil.» (Mt. 26,39).
   Alt har Herren gjort for vår skyld! - Også denne bønn taler i et svært så klart språk til oss, da vi jo vet hvordan det videre gikk med Jesus: Det fantes ingen annen vei! 
   Dette er veien for deg, min venn, også i dag! Guds dårskap!
   »For da verden ikke ved sin visdom kjente Gud i Guds visdom, fant Gud for godt å frelse dem som tror, ved forkynnelsens dårskap. For jøder krever tegn og grekere søker visdom, men vi forkynner Kristus korsfestet, for jøder et anstøt og for hedninger en dårskap. Men for dem som er kalt, både jøder og grekere, forkynner vi Kristus, Guds kraft og Guds visdom.» (1 Kor. 1,21-24).
   Ikke ved tegn, ikke ved denne verdens visdom, men ved Kristus korsfestet - Guds visdom!
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Forutbestemt!
   Du skal gi Ham navnet Jesus. Mt. 1, 21a
   Slikt vil den fortapte i seg selv, gjerne høre; at den som skal komme til verden, like i fra Guds trone, Han skal bære navnet Jesus, «Herren er frelse.»
   Smak nå på det, min venn! - Han er frelse! - Som det videre heter, da Hans navn begrunnes: «- for Han skal frelse sitt folk fra deres synder.»
   Derfor skulle Han altså bære dette navn! - Dette navn hadde blitt uttatt og tildelt Ham i Guds evige råd, hvor Han selv var fra evighet av. - Han skulle frelse oss fra våre synder! Han var forutbestemt til det! Derfor kjente Han også igjen djevelens stemme, da Peter i all sin velmenthet forsøkte å overtale Ham til å gå utenom korsets vei. (Mt. 16; Mrk. 8).
   Ikke så at djevelen forsto betydningen av korsets død, men fristelsen besto i å få Jesus til å velge det som menneskene (kjødet) hadde sans for. Dermed ville fallet for evig ha vært uopprettelig!
   Vi har virkelig noe å takke Jesus for i dag; at Han var villig til å ta kampen i vårt sted, og at Han seiret én gang for alle!
   Det er vel her du lever i dag? - Mine synder har Han kastet i glemselens hav bak sin rygg! Det er her Han vil at du skal få leve! Hør bare: «Straffen lå på Ham, for at vi skulle ha fred, og ved Hans sår har vi fått legedom.» (Jes. 53,5).
   Gid denne sannhet fikk oppsluke deg helt i dag: Han vil at du skal ha fred - og for den skyld sparte Han ikke sin egen Sønn!
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Faderens mottagelse!

   Han løp ham i møte. Luk. 15, 20  
   Slik beskriver Jesus den mottagelse synderen fikk, da han vendte seg til sin Far i sin nød. Som en skriver det i en eldre andaktsbok: «Så vidt meg bekjent er dette det eneste sted i Skriften, hvor det står at Gud løp!»
   Det var altså da Han så den elendige synderen på vei mot hjemmet!
   Er det levende for ditt hjerte i dag, at du er gjenstand for en slik ubegripelig kjærlighet fra Faderens side? At det er en som lengter og speider etter deg!
   Det samme venter deg der hjemme, som det du leser om denne bortkomne sønnen i Lukas 15. - Ellers hadde ikke Jesus hatt noen hensikt med å fortelle den. Det er nettopp for å virke håp og tro i ditt hjerte, selv om du har skuslet bort hele arven!
   Derfor er det også en himmelropende synd å forakte og forkaste dette budskap - for ikke å tale om den som arbeider for at dette frelsesbudskap ikke skal nå frem i vårt samfunn. Disse har gått fullt og helt i den ondes tjeneste - ifølge Guds ord - og må derfor også dele skjebne med ham i evigheten.
   Hvor forskrekkelig det må være, å vite for sant, i den evige fortapelse, at døren også var åpnet for meg!
   Men du! - Hør nå i dag, dette Jesu ord til deg: Det er en som alltid venter på deg med lengsel, om du kommer for første eller tusende gang!
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Spør Herren!
   Og David spurte Herren. 2 Sam. 5, 23

   Spør du Herren?
   Det er mange ting vi bør spørre Herren om - og da også være villig til å ta imot svaret og bøye oss for det. Det er de mange valg i livet: yrke, ektefelle o.l. - men det er særlig én ting vi skal ta med oss innfor Ham; vi skal ikke være så snare til å akseptere og «hoppe på» ting, fordi de ser fine og åndelige ut, men gjøre som jødene i Berøa, om hvem det heter: «De tok imot Ordet med all godvilje, og gransket hver dag i Skriftene om det forholdt seg slik som det ble sagt.» (Ap.gj. 17,11).
   De «var av et edlere sinn,» heter det om dem.
   Tar du det med deg det du hører og ser innfor Herrens åsyn, og ber Ham - ja, trygler Ham - om svar og lys?
   Det er det all grunn til! Det ser du ikke minst av de mange eksempler i Skriften på sjeler som tok feil, fordi de fulgte sitt eget sinn. Og også Skriftens vitnesbyrd om vårt naturlige sinns åndelige mørke.
   Profeten Jeremia bekjenner det slik innfor Herren: «Jeg vet, Herre, at et menneske ikke selv råder for sin vei, at det ikke står til vandringsmannen å styre sin gang.» (Jer. 10,23).
   Ja, dette visste han - og da man vet dette, finner man også all grunn til å spørre Herren, slik som David gjør i teksten vår.
   Dette skal få være en minnelse for deg i dag om, at det er en å spørre! - En som har lovt deg å både høre og svare i rette tid, for Jesu skyld!
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Ikke vi - men Han!
   Det gode som jeg vil, gjør jeg ikke. Men det onde som jeg ikke vil, det gjør jeg. Rom. 7, 19 

   Jeg finner altså den lov for meg, jeg som vil gjøre det gode, at det onde ligger meg for hånden. For etter mitt indre menneske slutter jeg meg med glede til Guds lov. Men i mine lemmer ser jeg en annen lov, som strider mot loven i mitt sinn, og som tar meg til fange under syndens lov, som er i mine lemmer.» (Rom 7,21-23).
   Slik beskriver apostelen videre, sin situasjon som menneske. - Nettopp som Luther også uttrykte det ved et tilfelle: «Jeg kan ikke annet enn å synde og fare vill!»
   Nå er det de som vil hevde som så: Ja, dette er mennesket før det er blitt kristent. Mens det ennå kjemper og treller under loven.
   Dette er en farlig tankegang, som setter et fullstendig stengsel for en sann åndelig frigjøring; fordi det alltid vil holde din oppmerksom rettet mot deg selv, med spørsmålet: - er jeg nå over dette stadiet?
   Hør hva Paulus vitner nettopp i den situasjonen: «- etter mitt indre menneske slutter jeg meg med glede til Guds lov.»
   Hvilket ugjenfødt menneske kan vitne slik? Den som treller under loven, elsker ikke loven! - Tvert imot, han hater den!
   Nei, Paulus må - også som en gjenfødt kristen - igjen og igjen få feste blikket på den sanne redning, som han også nærmest roper det ut: «Jeg elendige menneske! Hvem skal fri meg fra dette dødens legeme! Gud være takk, ved Jesus Kristus, vår Herre! Jeg, som jeg er, tjener da Guds lov med mitt sinn, men syndens lov med mitt kjød.» (Rom. 7,24-25).
   Hører du dette - elendige menneske!
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Vokt deg!
   Den som mener seg å stå, han se til at han ikke faller! 1 Kor. 10, 12

   «Forut for undergang går overmot, og forut for fall en hovmodig ånd,» og: «Forut for fall opphøyer en manns hjerte seg.» (Ordsp. 16,18 og 18,12). 
   Slik advarer Guds ord oss sterkt imot å la dette få vokse frem, for det har nemlig sin grunn i løgnen - at et menneske ikke lenger ser sant, verken på seg selv eller den hellige Gud!
   De hellige i Skriften var også utsatt for denne fristelse, da de så at det gikk dem godt en tid, slik som tilfellet var med David bl.a., og som uttrykkes slik: «Jeg sa i min trygghet: Aldri i evighet skal jeg rokkes! Herre, i din nåde hadde du grunnfestet mitt fjell. Du skjulte ditt åsyn, da ble jeg forferdet. Til deg, Herre, ropte jeg, og ydmykt bad jeg til Herren.» (Slm. 30,7-9).
   David var blitt trygg i sin stilling, og ikke lenger i Herren alene! - Han hadde glemt det som han minnes igjen her: «- du grunnfestet mitt fjell!» Du alene!
   Du, er du blitt trygg i din kristendom, eller i Kristus?
   »Ydmykhet går forut for ære,» vitner Skriften (Ordsp. 18,12).
   Måtte du og jeg kunne vitne i dag: «Meg til frelse jeg intet vet Uten deg, Guds Lam. Ene i din rettferdighet Skjules all min skam.»
   Da lever vi i det håp som ikke blir til skamme! 
   Men vi glemmer så snart - i vår åndsfattige tid, - at det også er noe å vokte seg for, fordi det fører deg bort fra Herren! Og det er vel noe du også i dag frykter for, ikke sant?
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Falsk ydmykhet!
   Slikt har nok ord på seg for å være visdom, med selvvalgt gudsdyrkelse og ydmykhet og mishandling av legemet. Men det er ingen ære verd, og tjener bare til tilfredsstillelse for kjødet. Kol. 2, 23

   «Slikt har nok ord på seg for å være -,» skriver apostelen, men er det altså ikke!
   En av kirkefedrene har uttrykt det omtrent slik: «Hadde vi kunnet se vår egen ydmykhet, så hadde vi falt ned og knekket nakken av bare stolthet!»
   Så mye for den ydmykheten altså. Det vil si, den ydmykhet som er av oss. Den er alltid falsk! Den virkes frem i en bestemt hensikt, for at det skal falle tilbake på oss selv som vinning i en eller annen form.
   Det er vårt gamle falne menneske som kler seg i en ny drakt, for å tilsnike seg det som ikke hører det til. Ved en slik selvpåtatt ydmykhet vil en 
i virkeligheten - mer eller mindre bevisst - tilrane seg en ære som egentlig ikke tilkommer en.
   Den sanne ydmykhet derimot - for den finnes tross all denne verdens synd - den virkes frem av Gud i vår omgang med Ham. - Og det er ikke en ydmykhet som vi kan se eller rose oss av, for den virkes ikke minst ved at vi får se sant på oss selv og vårt fall - og Guds nådefulle forhold til denne ødelagte skapning.
   Det er sant som apostelen sier deg nå: «- det er ingen ære verd, og tjener bare til tilfredsstillelse for kjødet.»
   »Tro på Herren Jesus, så skal du bli frelst, du og ditt hus!» (Ap.gj. 16,31). - Det er den vei Skriften anviser!
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Alle ting til gode!
   For vi vet at alle ting samvirker til gode for dem som elsker Gud. Rom 8, 28

   Stans nå opp for det et øyebikk: - alle ting!
   Kan det være mulig? Ja, så sier Guds ord. - Det verst tenkelige kan og vil Han vende til det beste for deg!
   Også min synd? Ja, også din synd! - Det gjelder bare om, at du kommer til Ham med det, slik som det faktisk er, uten egen pynt og bortforklaringsforsøk.
   Men her står det jo, at dette gjelder de som elsker Ham, og jeg synes å stå så langt tilbake i nettopp det. Jeg vet derfor ikke om jeg kan ta til meg løftet!
   Hvem er så de som elsker Gud? - Er det dem som alltid har, og finner, varme følelser for Ham i sitt eget hjerte? Nei, hør hva Ordet forkynner: «Vi elsker fordi Han elsket oss først.» (1 Joh. 4,19).
   Dette er de som elsker Gud - de som har fått åpnet sitt hjerte for, at Han elsket dem, mens de ennå var skrøpelige, ja, ugudelige!
   Du som i dag får klynge deg til dette budskap og tro det i all din skrøpelighet - at Han elsket deg først! - At det er Guds kjærlighet til deg som frelser, og ikke din kjærlighet til Ham - det er deg dette gjelder!
   I sin kjærlighet til deg gav Han sin enbårne Sønn, for at du skulle leve ved det!
   Det er ikke vanskelig å elske Gud da, når dette går opp for hjertet! Det er ikke min evne til å elske det kommer an på, men at Han har elsket meg fra evighet av!
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Guds førelser!
   Jeg vet også hva det vil si å ha overflod. Fil. 4, 12a
   Slik uttrykker apostelen det - han som var prøvd nærmest i alt.
   Slik tar Herren seg av sine; Han lar dem få innsikt i de forskjellige ting, ikke som skolelever på en skolebenk, men ved erfaring!
   Dette gjelder i særlig grad dem som Han har utvalgt til en bestemt tjeneste i sitt rike, de som skal være til særlig hjelp for andre; de må først prøves i det selv.
   Å ha vært i trengsel, og så bli hjulpet til redning, hva kan gi mer frimodighet enn det! - I alle ting gjelder jo det samme: Hva gir mer frimodighet og overbevisning, enn selv å ha opplevd det!
   Nå står det slik om Herren: «Det er ikke av hjertet Han plager eller bedrøver menneskenes barn.» (Klag. 3,33). - Så om Han likevel gjør det, må det altså ha en bestemt god hensikt!
   Han vil at vi alle skal ha det godt, og bare godt - men det kan, for vår egen skyld, ikke oppfylles her i livet! Dette sted er ikke noe blivende sted for oss - men Han har talt klare ord til oss, om enden på det hele, for den som i sin nød, og med sine synder, tar sin tilflukt til den Herre Jesus: «Han skal tørke bort hver tåre fra deres øyne. Og døden skal ikke være mer, og ikke sorg, og ikke skrik, og ikke pine skal være mer. For de første ting er veket bort.» (Åp. 21,4).
   Uansett om det er overflod eller mangel du lider i dag, så har alt det samme mål: - at du skal befinne deg der, hvor denne all trøsts Gud er, den dag da alt dette på jord er over!
18

Nøklene til Livet!
   Frykt ikke! - Jeg har nøklene til døden og dødsriket. Åp. 1, 18

   Frykt ikke! - Det er et ord fra Herren vi ofte er i behov av å høre, og som Han også ofte sier til sine.
   Og er det noe tilfelle, hvor vi virkelig trenger til å høre det, så er det stilt overfor døden!
   Hvordan skulle jeg kunne gå inn i dette fremmede landet - hvor jeg aldri har vært før - uten frykt, dersom jeg ikke fikk denne forsikring fra Herren med på veien!
   Et menneskehjerte kan bli så forherdet og dødt i seg, at dette er fullt mulig - det skjer så altfor ofte dessverre - men den som ennå er berørt av Guds Ånd, han må ha forvissningen stemplet inn i hjertets innerste! Han må få nåde til å tro! For han vet at livet har to utganger: Enten evig himmel og salighet eller evig fortapelse og gru.
   Men du som har tatt din tilflukt til Jesus, du får høre Hans ord til deg her og nå: «Frykt ikke! - Jeg har nøklene til døden og dødsriket!»
   Hans frykt ikke - til deg, har sin bestemte årsak, nemlig den, at Han har nøklene! De nøklene som kan låse deg ut av det du frykter for! 
   La alt få hvile i dette for deg i dag: De ligger i Hans hånd! - I Hans som er din frelser; Han som ikke sparte noe for å tilveiebringe frelse for din sjel - Han er det som har nøklene!
   Tenk også på dine som er gått foran; kan hende er du usikker på hvordan det gikk noen av dem. Legg også det i Hans hånd, som har nøklene!
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Kom! - Nå!
   Og Herren lukket etter ham. 1 Mos 7, 16

   Herren var det som lukket etter Noah! - Og i ethvert tilfelle er det sant, som Herren sier: «Han (Herren) som lukker opp og ingen lukker igjen, og som lukker igjen og ingen lukker opp!» (Åp. 3,7).
   Slikt er en alvorlig minnelse til oss mennesker, om å gå inn mens døren ennå er åpen for oss - for det er hva Herren også i dag forkynner deg: «Døren er åpen for deg!»
   Likesom du ser Jesu hender utstrakt på Golgata kors - så vidt som det er mulig - er de åpnet for å motta nettopp deg! Der er din sak gjort god, og du behøver ikke mer enn hva Han alt har gjort!
   Men det lyder også et ord til oss, hver dag på ny - med et alvor som ingen av oss fatter rekkevidden av, før vi er i evigheten: «I dag, om dere hører hans røst, da forherd ikke deres hjerter!» (Hebr. 4,7).
   Hører du Hans røst gjennom det du har lest nå, da vokt deg for nettopp dette; å forherde ditt hjerte!
   Han har åpnet for deg, og ingen kan lukke det til - men lukker Han igjen for deg, da er det ingen som kan lukke opp!
   Da Herren hadde lukket etter Noah, da kom flommen og tok dem alle! Hør derfor budskapet: «Se, nå er nådens tid, se, nå er frelsens dag!» (2 Kor. 6,2).
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Det tilmålte brød!
   Jeg vet om din trengsel og din fattigdom - men du er rik. Åp. 2, 9

   Et tilsynelatende underlig ord dette som Herren her sier til menigheten i Smyrna. - Kan man være rik, når man faktisk er fattig?
   Som en liten gutt sa til bestemor: «Bestemor, jeg er rik jeg!» «Ja,» forsøkte bestemor seg noe usikker, «du har jo mye og -» «Nei, jeg mener ikke det,» sa gutten. «Hva mener du da?» «Jeg er rik, fordi det er så mange som er glad i meg!»
   Ja, se det er én form for rikdom.
   Smyrnamenigheten var fattig på jordisk gods, men nettopp derfor var den også blitt rik i Gud! Og det er den største rikdom et menneske kan eie!
   Vi er ofte så jordbundne her, og tenker derfor nesten alltid på Herrens velsignelse som det å få den materielle velstanden øket. - Men Herrens velsignelse er fremfor alt annet å gjøre et menneske rikt i Gud! - Og da kan det til og med hende, at en må miste materiell velstand for å oppnå det.
   Vismannen setter opp Skriftens ideal for oss, idet han vitner og ber: «Gi meg ikke armod, og heller ikke rikdom! La meg ete mitt tilmålte brød, for at jeg ikke skal fornekte deg når jeg blir mett, og si: Hvem er Herren? - og ikke, når jeg blir fattig, stjele og forbanne min Guds navn.» (Ordsp. 30,8-9).
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All trøsts Gud!
   Trøst, trøst mitt folk! sier deres Gud. Jes. 40, 1

   Bibelen er fremfor alt et Åndens skrift: «Hele Skriften er innåndet av Gud» (2 Tim. 3,16) - og «Ånden utforsker alle ting, også dybdene i Gud» (1 Kor. 2,10).
   Det er nettopp dette som blir åpenbart for oss her i teksten; dette er hva Gud inderlig ønsker for sitt folk - at det skal trøstes og bringes til ro og fred!
   Han sparte ikke på noe, men gav endatil sin egen Sønn for dette, som allerede profeten Jesaja uttrykker det: «Straffen lå på Ham, for at vi skulle ha fred.» (Jes. 53,5).
   Det tragiske med mennesket her er, at det søker trøst og fred alle andre steder og i alle andre ting, før det kommer til Ham som i seg selv er og har den sanne fred - den fred som varer. Det skyr i virkeligheten sin egen frelse, og det fordi «det sjelelige menneske ikke tar imot det som hører Guds Ånd til. For det er en dårskap for ham, og han kan ikke kjenne det.» (1 Kor. 2,14).
   Men du som leser denne Åndens åpenbaring ved profeten Jesaja nå; hold deg til den. - Han er den som vil deg vel. Ikke noe offer var for stort for Ham, for at du skulle ha det godt, og det i evighet!
   Trenger du noen trøst i dag? - Har noe tragisk rammet deg? - Går dine nærmeste borte fra Gud, opptatt med denne verdens tomhet? - Plager din egen synd deg? Hør Herrens ord: «Trøst, trøst mitt folk! sier deres Gud.»
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Hva synd er!
   Og når Han kommer, skal Han overbevise verden om synd... Om synd, fordi de ikke tror på meg. Joh. 16, 8-9

   Dette sier Jesus om Den Hellige Ånds oppgave i verden. - Det er bl.a. dette å overbevise verden om synd. Et emne verden ikke er særlig glade i! - Og derfor hører vi dessverre stadig mindre tale om begrepet synd i dag, fra en kristenhet som har mistet Åndens kraft og overbevisning.
   Nå vet vi en hel del om hva synd er, ut ifra den forkynnelse som er brakt oss gjennom Guds lov, slik at ingen har noen unnskyldning om man likevel lever i strid med dette - men her opplever vi at Jesus griper inn til selve roten: «- fordi de ikke tror på meg!»
   Det er ikke mulig å forstå dette, før man vet hvem Jesus i sannhet er. Han er den som peker på seg selv og sier: «Jeg er Sannheten!» (Joh. 14,6). - Om Ham vitner Skriften: «For i Ham er alt blitt skapt, i himmelen og på jorden, det synlige og det usynlige, enten det er troner eller herredømmer eller makter eller myndigheter. Alt er det skapt ved Ham og til Ham. Han er før alle ting, og alt består ved Ham.» (Kol. 1,16-17).
   Er dette sant, da er det jo svært så avslørende for menneskets sanne tilstand, at det ikke kjenner og ikke tror på Ham, dets egen Skaper - og nettopp derfor forkaster Hans forløsningsverk. Det foretrekker løgnen fremfor sannheten!
   Et sted sier Jesus til sine tilhørere: «Fordi jeg sier sannheten, tror dere meg ikke.» (Joh. 8,45).
   Dette stemmer dårlig med det positive bildet vi gjerne har av oss selv, som nettopp sannhetssøkende! Og så sier da Herren, at nettopp det - at Han taler sannhet - er årsaken til at vi ikke tror Ham!
   Har Ånden fått tale med deg nå? - Han er kommet for å bringe deg til sannhets erkjennelse, så du kan bli frelst!
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Kristi ord!
   La Kristi ord bo rikelig blant dere. Kol. 3, 16

   Hva ord er det tale om her?
   Om dette ord skriver apostelen Paulus til romermenigheten, at det er det ord som bringer oss til tro, eller bringer med seg tro til oss: «Så kommer da troen av forkynnelsen som en hører, og forkynnelsen som en hører, kommer ved Kristi ord.» (Rom. 10,17).
   Det er i videste forstand, Ordet om Jesus! - Alt det Skriften vitner om Ham. - Og i snevrere forstand, det som Jesus bl.a. sier i Johannesevangeliet, hvor Han taler om seg selv som den gode hyrde - og det er her vi virkelig bør legge øret til, for her tales det om vår frelse, vår frelses grunn: «Jeg er den gode hyrde. Den gode hyrde setter sitt liv til for fårene!» (Joh. 10,11). - Altså, Ordet om korset!
   Dette ord bør fremfor alt få et rikelig, det vil si et stort rom i deg! - Det er dette ord du dag etter dag bør la deg fylle av: Han døde for meg! - Det er min frelse!
   Apostelen Paulus skriver til menigheten i Korint, som var blitt svært opptatt med andre sider ved kristenlivet, ikke minst av dette som hadde med nådegavene å gjøre: «Jeg ville ikke vite av noe blant dere, uten Jesus Kristus, og Ham korsfestet.» (1 Kor. 2,2).
   Enhver dreining - den aller minste - bort fra dette, har gitt menigheten, og den enkelte, en slagside. Man er ikke på rett kjøl! - Og vi vet jo hvor farlig det er om et skip først får slagside. - Det vil - særlig i hardt vær - lett føre til skipbrudd, om det ikke rettes opp igjen i tide.
   Ta dette med deg inn for Herren i dag! - Guds ord er ikke vrangt for den som ønsker å se! Det skulle ikke være noen vanskelig sak å se, om du er på «rett kjøl,» eller om du seiler med «slagside!» Det står eller faller med forholdet til Kristi ord!
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Via Dolorosa (Smertens vei)
   De førte så Jesus bort. Han bar selv sitt kors og gikk ut til det stedet som heter Hodeskallestedet, på hebraisk Golgata. Joh. 19, 17

   Dette burde gripe oss! Tenk Guds egen uskyldige Sønn, Han som aldri har begått noen synd, og er uten synd - Han som fikk folkets vitnesbyrd: «Han har gjort alle ting vel!» (Mrk. 7,37) - Han bærer her den tunge og fryktelige straffen for den skyld som vi har pådratt oss - og stadig på ny pådrar oss - ved vår synd!
   Men så viser det seg at mennesket er aldeles ufølsomt overfor dette, inntil Den Hellige Ånd har fått vitnet for hjertet og ført vedkommende inn i sannhets erkjennelse - og da først og fremst, hva en selv angår.
   Hva skal vel den med en stedfortreder, og hva verdi skal vel den kunne tillegge en stedfortredelse, som selv mener seg å være uskyldig!
   »Nei, fullkomment rettferdig er jeg nå ikke, men det er det da ikke noen andre som er heller,» sier mange.
   Det er særlig to ting man kanskje ikke merker seg ved dette: For det første, hvor aldeles verdiløs og falsk den tilsynelatende ydmykheten man påtar seg her er: - Man sier seg å ikke være fullkomment rettferdig, men samtidig at man er rettferdig nok!
   Det andre er dette som er typisk for oss, at vi måler oss opp imot andre mennesker - noe Gud aldri har bedt oss om - i stedet for å måle oss opp imot hva Guds ord forkynner!
   Ser du, min venn, i dag, hva Guds ord forkynner: Ingen går inn i Guds rike uten at han er fullkommen etter Guds lov! - Da får du nok bruk for å feste ditt blikk på Ham som her sleper seg ut til Golgata, med ditt kors på skulderen! - Og - vitner Guds ord - det skal du nettopp få lov til! 
   - Eller vil du velge å gå Via Dolorosa selv? - Noen tredje mulighet finnes ikke.
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Ordet står fast!
   Han har sagt! Hebr. 13, 5 

   Han har sagt! - Det var dette - og dette alene - Jesus brukte overfor djevelens fristelser i ødemarken. «Men Jesus svarte og sa: Det står skrevet!» (Mt. 4). M.a.o.: Gud har sagt!
   Det er også et slikt forhold til sitt ord Gud vil føre oss inn i. Han vil at vi (mennesket) som på fallets dag åt løgnens ord, igjen skal begynne å spise sannhets ord. Og det er ved å «spise» dette sannhets ord, vi vinner tilbake livet som gikk tapt på fallets dag, nemlig livet i Gud!
   Apostelen Jakob skriver om det: «Etter sin vilje har Han født oss ved sannhets ord.» (Jak. 1,18).
   Det er altså Hans vilje dette, å føde oss, som gikk tapt ved løgnens ord, tilbake til livet, ved sitt sannhets ord.
   Alvoret er, at så lenge vi holder fast på løgnens ord, som er et ord til vantro, blir vi i døden! Derfor lyder det også så inntrengende: Hør Herrens ord!
   Du som leser dette nå, har du tatt imot og bøyd deg for Guds ord? Har Hans ord fått overbevise deg, slik at du av hjertet må si: Det var absolutt ingen annen mulighet for frelse for en som meg, uten den du valgte ut for meg, Herre: Jesus Kristus og Ham korsfestet! - Da kan du også ta din tilflukt til hva Han har sagt, bl.a.: «Jeg skal ikke slippe deg og ikke forlate deg!»
   De som uten frykt tukler med Guds ord i dag, de driver et farlig spill, som vil koste dem sjelen, om de ikke omvender seg! Guds ord er gitt oss til tro! - Det er sannhets ord!
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Himmelens herlighet!
   Og jeg så den hellige stad, det nye Jerusalem, stige ned ut av himmelen fra Gud, gjort i stand som en brud som er prydet for sin brudgom. Åp. 21, 2

   Dette var det syn apostelen Johannes fikk se, der han satt forvist til øya Patmos.
   Det er som om Herren sier til ham: De trengsler du nå opplever Johannes, er for intet å regne i forhold til den herlighet som ligger fremfor deg! - Se bare her!
   Ja, himmelens herlighet er ubeskrivelig, derfor må den også bare omtales i bilder, slik at vi i det minste kan danne oss et visst begrep. Men det er én ting fremfor alt annet, som gjør himmelen til himmel for den troende; det kommer frem bl.a. når vi leser om disiplenes møte med den oppstandne Jesus Kristus: «Da ble disiplene glade, da de så Herren!» (Joh. 20,20).
   Er det dette som gjør deg glad i dag, min venn? - Er det dette som gjør himmelen til himmel for deg? - At Jesus vil være der?
   Spør deg selv alvorlig om det! - Og ta det med deg innfor Ham, mens det ennå heter i dag!
   Kan man tenke seg å skulle til himmelen - hvor Jesus er den suverene Herre, og stadens lys! (Åp. 22,5) - og så ha et lunkent forhold til Ham her på jord! Å nei!
   Dette bedraget lever mange av verdens mennesker i, men den som lever i samfunn med Herren, han vet og lever i dette: Det er Jesus som er himmelens herlighet! 
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Hvem formår!
   Og når Han (Den Hellige Ånd) kommer, skal Han overbevise verden om synd og om rettferdighet og om dom. Joh. 16, 8

   Hvem formår å bringe synderen til bot? Det er det ikke noe menneske som kan få til, om de taler aldri så «vekkende.» Det meste et menneske kan få til i den retning er å skremme folk, og så få dem til å gå inn for et «nytt» liv - med mer eller mindre alvor - for å unngå straff. Det man har oppnådd er altså ikke noe annet enn å produsere fryktsomme treller!
   Eller, slik som vi ser det i dag, at det tales imot boten, man blir kristen uten omvendelse, og derfor springer en også så snart forbi dette med forsoningen i Kristi dyrebare blod, til mer «interessante» ting. 
   Men Den Hellige Ånd, Han bringer til bot! Det vil si til anger over det liv en har levd borte fra Gud, og den synd en har begått. 
   Bot i bibelsk forstand, er ikke noe et menneske bringes til, ved lovens harde dom alene, men også ved erkjennelse av den kjærlighet en hele tiden har vært gjenstand for. Elsket av Gud mens jeg levde i synd og opprør! «Gud viser sin kjærlighet til oss ved at Kristus døde for oss mens vi ennå var syndere.» (Rom. 5,8).
   Guds ord taler om en velsignet bedrøvelse: «For bedrøvelsen etter Guds sinn virker omvendelse til frelse, som ingen angrer.» (2 Kor. 7,10).
   Dette skrev apostelen til en menighet han hadde måttet refse, men refselsen virket at de «ble bedrøvet til omvendelse,» og derfor priser han dem lykkelige! - For Gud trøster de nedbøyde! (2 Kor. 7,6). 
   »Men verdens bedrøvelse virker død.» - For den er uten håp. 
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Herrens styrke!
   Fast og sterk er hans bue, hans hender og armer er raske - styrket ved Hans hender som er Jakobs Veldige. 1 Mos. 49, 24

   «Din fars Gud, Han skal hjelpe deg,» sies det videre i Ordet.
   Slik taler Guds ord om dem som hører Herren til. Det er så mange velsignede uttalelser om dem, som er så snare å misforstå for den som ikke søker «kunnskap hos Herren,» men stoler på sin egen forstand. 
   Det er så mange uttalelser og løfter som umiddelbart synes å gå på, at det er vi som skal gjøres sterke og kraftfulle i oss selv, slik at vi nærmest kan leve det nye livet i egen kraft! Men får en se noe dypere inn i Ordet, så ser en at det er Guds kraft og Guds styrke det egentlig er tale om. Han lar oss få ta sin tilflukt til den, i vår skrøpelighet og svakhet!
   Ja visst blir en kristen sterk - men hør hvordan apostelen Paulus beskriver dette: «Når jeg er skrøpelig, da er jeg sterk!» (2 Kor. 12,10).
   Hva er dette for slags styrke, vil verden spørre. - Den som er full av tiltro til seg selv, men også full av mistro til Gud. 
   - Ja, vi kjenner vel alle noe til dette, skulle jeg tro. Men det er den vei som er anvist deg: Ta din tilflukt til Herren! Han har ved sitt offer, ved sitt blod, åpnet deg adgang til det, uansett hvem du er!
   Da vil apostelens vitnesbyrd også bli ditt etter hvert: «Alt makter jeg i Ham som gjør meg sterk.» (Fil. 4,13).
   Ta din tilflukt til denne styrke i dag, hvor svak du enn måtte være, og hvor liten tro du enn måtte spore hos deg selv. - Han tar imot elendige folk, også i dag, også i denne stund - og da ikke bare dem som føler seg noe skrøpelige, men dem som er døde i synder og overtredelser! (Ef. 2,1).
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Himmel eller helvete!
   Og... han slo sine øyne opp i dødsriket, der han var i pine.. Luk. 16, 23 
   Dette er en tale det bare blir satt mindre og mindre pris på i vår tid. Og da mener jeg også i kristenflokken! 
   Det er menneskets vis, å ville leve som en selv lyster, og synde som en selv finner for godt, men uten å måtte ta noen konsekvens av dette. En vil fjerne følgen av synden, men ikke selve synden!
   Men Guds ord legger ikke skjul på konsekvensene av et liv borte fra Gud: «- han slo sine øyne opp i dødsriket, der han var i pine!» 
   Jesus føyer, i den samme beretning, tvert imot til: «Dessuten er det festet et stort svelg mellom oss» - de frelste - «og dere» - de fortapte. (Luk. 16,26).
   Altså en avgrunn som ikke kan passeres, noe som igjen vil si, at denne pine er evig!
   Ingen av oss liker å tenke på denne virkelighet, men det er nødvendig for oss å erkjenne og leve i sannheten. - Både virker det takknemlighet hos oss, for hva vi er fridd ifra ved Jesu Kristi soning for våre synder, og er en ansporing til å vinne sjeler for Guds rike, mens det ennå heter i dag!
   Det er en himmel å vinne, og en fortapelse å unnfly! Begge deler er like sanne!
   Du som har lært Jesus å kjenne; her har du noe å takke Ham for i dag! - Og du som ennå ikke er kommet til noen klarhet i ditt gudsforhold: Søk Ham mens Han er å finne!
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I ro, stillhet og tillit!
   Dersom dere vender om og holder dere i ro, skal dere bli frelst. I stillhet og i tillit skal deres styrke være. Jes. 30, 15

   Hvilket løfte! - Og hvilket budskap inn i vår tid, som er så preget av uro, som er så hektisk - også i kristelig sammenheng. Mennesker «brennes ut» av travelhet og stress.
   Stans nå opp, ta for deg dette ordet ifra Herren, og spør så: Hva har travelheten og hektiskheten i den troende forsamling å gjøre? Herren kaller deg jo til ro, stillhet og tillit! Ja, det fremstilles her nærmest som en betingelse for å kunne bli frelst, og ha del i Guds styrke! Det fortelles av dem som har som oppgave å redde forliste av sjøen, at de nå og da må slå vedkommende i svime for å stanse det desperate og paniske kavet etter selvberging, så de kan komme til med sin redning.
   Det er heller ikke vanskelig å se det problematiske i å skulle formidle noe til en som er travelt opptatt med, og fokusert på, helt andre ting.
   Du som er fanget inn av travelheten i tiden, og kanskje tror at dette er noe Herren legger på deg, du skal få feste blikket på dette ordet i dag. La det få tale ut til deg! Det er Herrens ord! Han har påtatt seg, fra begynnelsen av, å kjempe kampen for oss, og Han har seiret!
   Derfor skal du få legge ditt liv og din sak i Hans hender - og hvile der! Kampen er ført til ende! - Nå er det bare så om å gjøre, at du blir bevart i (troen på) denne seier!
   Om Guds folk på den tid dette ble uttalt, heter det så tragisk: «Men dere ville ikke!»
   La ikke dette kunne bli sagt om deg! Han kaller på deg nå!
